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_ TÁS2, yKossuth Ferencz

főmunkatárs.tulajdonos és felelős szerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. DALSZINHAZ-UTCZA X

Telefon száma 642.

HIRDETÉSEKET £S NYILTTÉRBE 

VALÓ KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KÍADÓBIVATAA 

t'ÁRISBAN f 'óügynokségünknél: 

lehn F. Jones & Cie. 31 biz. Faub. Montmartre» 
Frankfurtban a/M.: Daube G. L. es Társa. 
Bériben : Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Mosse Rudolf Seiíerstatte Nr. 2.
Haasenstem es Vogler. I.. Wallfiscbgasse L 
Oppelik A., Stubenbastes Nr. 2.
Schalek Henrik. L. Wollzeile Nr. 14 
Herndl Alajos. I.. Wollzeile Nr. 25.
Dukes Miksa. I.. Riemergasse Nr. 11.

éz valamennyi hirdetési iroda.

A nyílt kérdések.
Elnapolták az országgyűlést szeptember

végéig.
Mondják, hogy a kormány dolgozni akar; 

szervezni az anyakönyvvezetést; siettetni 
a megszavazott egyházpolitikai javaslatok
életbeléptetését.

Nagyon kívánatos lenne, ha csakugyan 
Qgv volna, hogy erélylyel hozzálátna a 
kormány a szentesített törvények alkalma­
zásához.

Nagy ideje volna már, hogy megszűnje­
nek a végtelenül hosszúra nyúlt vallásos 
izgalmak és hogy a felkorbácsolt szenve­
délyek más térre tereitessenek.

Meg vagyunk arról győződve, hogy a gya­
korlati élet tüzpróbájan átmenve, azonnal 
bele fognak olvadni a nép szokásaiba az 
uj törvények.

Nem soká fog még lehetni fanatizálni a 
hivő népet azzal a megdöbbentő fogalom­
mal, hogy ezután úgy fogadja a feleségét 
az ember és ugv bocsátja el, mint egy 
cselédet.

Be fogják látni a tévútra vezettettek, 
hogy a polgári házasság és anyakönyv­
vezetés nem forgatják fel, sőt (a szabad­
ság és szabadelvüség irányában) még job­
ban szabályozzák a társadalmat, és hogy 
vallásellenes jelleggel valóságban nem is 
bírnak, s a katholika egyház tanait sem 
sértik tényleg meg, mert ha sértenék, ak­
kor Belgiumban nem tartana fenn hasonló 
törvényeket a katholikus párt, mely sok-sok 
év óta ott a kormányon van és a szent­
szék bizton követelné a párttól a vallást 
sértő törvényeknek eltörlését, ha csak­
ugyan ellenkeznének a katholika vallással. 
Vagy talán a be.ga katholikusok házassága 
kevésbé szentség, mint a magyaroké ? és 
talán a katholika egyház tanai Belgiumban 
mások, mint nálunk ?

Mi bízunk abban, hogy be fogja látni a 
magyar nép legfanatizáltabb része is azt, 
hogy senki sem hátráltatja őt abban, 
hogy a pap előtt is megházasodjék, 
éci igy kielégítse hitének követelmé­
nyeit, miután megtette az állam iránt 
tőrvényszabta kötelességét.

Aduig, mig az élet meg nem tanítja a 
fanatizált népet arra, hogy a megjelent 
rossz szellem csak rongyos vászonra van 
festve, add g mindig talajt fog találni az a 
párt, a mely a nép nevét vette fel, mintha 
frigiai süveget boritana az ágas bogas ko­
ronákra és a főpapi mitrákra.

Végtelenül sajnos, hogy a Wekerle-kor- 
mány annak idején nem siettette keresztül 
a főrendiházon az egész javaslat összes­
ségét.

Most ismét ugyanaz történt, hogy a 
fenforgó kérdés megoldatlanul marad a
szünidők alatt.

Addig, mig rés van az egészben, a résbe 
belefeszitik lándzsáikat a főurak és pász­

torbotjaikat a főpapok; nem szün meg 
bennük a remény, hogy szétrombolhatják 
még az egész épületet, bármily végtelen 
áldozattal lett légyen felépítve.

Megoldatlanul maradtak az utolsó javas­
latok és velők az országgyűlés két háza 
közt a fenforgó alkotmányos konfliktus.

Csodálatosan elfásult a közvélemény a 
végtelen hosszú vallásos izgalmak közt, 
hogy e konfliktust többé fel sem látszik 
venni ; annyira nem, hogy alig ütközik 
meg azon, hogy ilyen konfliktus elinté­
zése nélkül elnapoltatik az országgyűlés.

Azok, kik minden alkalommal feszege­
tik még a javaslatokban meglevő rést, sze­
retnek hivatkozni az angol példára, arra 
a konfliktusra, mely többszörösen létezett 
az angol parlament két háza közt ugyan­
abban a kérdésben, a „deceased wife's sister 
bill* kérdésében, a mely nem volt más, 
mint az, hogy legyen joga egy özvegy 
embernek elvenni sógornéját, nejének 
leányzó vagy özvegy testvérét.

A királyi ház egy tagja miatt került ez 
mindig szőnyegre, de azóta az özvegy 
nagyherczeg, még mielőtt őszbeboruit 
volna, más kalandosabb utakra tért és a 
bájos herczegné máshoz ment férjhez és 
sokszorosan anyává lett.

A Bili ez által sokat vesztett aktualitásá­
ból, nem is sokszor zavarja már a két 
ház alkotmányos egyetértését.

A mi pedig a G.adstone irlandi Bilijét 
illeti, a mely egy másik kínálkozó példa, 
ezt már az angol közvélemény hagyja 
nyugodni, soká, talán évtizedekig.

De nem csak fontosságban volt eltérő a 
mi nemzeti „termékünktől“ az a tipikus 
angol speczialitás ; eltért abban is, hogy 
csak időnkint merült fel, hosszas időkö­
zökkel és midőn ,the two houses disa­
greed“, a két ház ellenkezőleg határozott, 
mind a két ház békésen nyugodni tért és 
nem történt meg az, hogy labdázott volna 
a két ház egymással, egy törvényjavaslatot 
dobálva oda s vissza egymásnak többször 
egyhuzamban.

Csodálkozunk azon, hogy a kormány 
helye.-uek vélte már csak a parlamentáriz- 
mus szempontjából is, ily labdázás közt 
végezni ezi az ülésszakot.

Maradt egy másik kérdés is megoldat­
lanul : a uunczius kérdése ; mert az, hogy 
Kálnoky megbukott, nem megoldása a kér­
désnek, csak személyes elégtétel Bánffynak 
és legfeljebb bizonyságtétel a mellett, 
hogy nem volt sikeres a külügyminiszter 
kísérlete megsemmisíteni még az 1867-es 
egyezményben kifejezett magyar külügye- 
ket is.

De a konkrét eset, a mely az egész 
port felverte, a melyet a kormány maga 
tolt előtérbe, (szerintünk elvileg helyesen, 
de tényleg ügyetlenül), ez az egész eset 
megoldat.an maradt.

A kormány egy küihatalom beavatkozá­

sát látta hazánkban ; c beavatkozásért 
megtorlást kért ; a külügyminiszter nem 
tette meg ez irányban a törvényszabta 
kötelességét; meg is lett büntetve e miatt, 
hivatalát elhagyta s elment egy díszes 
királyi levéllel kabátján belül zsebében ; 
s egy diszes gyémántcsillaggal kabátján 
kívül a mellén.

ő azért ment el, mert nem akart Ró­
mába jegyzéket küldeni, mint a hogy a 
magyar kormány joggal követelte; eljött 
utóda és ez sem küldi el a jegyzéket.

Az elégtétel elmaradt tehát, a magyar 
állameszme fogalma megvédetett a külügy­
miniszterrel szemben, de nem a külügymi­
nisztériummal, sem a Curiával szemben ; 
az elégtétel személyes jellegű volt, a magyar 
állameszme védelme csütörtököt mondott 
báró Bánffy kezeiben.

Á nagy lármával megindult kérdés 
nyílt kérdés maradt és az intéző körök 
talán abban biznak, hogy holt kérdéssé 
szárítja a nyári hőség a felidézett állami­
sági lárvát és a holt kérdés porait szét­
hordja majd az őszi szellő, mielőtt összeül 
ismét az országgyűlés.

Kossuth Ferencz.

Közjogi harcz igazsága.
£ Az «Egyetértési a pártegység megbontására tö­

rekedett. Ezt a bizonyítványt állítja ki Ugron- 
Bartháék közlönyének pártelnöki vezérczikkirója, 
a kinek régóta ismert specziális mestersége, hogy 
mindenféle jó és rossz erkölcsi bizonyítványokat 
állítson ki. Hát kell ehhez valami ! Az Egyetértés 
a pártélet legkritikusabb napjaiban határozottan a 
pártegységért állott helyt, a mikor Ugron-Bartháék 
a kerítésen kívül állottak és az egész dologhoz, a 
pártegységhez és a pártban támadt egyházpoliti­
kai különbözetekhez még nem volt semmi közük. 
Mert régen, mielőtt valaki egyházpolitikai 
harczokról álmodott volna, Ugron-Bartháék az 
alapvető közjogi fölfogások eltérése miatt kisza­
kadtak a pártból és külön párttá szervezve vá­
lasztási hadjáratot küzdöttek végig a tőrzsökős 
függetlenségiek ellen. Ebben a közjogi szeparatiz­
musban voltak ők még akkor, a mikor az 
Egyetértés folyton védelmezte a függetlenségi és 
48-as part május 19-iki egyházpolitikai határo­
zatának jogosultságát és védelmezte vele a párt- 
egységnek a legszélsőbb határig kiterjesztett 
morális tartozását Eötvös Károly és társai ellené­
ben, kik épen a határozat miatt kiváltak a párt 
kötelékéből. Talán az «Egyetértés* buzgó propa­
gandájának volt is valami érdeme abban, hogy a 
kiváltak egy része visszatért és a partegységnek 
eszméje majdnem minden irányban bóditóan tért 
foglalt.

Azután persze többször volt okunk a mi nagy 
optimizmusunkat megbánni. Hogy Ugron-Bartháék, 
kik csak a május 19-iki határozat által föltárt 
kapun léphettek a pártszervezetbe, benn teljesen 
érvényre juttatták a kakukfiókok természetét, hogy 
messze tulmenve a május 19-iki határozatból 
következtethető lehetőségeken szúnetlen támadá­

sokat intéztek a párt elvei határozatai ellen és 
rendszeresen rongálták a párt tekintélyét, hogy 
mint a párt tagjai csak fokozott mértékben tették 
nyilvánvalóvá közjogi hűtlenségüket, mert a nem­
zeti közvélemény ellenében a nemzetellenes hatal­
mak nyílt védőivé szegődtek, és hogy saját, min­
den tekintetben kompromittált vezérletük erősza­
kos főitolásával végül nyílt szakításra is kényszeri- 
tették azokat, a kik a végsőig, az egyéni türelem­
nek és a politikai lehetőségnek utolsó száláig ra­
gaszkodtak a pártegységnek fentartásához : ez 
mar a második nagyszerű érdemsorozat, 
mit ezek a hasonlithatlan pártférfiak a 
pártegysegnek müve körül felmutathatnak.

Hat eldicsekedhetnek vele, hogy a meddig 
ők — értjük a matadorokat — vezérlő férfiakul 
szerepelnek, a pártegységnek eszméje csakugyan ad 
abszurdum van vive. Meg lehetnek győződve, hogy 
Eötvös Károly senkinek sem tartozhatik annyi 
elismeréssel, mint nekik, miután igazságát bizo­
nyították azok ellenécen, kik a pártból való kivá­
lását helytelenítették. Rólunk pedig sohse képzel­
jék, hogy a mikor pártegysógről beszélünk,
feléjők ölelésre tárjuk karjainkat. Mi csak 
azt a bizalmunkat fejeztük ki, hogy azoknak, 
kik az elvek útjáról letérni készülnek, nem 
fog sikerülni a nagy taktikai fordulatot úgy 
czelhoz juttatni, mint annak idején Tisza Kálmán­
nak sikerült a balkőzépi tömegekkel. Nem fog
sikerülni a függetlenségi választók egyszerű ter­
mészetes hitét elszéditeni, de még közelebbi tábo­
rukból is a jóhiszemüek a dolgok termé­
szetes rendje szerint] mihamar a tetszetős
taktikai föltevésekből ki fognak ábráudulni. így 
értjük a pártegység eszméjének, melyet mindig 
szivünk melegével magunkénak vallottunk, utolsó 
teljes diadalát.

Alighanem a taktikai mozdulatoknak egyik 
kezdetleges szabálya az is, folytonosan úgy állí­
tani fel a vitának ellentétét, mintha Ugron- 
Bartháék a közjogi álláspontnak épségét, igenis 
a közjogi elveknek sérletlenségét óvnák az 
olyan álfüggetlenségiekkel szemben, kik valósággal 
a kormány szekerét tolják. Nem is tudjuk, hogyan 
szabaduljunk attól a komikus látszattól, melylyel 
az ilyen szembeállítás a mi látóérzékünket csik­
landozza. Hogyan, Ugrón Gábor, ki kevéssel a 
véderő vita közös hősies erőfeszítései után épen a 
közjogi tranzakezió eszméjével pártszakadást oko­
zott, most meg a pártegység lobogójával a köz­
jogi intranzigentizmus pánezélos bajnoka volna ? A 
részeg ember jut eszünkbe, ki nagy tántorgása köz­
ben azt hiszi, hogy a házsorok és tornyok inga­
doznak. Hiszen látunk Ugrón mai seregében 
olyanokat, kik az utolsó választások idejében 
az ország színe előtt az ő elvfeiadó közjogi 
álláspontja ellen a legélesebb harezot folytatták. 
Kell-e koronatanú rá ? Kérjük Polónyi Géza urat 
az ő mai pártvezérével konfrondálni. «Állj elő vén 
Márkus», — «esküdj meg te is az égre, hogy az a 
föld, a melyen most állasz, Ugrón közjogi politi­
kájának lejtős talaja, az valósággal az ősi közjogi 
hitnek szentelt földje.» Kérjük Meszlényi, Sze­
derkényi, Kun Miklós urakat is, sorakozzanak a fő- 
tanu mellé és tegyenek ők is fölemelt kezekkel 
tanúságot Ugrón közjogi igazsága mellett. Ha tet-

Mi tudjuk, hogy Barras sohasem tartozott a szélső 
jakobinusok közé, noha ő is a király halálára 
szavazott, ősrégi provencei családból származott s 
könyvében gyakran eldicsekszik nemes származá­
sával. Be is vallja, hogy arisztokratikus érzelmű 
volt mindig, de annak daczára republikánus. Azt 
az ellentétet, a mely születése és szereplése, poli­
tikai érzelmei és vele született felfogása, a Marat 
iránti tisztelet és a forradalom többi szereplő egyé­
niségei elleni olthatatlan gyűlölete között van, az 
ő magán és politikai jelleme és ama korszak 
egész története magyarázza meg. Barras, a 
ki Talleyrand után a világ legnagyobb gaz­
embere, a legélesebb eszü államférfiak egyike 
volt, a kinek rendkívül érzéke volt a bekö­
vetkező események kiszimatolásában. A király 
halálára szavazott, mert érezte, hogy a király el­
veszett s a jakobinusok kerülnek uralomra. Robes- 
pierret thermidor 8 lkán cserben hagyta, mert 
érezte, hogy Robespierre ellenségei fognak diadal­
maskodni. Ő mindig a győzteshez csatlakozott, 
egy nappal a győzelem előtt. Végre a győzőket és 
legyőzőiteket is maga alá gyűrte. A kit le nem 
fejeztetett, azt száműzette. így valamennyinek 
ellensége volt és valamennyit gyűlölte. Marat ellen­
ben már akkor vérzett el Corday Charolta tőre 
alatt, mikor Barras még a háttérben állott, s igy 
Marat nem tartozott versenytársai közé. Ez ma­
gyarázza meg azt, hogy Maratról csodálkozással 
beszél.

Marat jó szivének bizonyítására két érdekes, 
eddig ismeretlen dolgot mond el.

Páris leghíresebb kokottja abban az időben va­
lami Théroigne nevű kisasszony volt. A nép egy­
szer felismerte ezt a hölgyet az utczán s agyon 
akarta verni. A legkritikusabb pillanatban vélet- 
lenségből oda érkezett Marat is. «Polgártársak — 
mondotta a feldühődt tömegnek — csak nem 
fogjátok kezeteket egy ilyen személy vérével be­
mocskolni.»

A polgártársak erre kaczagni kezdtek és Thé­
roigne kisasszonyt szabadon bocsátották.

Máskor a rue Saint Honoréban egy urat fogott 
el a nép, a ki az «ancien régime» ízlése szerint 
hajporozott frizurában jelent meg az utczán.

— A lámpára vele ! — kiáltotta a nép s rög­
tön hozzá is lógtak a kivitelhez.

szik szolgálunk bengália fénynyel is az ünnepélyes 
jelenethez.

De próbáljuk meg komoly figyelmünkre mél­
tatni a vádló és vádlott viszonyának e furcsa meg­
fordítását és nézzük a felhozott bizonyítékokat. A 
tétel mindig igy van felállítva : Ugrón hívei a 
nagy közjogi eszmékért harczolnak, mert ők min­
den módon és minden alkalommal a 67-es kor­
mány megbuktatására tőrnek (Zichy Nándor, 
Pálffv Mór gróffokkal és a kamarilla hőseivel szö­
vetségben), ellenben, a kik Justh és Eötvös 
mellé állottak a közjogi programm elveit elejtet­
ték, vagy csak köpönyegül használják, mert ők 
bizonyos kérdésekben a kormány javaslataira sza­
vaztak.

Milyen világos és egyszerű tétel lehet ez azok­
nak, kik a párt közjogi kötelességeinek megálla­
pításánál épen csak magukat a közjogi elveket 
felejtik el. Nem szólunk itt arról, hogy azok az 
egyházpolitikai javaslatok, melyekre a liberális 
függetlenségiek rászavaztak, a párt régi programm- 
követeléseivel egyeztek meg. Pokolba a liberális 
elvi kötelezettséggel, ha igazán függetlenségi hitünk 
épségét érintheti! De hát annyira vagyunk-e 
már, hogy nagy közjogi harczainkban abszolút 
semmi más ellenséges tényezővel nem kellene 
számolnunk, csak a kormánynyal ? Ugyan mit 
jelentett a kormányra nézve a függetlenségiek támo­
gatása ? Bécsbenépen a függetlenségi oldalról jött tá­
mogatást rótták fel a Wekerle-kormánv legnagyobb 
bűnéül, ez a vád szolgált a felfelé röpített denun- 
cziáczióknak legmérgezettebb nyilául. Nincs is 
semmi kétség, hogy a XV ekerle-kormánv rendkí­
vüli felülről történt buktatásának ez a vád volt 
íőrugója. Nehogy vieznek vegyek hát a minden­
áron kormánybuktató hősök,— a \\ ekerle-kormány 
bukását, melyre ők oly dühvei törtek, igy épen a kor­
mány javaslatait megszavazó függetlenségiek idéz­
ték elő. Az a függetlenségi részről jött támogatás 
még az egyházpolitikai javaslatoknál is lényegében 
bizony nem volt egyéb, mint becsületes és követke­
zetes ellentállás ama bécsi hatalmak ellen, melyek 
Magyarország önállását századok óta lenyűgözik. 
Viszont Ugrón Gábornak újabb ellenzéki taktiká­
jában éppen az a közjogi bűn a legborzasztóbb és 
legcsodálatosabb, hogy kihívó modorban veszi vé­
delmébe a nemzetellenes tényezőket, lelkendezve 
siet szolgálatot tenni az alkotmányos jogainkat 
sértő bécsi hatalmaknak.

Mi a függetlenségi gondolkozása embernek leg­
igazibb és legmélyebb ismérve, ha nem az, hogy 
a legnagyobb féltékenységgel utacit minden1 vissza, 
a mi a bécsi hatalmaknak hazánkra való befolyását, 
alkotmányos önállásunkon kívül eső tényezőknek 
jelentőségét nevelné. Az olyan függetlenségi elvű 
urak, kik védelmezik a főherczegek és a bécsi udvar 
hírhedt alakjainak beavatkozását Magyarország 
belpolitikai törvényhozásába, kik tapsolva fogad­
ják, ha a közős külügyminiszter megvetését tanú­
sítja alkotmányos jogosultságunk iránt, ezek tán 
közjogi elvek szabadalmazott hőseiül merhetnek-e 
szemünk elé állani, csak azért, mert a magyar 
kormány megbuktatására törtek ? Hiszen a 
milyen szolgai alárendeltségben van még 
ma is a magyar kormányzat és egész alkot- 
mányns életünk a bécsi hatalmak irányában, füg-

E pillanatban oda vetődött Marat.
— Ne bántsuk ezt a szegény ördögöt — mon­

dotta ; — nem érdemli meg a kötelet, hanem 
csak ezt: s ezzel felpofozta s a kocsiutra lökte. 
A nép örömében tombolt, az ancien régime em­
bere pedig elvitte az irháját.

Különös, hogy Barras, a ki korának legkicsa- 
pongóbb férfia volt, épen az asszonyok ellen vi­
seltetik legnagyobb gyűlölettel. Hallatlan durvaság­
gal tépi le a fátvolt arról a viszonyról, melyben 
kora leghíresebb asszonyaihoz állott. Legbotránvo- 
sabban Josefine császárnéról beszél, a ki, mint 
tudjuk, az ő hálószobájából követte Bonapartét 
az oltárhoz. Azt mondja róla, hogy Hoche tábor­
noknak is a szeretője volt. Mikor pedig a rajnai 
hadsereg huszonöt éves fővezére megunta őt, lo­
vászának engedte át. Barrasnak ez az állítása bi­
zonyosan gyűlöletéből fakad, mint egyáltalán min­
den Ítélete, mit a könyvében szereplő emberekről 
mond. Sőt még Napoleon anyját is gyanúsítja. 
Pedig Leticzia asszony a világ legtiszteletreméltóbb 
asszonya volt. Staél asszonyról azt mondja, hogy 
Talleyrand kineveztetéseért szerelmét ajánlotta fel 
cserébe. De ez a hires asszony oly rul volt, hogy 
Barras visszautasította kegyeit.

Barras emlékiratait a tömérdek piszkolódás na­
gyon elékteleniti. De azért mégis elsőrangú törté­
neti kutforrás lesz, mert sok nagy esemény eddig 
ismeretlen indító okát mondja el.

A KÖEMBER.
FRA.NCZIA REGÉNY. U

De Brénaz felindulását nem egyedül az idézte 
elő, a mit hallott ; pedig a grófné fájdalmas val­
lomásokat tett. Mindazt megerősítette, a mit a 
márki Miranoff kegyetlen helyzetéről tudott. IJc 
ez a helyzet sokkal rosszabb volt, semmint 
képzelte.

Ez a hajdan győzelmes hadvezér, a czárnak ez 
a volt minisztere és a félemletcs orosz rendőrség 
főnöke, ez az ember, a kinek azelőtt csak a nevét 
nallva, ezrei a szerencsétleneknek vagy a bűnö­
söknek sápadtak el a rémülettől, most maga is 
politikai elitéit volt, egy halaira Ítélt; — talán

Barras emlékiratai.
Mióta I. Napoleon emlékiratai megjelentek, 

memoire-ok nem keltettek oly óriási feltűnést, 
mint Barraséi, melyeket most adott ki Georges 
Duruy, a néhány hónap előtt elhunyt nagy tör­
ténetirónak, Albert Duruynek a fia. Mikor Barras, 
a íranczia forradalom e kivaló szelleme és az 
első köztársaság mindenható direktora, 1829-ben 
meghalt, X. Károly lefoglalta az emlékiratokat s 
szók c;ak ma láthattak napvilágot.

Az emlékiratok elé, melyek íranczia, angol és 
német nyelven egyszerre jelentek meg, nemcsak 
azért nézték óriási érdeklődéssel, mert Barras a 
nagy forradalomnak kezde;étől fogva egyik irá­
nyító szelleme volt, hanem még inkább azért, 
mert ő volt az, a ki I. Napóleont felfedezte s 
ügyszólva kezénél fogva vezette őt a császári 
trónusig. Ezek az emlékiratok tehát tudományos 
sZ' mpontbol is megbec-ülhetetlenek, mert a tör­
ténetírók az uj adatok egész tarhazára akadnak 
benne. Igaz ugyan, hogy Barras ítéletét a Napo­
kon elleni gyűlölet vezérli. Burrast, az állam­
csínyek nagymesterét, a ki thermidor 9-dikét, 
veudimiaire 13-dikát és íructidor 18-dikát csi­
nálta (az utóbbi kettőt Bonaparte támogatásával), 
elbukott brumaire 18-dikan, a mely napot Bona­
parte a maga számlájára csinálta. Innen szárma­
zik Barras gyűlölete Napoleon ellen ; de könyvét 
nem is az ő itelete, hanem a benne felhalmozott 
eddig ismeretlen adatok teszik becsessé és szen- 
záczióssá.

Az emlékiratoknak eddig csak két kötete jelent 
meg. A második kötet ott végződik, mikor Barras 
S'aeine asszony könyörgésére Talleyrand-t kinevezi 
miniszterré ; tehát néhány nappal fructidor 18-ika
előtt.

Barras első találkozását Napóleon Bonaparte 
hadnagygyal igy mondja el:

«A hollandi király biztosai, Hood tengernagy 
és O'Hara tábornok szeptember 20-án kijelentet­
tek. hogv a Toulonra vonatkozó szerződéseket kor­
it...nuk jóváhagyta s Németalföld rögtön lemond 
cs< kt-Iv hadisarcz fejében a meghóditott terüle­
tiről. mihelyt Francziacrszág helyreállítja a mon­
archiát. Három nappal később kijelentették, hogy 
7anionba a provencei grófot a jóléti bizottság 
olajára sem nevezhetik ki kormányzónak, mert

a dolog európai kérdés. Ezek az angolok mindig 
kétértelműek !

«Erre Carteaux sereget megerősítettem azokkal 
a csapatokkal, a melyeket Toulon környékén el­
szállásoltam. Az olasz és pirenneusi seregektől kü­
lönrendelt csapatokat pedig a Toulon ostromlására 
kirendelt sereghez vontam.

«Egyáltalán nem hunytam szemet ama nehéz­
ségek előtt, a melyek Toulon visszafoglalásával 
jártak. Sok előkészületet kellett még tenni, sokat 
meg kellett gondolni. Helyén voff, hogy a pro­
vencei tengerpartot, melyen az ellenség kiköthe­
tett szigorúan őrizzük. Egy értelmes tisztre volt 
szükségein; feladatat gyorsan és jól végezte. Je­
lentésével meg voltam elégedve s azt válaszoltam 
nekie :

— Köszönöm, százados.
— Bocsánatot kerek, válaszolt tiszteletteljesen, 

csak hadnagy vagyok.
— Ön százados, mert megérdemli, s mert jogom 

van önt kinevezni. Ez volt első találkozásom 
Bonaparte-tol.

Megvizsgáltam az ostromló sereget, mely Car­
teaux és Lapovpe tábornok parancsnoksága alatt 
állott. Szemleutamban elkísért a fiatal tiszt is, a 
ki megérkezésem óta makacsul kereste társasá­
gomat.

— Minden rosszul megy, — mondotta. — Pol­
gár képviselő, az én kötelességem, hogy igazat 
mondjak önnek. Az ön lojalitása és katonai rangja 
biztosítékul szolgainak nekem arra, hogy megjegyzé­
seimet jóindulattal fogadja. Én itt a korzikai frak- 
cziónak és Carteaux meg a neje arrogancziájának 
a czeltablaja vagyok. Azt hiszem, hogy mint tü­
zérnek vannak nemi ismereteim. Az ön belátásá­
hoz appelálok ; akármi czélszerüt tanácsolok, az 
nem történik meg. így például egy magaslatra, 
melyet az ellenség elmulasztott megszállani, egy 
üteget akartam felállítani. Nagyon kedvező pont, 
hogy az ellenség közeledését elzárjuk s a Victor 
alatt álló zászlóaljat meglepjük. Nem engedték 
meg. Hozzájárul az is, hogy arról a pontról üte­
geink elérik az ellenséget a sánezok mögött is. 
Kérem, támogassa felfogásomat. Győződjék meg 
maga is, hogy az helyes.

Már első találkozásomkor Bonaparte-tal, — foly­
tatja Barras — meglepett engemet rendkívüli te­

vékenysége, előzékeny modora a szolgálatban pe­
dig jó benyomást gyakorolt reám. Szívesen tettem 
meg érdekében mindent, a mit tőlem kért, még 
magánügyeiben is. Az egész világ előtt jelét adtam 
iránta való jóindulatomnak s felhatalmaztam, 
hogy ütegét az általa kiszemelt magaslatra fel­
állítsa.

Időközben a jóléti bizottság Carteaux helyébe 
Doppet orvost nevezte ki fővezérnek. Doppet ki­
tűnő katonának és hadvezérnek bizonyult ; de a 
várostromláshoz nem értett. E miatt Barras őt is 
helyettesitette Dugommier tábornok által. Dugom- 
mier épen ide való ember volt. Kezdetben ő is 
nagyon kedvelte Bonapartét, de ennek követelő 
fellépése csakhamar elhidegitette irányában. Még 
is elfogadta az ostromra vonatkozó tervét, mely 
oly kitűnőnek bizonyult, hogy Toulon sokkal ha­
marabb jutott hatalmunkba, mint remélni mertük.

És ezzel aztán Napoleon előtt nyitva volt az ut 
a császári trónusig.

Ugyanekkor Bonaparte Barrasnak átnyújtott egy 
«Souper de Beaucaire» czimü röpiratot is, a me­
lyet a hadsereg tisztjei és legénysége között akart 
szétosztani. Ez a röpirat a legvőrösebb republiká- 
nizmust hirdette. Bonaparte a könyvet e szavak­
kal nyújtotta át Barrasnak :

— Hagy lássák, hogy hazafi vagyok. Egyáltalán 
lehet-e az ember eléggé forradalmár. Én imádom 
Robespierret és Marat-t.

Barras megengedte Bonaparténak, hogy rőpira- 
tát a hadseregben terjessze, sőt a jóléti bizott­
ságnál kieszközölte, hogy a nyomdai kiadásokat 
Bonaparténak megtérítsék. Barras azt állítja, hogy 
Bonaparte ezt a pénzt elsikkasztotta s csak 
évekkel később, mikor már konzul volt, téritette 
meg a nyomdásznak a pénzt. Később Bonaparte, 
mikor már a császári trónus felé haladott, össze­
vásárolta röpirata valamennyi példányát s azokat 
megsemmisítette. Egy példány azonban, a kor­
rektúra példány, mely a nyomdában maradt, el­
kerülte a megsemmisülést. XVIII. Lajos ennek a 
példánynak nyomára jött, drága pénzen meg­
vette és sok ezer példányban kinyomatta. Hagy 
lássa a világ, hogy Napóleon milyen gazember 
volt.

Az egyetlen ember, a kiről Bams emlékiratai­
ban elismeréssel, sőt csodálkozással beszél: Marat.

Angol EEenchikoff 20 forint.
Anflo! tiszta gyapjúszövetből, saját műhelyben készült. Minden nagyságban.
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getlenségi szempontból még valami kedvező momen* 
lumnak, valami szerencsés fejlődésnek lehet tekin_ 
teni, ha maga a magyar kormány valahogy 
harczba keveredik Bécscsel. És ha igazán komoly 
közjogi szempontra lehetne fektetni a minden áron 
kormunvbuktató fenegyerekeskedést, az sülne ki 
utóvégre, hogy ezek az urak, kik oly szörnyű mó­
don vicsorítják fogaikat a 67-es alapon álló kor­
mányra, Magyarországot tulajdonkép sokkal függet­
lenebb és szabadabb országnak tartják, mint 
a minő valósággal, mert hisz ellenségül csak 
a kormány hatalmát látják. Messze vagyunk 
hajh attól! Kossuth Lajos hires intelmét 
idézik elégszer, hogy az ördöggel is szövetkez­
nünk kell, ha ez a szövetség Magyarország függet­
lenségének szolgálhat. Csak azt jelentheti-e ez, hogy 
az ördöggel is szövetkezzünk pusztán a kor­
mány megbuktatására ? A kik a kormányt ördög­
nek vallják — bizony mi is annak tartjuk — ért­
sék meg belőle azt, hogy még a gyűlöletes kor­
mányt is támogatnunk kell, a mikor véletlenül nem­
zeti jogot, nemzeti önérzetet képvisel a nemzetünk 
alkotmányos önrendelkezését bénító idegen hatal­
mak ellen. Ez a becsületes közjogi álláspont és 
ez a mi álláspontunk. Mindig és mindenütt Bécs 
ellen, — rendszerint a magyar kormány ellen is, 
a mint azt a dolog természete és a kormánynak 
Becstől függő helyzete magával hozza, de annál 
inkább a magyar kormánynyal is Bécs ellen, ha 
a dolgoknak nem várt alakulása úgy hozza, — 
csak ez az igaz függetlenségi politika igazsága.

Budapest, május 30.
Ma délután több óráig tartó minisztertanács 

volt. — Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ma 
este Bécsbe utazott.

Goiuchovszki kinereztetésc. Windischgraets her- 
czeg osztrák miniszterelnök, mint Bécsből távira­
tozzak, ma válaszolt Kaftán és társainak a gróf 
Goiuchovszki kineveztetése ügyeben tett interpel- 
lacziójára. Az osztrák miniszterelnök válasza igv 
hangzik :

A «Wiener Zeitung»-ban május 18-án közzétett 
május 16-ikaról kelt legmagasabb kézirattal tör­
tént felmentese Kálnokynak a császári ház és 
külügyi miniszteri állástól, valamint a «Wiener Z.>- 
ban e hó 19-én közzétett legfelsőbb kézirat, a 
melvlyel Goiuchovszki gróf a császári ház és a 
külügyek miniszterévé kineveztetett, valamint a 
közős minisztertanácsban való elnókléssel megbi- 
.atott, velem ugyanoly keletű legfelsőbb kézirattal 
lett tudatva. E hozzam intézett legfelsőbb kézira­
tok kézhezvétele után fel voltam hatalmazva, az 
országgyűlés mindkét házának ezt tudomására 
juttatni, és ezt e hó 18-iki átiratommal meg is 
tettem. A mi az interpelláló urak kérdéséit illeti, 
nevezetesen, mi volt az oka Kálnoky gróf lemon­
dásának, továbbá vajon érvényre juttattam-e be­
folyásomat Goiuchovszki gróf kinevezésénél es 
mennyiben lett az tekintetbe véve. kénytelen va- 

yok, tekintettel arra, hogy ez a tény a korona 
előjogaihoz tartozik, e kérdésekre választ nem 
adni. (Éienk tetszés.)

1; zátnoló. Meskó Ldszlo, Békés varos ország- 
gyűlési képviselője, pünkösd masodnapjan beszámoló 
beszédet t»rt Belesen, választókerülete székhelyen.

Közéletünk.
0 Mtkor a darvak vonulás közben embereket pil­

lantanak meg maguk alatt, h.ngoian kiabálnak ala a 
felhők magasából. (A népdal azt tartja ugyan, hogy a 
daru «szépén szól», de valósággal nem szebb a hangja 
a károgásnál.)

A költözködő vadlud is gágogással jelzi vo­
nulását.

Mintha incselkedni akarnának az emberrel. Mintha 
csufolódnanak vele. Mintha azt kiabálnák onnan a 
magasból : ide gyere fel, ha tudsz, te röghöz tapadt 
lény, ki a termeszei remekeneK tekinted magadat, s 
nem tudsz röpülni, holott mi tudunk. Te itt maradsz 
ijyoskcdni az egész télen át, mi pedig elmegyünk

valami rettenetes halálra, arra, hogy testét dara­
bokra szaggatva, csontjait összezúzva, szórja szerie­
det a dinamit romboló ereje, vagy pedig arra. 
hogy megalázó módon vesszen el, egy fiatal leány 
revolverének golyójától, úgy, a mint utódja a 
harmadik osztály élen elveszett ezelőtt két hó­
nappal. És ő tudta ezt. És senki, még a neje 
sem sejthette, hogy mikor gondol erre, — ha 
ugyan szüntelenül nem gondolt, — mert sohasem 
beszélt róla.

De mégis . .. Volt egy lény, a ki ismerte, a ki 
osztotta Miranofi Feodorovits Miklós gróf tábor­
nok aggodalmait. Sémén a muzsik, a ki minden 
reggel fúlcsatolta uraltak széles mellére, a mélyen 
. ivagotL mellény es az ing fehér plasztronja alatt, 
a selyem trikóhoz hasonlóan finom és testhez 
lapuló pánczelt. búmén, a ki mindenüvé követte 
a grófot, kezében az ólomgombos stilétes bottal, 
zsebében pedig két töltött revolverrel ; Sómén, a 
..i a tábornok küszöbén keresztben fekve hált és 
.ki e küszöbön sohasem bocsátott at idegent.

Ez a szolga hajdan katona volt. Tizenhat esz- 
t adós kora óta harczolt a gróf parancsnoksága 
alatt. Szülei Miranofi' jobbágyai voltak. A szerény 
sorsú alazatos embereknek egy felsőbb lény iránt 
tanúsított fanatikus odaadasaval viseltetett ura 
iránt; — olyan odaadással, a melyei az egyenlő- 
ségi eszmék már eltüntetnek, a mely pedig köl­
tészete!. szelídséget, nemességet vegyített a ki­
csinyek függésébe és a hatalmasok uralkodásába.

Nadéja némi felindulással, kissé remegő han­
gon. de egeszen egyszerű szavakkal rajzolta Hu­
bert előtt a legtragikusabb elet képét és mitsem 
vegyített bele a saját szomorúságaiból. Csakis 
Miranoőál foglalkozott. Még eddig semmisem gya- 
nittatta a márkival, hogy mit szándékozik tőle 
Léi ni.

De Brénaz nem siettette. Nem kérdezte. Sőt, 
mert mar előre is meglehetősen ismerte a grófné 
áltál elmondott részleteket, jóformán nem is hall­
gatta. Csak nézte és megtöltötte szivét Nadéja 
jelenlétének örömével.

A fiatal asszony kezében tartott napernyő 
mályvaszínű selymén keresztül, az aranyos vilá­
gosság fénye megenyhült, halvány ibolyaszinü ár­
nyékká változott és csaknem természet fölötti finom­
ságot adott a gyönyörű arcznak. A tejfehér bőr 
fénytelenebbnek, a piros ajkak között előtűnő fo­
gak ragyogóbbaknak, a feketehaj még feketébbnek, 
a szemek még mélyebbeknek látszották. És milyen 
vonzó lélek lakott ezekben a mély szemekben! .. 
Meg aztán milyen csodás fiatalság! Még a gyer-

Kairó vidékére, sütkérezni a pompás verőfényben. Te 
nagyra vagy az eszeddel, de az az ész a mi szár­
nyainkkal föl nem ér.

Bosszantó dolog az az emberre, hogy egy egész 
csoportja a lényeknek tökéletesebb nála.

A halakat tudja utánozni. Úszik a vizen, s hajói a 
tengereket szeldesik. Elmegy a vizen oly távolságokra, 
hová a legfürgébb hal sem követheti. Elmegy a föld 
alá is aknáival, a hol az állatnak nehány faja él. De 
a levegőben nem tud evezni. Egy ostoba cserebogár 
is különb legény ezen a téren, mint a világ legesze­
sebb embere.

Az ember nem hiába próbálgatja ős idők óta meg­
tanulni a röpülést. Eddig nem sikerült neki. Már 
Icarus is hiaba próbálkozott.

Mikor azután feltalálták a léghajót, azt hitte min­
den jámbor lélek, hogy a röpülés korszaka elkövet­
kezett. Szép álmokat szőttek a kortársak. Azt hit lék, 
az ember végleg uralma alá hajtja a természetet. De 
a szép álmok szétfoszladoztak. A természet ur ma­
radt a levegő felett, s tetszése szerint hányta fel-alá 
a halandót, a ki a magasba merészkedett.

Úgy látszik a léggömb segítségével nem is fogunk 
röpülni soha. A léggömb sok tért foglal el, csak úgy 
bírja el az embert és a súlyt. De a nagy léggömbnek 
nagy a fölülete. Minél nagyobb a fölület, annál inkább 
belékapaszkodhatik a szél ereje, annál nagyobb erő­
vel viszi tova, oda talán, a hová az utas menni egy- 
átalaban nem akar.

A szél ereje igen nagy lehet. Azt csak erős gépek­
kel lehet legyőzni.

De minél nagyobb a gép, minél nagyobb erőt tud 
kifejteni : annál súlyosabb. Annál nehezebben marad 
lebegve a levegőben.

Ez a kérdés tehát egy circulus vitiozushoz vezet. 
A kicsi gép könnyű, az a súlya miatt clrőpülhetne 
a levegőben, ha elegendő erőt tudna produkálni. A 
hatalmas gép pedig, mely több száz lóerejével dol­
gozik, elég hatalmas, hogy ellene szegüljön a szel 
erejenek, de súlyos, s nem birja a magasba vinni a 
sajat terhét.

Világos, hogy a problémát akkor tudjuk majd meg­
oldani, ha igen kis suiyu, a mellett roppant erővel 
dolgozo gepeket tudunk előállítani.

*

Gőzgéppel aligha hajózunk valaha a levegőben. A 
gőzgépnek szénre van szükségé, s már maga a szén 
is nagyon megnöveli a léghajó súlyát. Olyan gepekre 
van tehát szükség, a melyeknek erőt szolgáltató 
anyaga lehetőleg könnyű.

Ilyen gép például a petroleum-mótor. Ezt kevesebb 
suiyu anyaggal lehet mozgásban tartani, mint a gőz­
gépet. Ilyen gép az elestro-mótor is, ha akkumuláto­
rokban gyűjtjük fel a villamosságot, s azt használjuk 
fel hajtó erő gyanánt. Ebben az esetben maga a ne­
hezebb gép, mely a villamosságot előállítja, itt lent 
marad a földön, s csak maga az erő megy (el a 
magadba.

De lehetne olyan gépet is ko; struálni, mely még 
sokkal könnyebb és meg sokkal hatalmasabb munkát 
képes kifejteni.

Ilyen lenne például egy afelé gép, melyet csepp» 
folyóvá tett levegő hajtana.

A levegőt igen nagy nyomás alatt cseppfolyóvá le­
het tenni. Ebben az állapotába., kis helyet foglal el, s 
erős falu vasedényben is eltartható. H i ebből a fo- 
Iyadcahol szabaddá teszünk csöppet, légaiakuvá 
laitozik at. s iszonyú erővel ípy.kodik clfcglalm azt 

a térfogatot, mely neki megfelel. Ezt az erőt fel 
lehetne használni munka végzésére. Nehány kilo­
gramm suiyu anyaggal sok száz ló erejenek meg­
felelő munkát lehetne produkálni. Ez elv szerint van 
szerkesztve a Gifford-féle puska, melytől csodás dol­
gokat várnak Francziaországbaa. De ez elv szerint 
lehetne bizonynyal hatalmas gepeket is szerkeszteni. 
Próbálkozták is már vele, de eddig eredmény 
nélkül.

Ne gondo'juk, hogy a léghsjózás feltalálása csuk az 
ember hiúságának szolgálna, s csak a kényelmét moz­
dítaná elő.

Alkalmasint átalakítaná az egész modern életet s 
az egész társadalmi rendet.

Megszűnnék valószínűleg minden háború.

Egy oly nemzet, mely kiállítana száz kormányoz­
ható hadi léghajót, tönkre tehetne minden napóleoni 
hadsereget. A felülről, biztos magasságból aládobált 
bombák ellen nem volna se ellenállás, se védelem. 
Szt.-Pétervárt rommá lehetne változtatni egy nap 
alatt, s a támadó, elvégezve a munkáját, sértetlenül 
röpülhetne haza.

Békében kellene élniök a nemzeteknek.
Ámbár ki tudja ! Az ember nagyon furcsa és ok­

talan lény. Akkor talán a levegőben viselnék a há­
borút. Az első született ember, Kain, agyonütötte 
testvérét, Ábelt. Lehet, hogy az utolsó ember is agyon 
fogja ütni az utolsóelőttit I

VIDÉK.
* Debreczen város törvényhatósági bizottsága ma 

rendkívül népes közgyűlést tartott gróf Degenfeld 
József főispán elnöklete alatt. Nagy vita támadt a 
városi egységes borfogyasztási illeték kivetéséről szóló 
szabályrendeleti javaslat felett, mely a belügyminisz­
ter által eltörölt, százados privilégium alapján szedett 
borbehozatali vámból eddig befolyt jövedelmet volna 
hivatva pótolni. Az uj szabályrendelet szerint úgy a 
helyben, mint vidéken termelt s a város területén 
elfogyasztott borra hektoliterenkint 1 frt vettetik ki. 
A közgyűlés azonban a helybeli termelésre nézve 
olyan sérelmesnek és annyira hiányosnak találta a 
javaslatot, hogy azt uj átdolgozás végett visszaadta 
a tanácsnak. Ezután mezőrendőrkapitányi fogalmazóvá 
megválasztották Acs Nagy Ferencz segédlevéltárost.

* Békésvármegye közgyűlése. A Tallián Béla 
főispán elnöklete alatt tartott megyegyülesen a fő­
ispán megnyitó beszéde után, melyben említést tett a 
hathatós szerumoltásról is, dr. Bartóki/ József fő­
jegyző felolvasta az alispani jelentést, a melyet tudo­
másul vettek. Elhatároztak ezután, hogy megyei 
árvaházat létesítenek. A költséget a gyámpénztár 
tartalékalapja fedezi. A részletes javaslatok megtéte­
lére bizottságot küldöttek ki. Veres József orsz. kép­
viselő törvényhatósági tag indítványára határozatba 
ment, hogy Kossuth Lajos arczképét megfestetik 
a vármegye számára. Valamint megfestetik gróf 
Széchenyi Istvánét is. Érdekes vitát keltett ugyan­
csak Veres József, a ki a képvist'löválasztási jog­
nak kiterjesztése érdekében országos mozgal­
mat indítványozott. Az indítványt Kaviár Dániel 
orsz. képviselő pártoló felszólalása után elfogadták. 
Megszavazták meg Csaba városának a negyedik gyógy­
szertárát es ezután jelentéktelenebb ügyek letárgya- 
lása után a gyűlés véget ért.

Dániel Ernő Torontáliján.
Dániel Ernő kereskedelmi miniszter ma Torontál- 

megyébe utazott. Útjában több helyen óvácziókkal 
fogadták. Üdvözölték őt Szőregen, majd Nugy-Kikin- 
dán és Nagybecskereken, a hol holnap küldöttségeket 
is fogad. Innen Pancsovára, választó-kerületébe uta­
zik, a hol beszámoló beszédet tart.

A miniszter útjáról a következőket táviratozzák :
Dániel Ernő miniszter nejével ma Torontálme- 

gyébe utazott. Déli 11 órakor indultak el Budapest­
ről külön vonaton, melyet Ludvigh Gyula államvasuti 
igszgatósagi elnök vezetett. A miniszter kíséretében 
vaunak : Cseürgheö államtitkár, b. Nikolics Fedor 
v. b. t. tanácsos, Csőké osztálytanácsos, Gajári Ödön, 
Münmch Aurél, Papp Géza, Belicska Béni, Jováno- 
vics. Klobusiczky, Bessenyei Ferencz, h. Sztojanovics 
és Rónay Janos orsz. képviselők, Náday Aladár ke­
reskedelmi, és Jekelfaiussy Zoltán kamarás, honvéd­
miniszteri titkárok, Kovács Gyula államvasuti főfel­
ügyelő és még többen.

Délután fél 3 orakor érkezett a miniszter vonata 
Szdregre, Torontálmegve határállomására, ,i hol To- 
rontálmegye nevében nagyobb küldöttség élén Rónay 
Jetid fdispau üdvözölte a minisztert. A íeidiszitelt 
indoha/, eiott díszsátor volt felállítva, mely elolt 
Rónay főispán üdvözölte a minisztert, tolmácsolva a 
megye közönségének osztatlan örömét a íektt, hogy 
a királyi kegy „ megye egyik fiat a korn.auyba meg­
hívta. A magas kitüntetés fényt vet a megyére is, 
mely legjobbjai egyikét tiszteli a miniszterben s most 
közügyéinek legfontosabbjára, közlekedésűgyeire nézve 
ujabn iendüietet, uj kor hajnalát remeli. Ezért ünnepe 
Torontalmegyenek az a nap, midőn az első torontáli 
miniszter a megye határát átlépte.

Dániel miniszter meghatva köszönte meg a szives 
fogadtatást, biztosította a megye közönségét arról, 
hogy midőn a királyi kegy magas pulezra emelte, 
sohase fogja felrdni, hogy ez a megye szülte, itt 
nyerte első impulzusait, ismereteinek alapjait, melyek 
nélkül pályáján nem boldogulhatna. Sohase fogja "fe­
ledni, mivel tartozik szükebb hazájának, mely iránt 
ragaszkodása mindig éber fog maradni. Szóló tudja, 
hogy Torontálmegye kedvező sorsban ki tudta vívni 

: azon kivaló helyet, mely lakosságának iparkodása,

mekkor sem ébresztené ilyen ártatlanság gondola­
tat, a legszebb virág sem mutathatna nyílásában 
ennyi kellemet és üdeséget.

Öltözéke pedig meg fiatalabbnak tüntette föl 
Miranofi' grófnőt. Vékony feher posztóból egészen 
simaszoknyat és mellénykét viselt, halvány mályva­
színű crépeből készült előinggel, melyet pántokban 
keresztülfekvö valencienne csipke díszített, fején 
széles karimáju fehér szalmakalap volt s ezen egy 
nagy csomo ibolya, ugyanolyan színű, mint a 
napernyő és a mellényke alól kibugyogo előing.

Hubert mellett ült egy pádon, mely ugyszólva 
az örvény fölött függő lugasban volt elrejtve. Há­
tuk megélt heliotropok és gerániumok kúsztak a 
sziklára. Alattuk zöldelő fal nyúlt le s c falon 
óriási függönyök gyanánt lebegtek a virágokkal 
bontott rezsabodrok csoportjai. Egészen lent pe­
dig a kék tenger terült el s a messzeségben lán­
golni látszott a nap izzó sugaraitól. A hullámok 
moraja emelkedett, emelkedés közben mindjobban 
tubáikhoz jött meghalni, a rózsák, a mirtuszok és 
s mimózák illata közzé. És jobbról tőlük a he­
gyek lánczolata futott a távolba, ugv tűzve föl 
az árnyékban, mintha porfir bástyák volnának, a 
napfényben pedig fehér marvanylemplomokhoz ha­
sonlóan.

Ez volt a hely, a hol ennek a tüzes és fiatal 
férfinek, a kit a szédülés kezdett környezni, hideg 
vérrel kellett hallgatni ezt az oly szép és leányo-
san fiatal asszonyt.

Hűbérinek volt ereje kitépni magat álmából, 
melynek érezte veszélyességét. Megijedt attól, a 
mit a szemei kifejezni készültek. Hogy megmene­
küljön önmagától, megszólalt.

— De ön, asszonyom ? — mondá olyan han­
gon, mintha álmában beszélne. — önmagáról 
mitsem mond.

— Öli ! meg nagyon is sokat keil önt magam­
mal foglalkoztatnom.

És tényleg, Nadéja önmagáról is kezdett egy 
keveset beszólni. Visszaemlékezett gyermekkorára, 
az elhagyatottságban, csaknem a vadságban töl­
tött évekre, a mikor nagyszüleinek laza felügye­
lete alatt élt, ott a messzeségben, a voroneji kor­
mányzóság véget nem érő szomorú síkságán, a 
szürkés és csendesen hömpölygő folyó partjain, 
melyek mentén lassan úszik a búzával tértiéit 
hajók hosszú sora a fekete tenger felé. Viszont­
látta ezeket a dolgokat. A hangja meglassudott, 
mialatt leírta ; szemei távol káprázatokkal 
teltek meg. Feltűnt előtte a régi téglaház, 
magas cseréptetejével, kis harang tomyocskájával,

látta a terebélyes hársfák között elnyúló, füvei 
benőtt katyus utat, a melyen egyetlen hintó sem 
robogott az országúiról a zöldes perron ele és 
látta a ház háta megett a terjedelmes parkot, a 
hol nyáron at a szabadon nőtt fák és bokrok, 
melyeket egyetlen kéz sem nyesegetett, őserdőszerü 
kellemes rejtekhelyeket képeztek, a hol a fűzfákkal 
környezett és a szélein naddal borított mely tó 
tengerzöld vize véresen, vagy megaranyozva csil- 
láinlott a lemenő nap sugaraiban.

Nadéja, mint egészen kis leány, sokszor álmo­
dozott e to partjain, rettegte és szerette a rus- 
salkikal, a vízi tündéreket, a kiket az ószi alko­
nyokon szobája ablakából pillantott meg a lomb­
vesztett fák között; hosszú feher ruhákban 
lebegtek tova a nedves gyepen.

— De én itt mindenről megfeledkezem, — 
monda — őrült vagyok, hogy c gyermekségekkel 
töltöm az időt. Visszaélek az ön türelmével.

Hubert teljes őszinteséggel biztosította az ellen­
kezőről.

— Csak azért beszélek első éveimről, hogy 
megismertessem önnel a kedves társnőt, a ki ke­
vésbé magánosakká, csaknem örömteltekké tette 
zsenge korom napjait, a szegény talált leánykát, a 
kit nagyszüleiül fogtak fel és a kit testvérein gya­
nánt szeretek.

— Mellettük maradt, Oroszországban? — kér­
dezte Hubert.

— Mellettük . . . nem. Nagyszüleiin már nem 
élnek. Rövid pár nap alatt vesztettük el mind a 
kettőt. Csak azután mentünk Pétervárra, Szónia 
és én. Ott találkoztam először Miranofi gróffal.

— És mi lett Szónia kisasszonyból ?
— Parisban van. Az orvosegyetemet látogatja.
— Oh! — szólt Hubert, — tanuló. Miért en­

gedte meg ezt neki?
— Miért?... ismételte csodálkozással Nadéja. 

— Hát nem léphet kiki arra a pályára, a melyre 
kedve van?

— Igaz... De mégis... Azt hittem...
— Ah értem. Ön csodálkozik, hogy maga ke­

resi a kenyerét. De nekem semmim sincs. Neki 
sincs. Es Szónia inkább éhen halna, semhogy 
csak egy fillért is elfogadjon Miranofi gróftól.

— Büszkeségből ? *
— Meggyőződésből. Szónia nihilista.
De Brénaz meghökkent az ámulattól.
— Oh ! — folytatta Nadéja szomorú mosoly- 

lyal, — ne vegye ezt a szót olyan forradalmi ér­
telemben, a milyet Francziaországban adnak neki, 
a milyet én magam is adtam az imént, a mikor

talajának gazdag termo voltánál, ipari cs kereske­
delmi szorgalmánál fogva méltán megilleti. Szivesen 
Ígéri, hogy különösen szakmájához tartozó ügyekben 
a torontáliak reá, mint biztos támaszra számíthatnak. 
(Lelkes éljenzés.)

A főispán a megye nevében bokrétát nyújtott át 
a miniszter nejének, mire a társaság újból felszállóit 
a vonatra.

Nagykikindán szintén nagy közönség üdvözölte 
a minisztert. A városi küldöttség élén Teleszky 
Riszto polgármester mondott üdvözlő beszédet. A 
miniszter megköszönte a fogadtatást és Nagykikinda 
városát, mely Torontálmegye legnépesebb, leggazda­
gabb és legindusziriahsabb részében vezerszerepre 
van hivatva, támogatásáról biztosította.

Ugyanitt a kikinda—becskereki vasút igazgatósága 
nevében baranyavári Ullmann Emil kereskedelmi 
tanássos üdvözölte a minisztert, mint a vasút meg­
alapítóját, majd a temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara küldöttségének élén Vest Ede lovag, kamarai 
elnök fejezte ki a kamara üdvözletét. Lelkes fogadta­
tás volt a német Eleméren is, a hol Szabó Ferencz 
rom. kath. plébános hosszabb beszédben üdvözölte a 
minisztert szülőhelyén, a hol csaladja ősei nyugosz- 
nak, köztük Kiss Ernő, az aradi 13 vértanú egyike, 
a miniszter nagyatyja. Szóló rámutatott a papjaikkal 
együtt megjelent különféle nemzetiségű lako­
sokra, a kik őszinte hazafiul ölömmel jöttek a mi­
niszter üdvözlésére, bizonyságául annak, hogy a 
nemzetiségek belátják, hogy a világon nincsen 
ország és kormány, melynek védelme alatt a 
nemzetiségek nagyobb szabadságot és védelmet 
élveznének, mint Magyarországon. — A nemzeti­
ségi egyetértés gyönyörű megnyilatkozása volt, midőn 
Szabó plébános után, a ki szerény pap létere évek 
óta ezreket áldoz iskolai könyvtárak létesítésére, 
egymásután szóltak Pap Péter jákahidi gör. kath. 
plébános románul, Kiss aradáczi pap tótul és Beli- 
zár elemeri esperes szerbül. Dániel miniszter, a kit 
a birtokosság nevében Balázsi Iván üdvözölt, szívélyes 
szavakkal köszönte meg a meleg fogadtatást.

Hét órakor érkezett a miniszter különvonaton 
Nagybecskerekre, melynek pályatiaza szépen fel 
volt díszítve. Nagy közönség gyűlt itt össze. A tér 
közepén a 41. gyalogezred zenekara hangversenyzett. 
A várcs nevében a képviselő-testület elén Krsztics 
János polgármester üdvözölte a minisztert, a ki rö­
viden válaszolt és megköszönte a szép fogadtatást. A 
bevonuláson számos kocsisor kísérte a minisztert. 
Több helyen diadalivek voltak felállítva, a házak ün­
nepi zászlódiszt öltöttek, nagy közönség képezett sorfalat 
a megyeházig, a hol a miniszter, mint Rónay főispán 
vendege, megszállott. Este bankett volt a kaszinó ter­
mében. Ho.nap a miniszter megtekinti a szőnyeg- 
gyárat. azután küldöttségeket fogad és délután 1 
órakor Pancsovára indul, választói körébe.

A bécsi polgármester-választás.
Lapunk mai számában mar közöltük a tegnapi 

bécsi polgármester-választás lefolyását s hirt ad­
tunk azokról a hallatlan botrányokról, melyek a 
választás alatt és után a városházában is és még 
inkább a városháza előtti óriási téren lefolytak. 
Ezekből a botrányokból, melyeket «Nagy-Becs» 
világvárosban rendeztek, a nélkül, hogy bár­
mely állami vagy községi hatóság csak az ujját is 
megmozgatta volna a rend fentartása vagy pedig 
helyreállítása érdekében, következtetni lehet arra 
a korszakra, a mely az «uj éra» alatt az osztrák 
fő- és székvárosra felvirrad.

Ahhoz hasonló jelenetek, a minők tegnap a 
bécsi városháza előtt lefolytak, csak is azok lehet­
tek, melyeknek 1790-től 1793-ig a párisi város­
háza volt tanúja. A fényes, ragyogó, büszke kör­
utat rongyos, szennyes tömeg lepte el, melynek 
egyik fele a munka elől megszökött inasokból, 
másik fele pedig munkakerülő ittas csavargókból 
állott. Ez a tömeg képezi a bécsi magyarfaló antisze­
miták zömét és díszét. Ugyanez a csőcselék fo­
gadta annak idejében a Becsben, a «császárnál» járt 
hazaaruló olali deputáeziót s ez rendezte akkor a 
Magyarorszag ellen irányult botrányokat s ennek 
a tömegnek a támogatásával akarja Lueger a világ 
legfényesebb, legműveltebb, legnagyobb városainak 
egyikét kormányozni.

A csőcselék a választás lefolyása alatt behatolt a 
városházába, megtöltötte az udvart, a lépcsőházakat, 
lépcsőket és folyosókat, behatolt a belső termekbe is, 
sőt elárasztották még az újságírói karzatot is, a melyre 
csakis belépti jegygyei lehet bejutni. Ha azután e 
rongyos, szennyes tömegeken keresztül egy olyan 
városi bizottsági tagnak kellett keresztül törnie ma­
gát, a ki nem tartozik a Lueger párljához, azt a 
tömeg gúnyolta, ide-oda lökdöste. Lueger alpolgár­
mester, mikor neki a történtekről jelentést tettek, 
egykedvűen azt válaszolta:

— vá mi a választási termeli kívül történik, 
ahhoz semmi közöm.

De a választási teremben, a karzaton is egyik 
botrány a másikat érte. A karzati «közönség» ordito- 
zott, lármázott, tapsolt, tombolt, öklével fenyegetőzött a 
liberális bizottsági tagok fele, akárcsak valamely 
korcsmában lettek volna.

A botrány tetőpontjához akkor közelgett, mikor 
Lueger a harmadik választás után, melyben a szűk- 
séges hetven szavazatot megkapta, kijelentette, hogy 
a választást nem fogadja el. Lueger keveselte a reá 
esett szavazatot s azért nem fogadta cl megválasztó 
tását. Azt hitte, hogy ha uj választást rendel el, 
akkor legalább nyolezvan szavazatot fog nyerni. Eb. 
ben a reményében azonban alaposan csalatkozott, 
mert a negyedik választásnál csak hatvanöt szavazat 
esett rája s így a választási aktus eredménytelen 
maradt. Mikor a negyedik választás eredményét 
Lueger megtudta, egész arczát elfutotta a pir, kikelt 
szemekkel, öklével az asztalra csapva, jelentette re­
kedt hangon a választás eredménytelenséget s a vá 
lasztási eljárás folytatását péntekre tűzte ki.

Luegcr szavait a karzaton éktelenkedő elvtársai 
kezükkel, lábukkal dörömbölve, hadonázva fogadták, 
miközben hallatlan sértő szavakat kiabáltak le a 
terembe, azokra, a kik nem Luegerre szavaztak.

A csőcselék a karzatról és a városházából kiözön- 
lőtt a városháza előtti térre, a hol lent álló elvtár. 
saikat értesítették a történtekről. A tömeg «le a zsi­
dókká.! !» kiáltással fogadta a hírt. Minden szájról vad 
szitok kelt, minden ököl fenyegetőzve hadonazott a 
levegőben. Ebben a pillanatban lépett ki a városhá­
zából Noske rajkszráti képviselő s a tér másik vé- 
gén álló parlamenti palotába akart menni. Alig azon. 
ban, hogy a csőcselék Nosket felismerte, ektelen 
zsivajjal elállta útját, piszkos szidalmakkal halmozta 
cl s folyton kiabálta : «Üssétek agyon a kutyát/.

Noske nyugodtan folytatta útját s már a rajkszrát 
közelébe jutott. Ekkor egy fiatal ember hátulról 
szarvasagancsos bottal Noske feje felé vágott. Egy 
ismert nevű bécsi újságíró, a ki Noske mellé szegő- 
dött, hogy őt eshetőleg a tömeg ellenében megvédel- 
mezzé, látva az ütésre fölemelt botot, gyorsan Noske 
mögé ugrott s a maga fejével fogta fel az ütést. 
Az újságíró fejéből rögtön kipatakzott a vér. Most 6 
is ütésre emelte fel botját s a támadó fejébe ütött, 
A csőcseléket ekkor vadállat! düh fogta el. Meg­
rohanták Noskét es az újságírót s bizonyosan szét. 
tépik őket, ha ebben a válságos pillanatban oébaaj 
bátorszivü hordár meg nem ragadja Noskét s hihe­
tetlen gyorsasággal a rajkszráti palota egy kis ajtajan 
be nem tuszkolják az épületbe. Ugyanakkor meg- 
jelent a válságos helyen a parlament előtt álló két 
rendőr is, a kik megragadlak az újságírót és a 9-dik 
számú ház kapujába betuszkoltak. A ház vasrács­
kapuja rögtön bezárult s a rendőrök után tóduló 
tömeg kint rekedt.

A csőcselék azonban nem akart abba belenyuzodnit 
hogy kiszemelt áldozatai elmenekülnek karmai közül. 
Ostromolni kezdte a rácskaput s csak akkor távozott 
el, mikor fáradozása hiábavaló volt. Mikor a tömeg el­
vonult. a megsebesített újságíróhoz, kinek fejéből meg 
folyton patakzott a vér, orvosUluvtak, a ki sebét be­
kötötte. Noske képviselőnek nem történt egyéb baja, 
mint hogy a lábára taposlak és a vállán megütöttek. 
A rajkszrátba érve, a hol hallották a kint dühöngő 
tömeg orditozását, rögtön elmondotta az esetet,amely 
óriási felháborodást keltett.

A míg a parlamenti palota előtt ezek történték, a 
varosbaza-tér másik vegében, a Bartenstein-strasae 
saikau a tömeg megtaroapta Frauenberger községi 
tanácsost s tettleg bántalmazta. A sarkon alio rend­
őri1, k sikerült letartóztatni a bántalmazok egyiket, 
egy körülbelül buszeves fiatalembert, a ki Frauenber- 
gert botjával fejbeütőtte, mialatt i'eieje kiáltotta:

— Nyolcz nap múlva mi vagyunk az urak, akkor 
valamennyi liberális kutyát agyonverjük.

Fraueubergernek meg két odaérkezett rendőr segít­
ségével sikerült a tömegből kiszabadulni.

Windischgraets herczeg osztrák miniszterelnök, 
mint Becsből nekünk táviratozzák, ma a királynál 
kihallgatáson volt s a tegnapi polgármester-válasz­
tásnál előfordult eseményekről részletes jelentést 
tett. Tegnap este ebben az ügyben miniszterta­
nács volt.

Lueger alpolgármestert ma délután a helytartó
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férjem ellenségeiről beszéltem. Ha hajlandó lesz 
segítségemre lenni a feladatban, melyet magam 
elé tűztem, akkor nem sokára megismerkedik a 
nálunk létező különféle politikai szektákkal. Meg­
tudja majd, hogy nemes szivek, jó és szelíd te­
remtések álmodoznak nálunk a szocziális refor­
mokról, a nélkül, hogy erőszakkal akarnák meg­
valósítani torekveseiset. Az én kis Szoniam elébe 
vetné magat a férjemet fenyegető fegyvernek. 
Azonban mégis az emberek közt, a kiknek eszméit 
osztja, a jó burátok közt, a kikkel érintkezik, 
akadnak talán olyanok, a kiket rettenetes eskü 
köt egymáshoz, az eskü, hogy megölik Miranoffot.

— Nagy Isten 1 . . . De hiszen akkor értem a 
szerepét ... Ö hü maradt ónhoz. Értesíti a ni­
hilisták szándékairól.

Nadéja fejét rázta.
— Életét adná értem, de nem fogja elárulni 

politikai barátainak titkait. Egyébiránt nem is 
hiszem, hogy komoly összeesküvésekbe volna ele­
gyedve. Borzad az erőszaktól, ismétlem önnek. 
De épp úgy borzad a czár önkényuralmától is, a 
ki egy arisztokrata kisebbségnek az orosz alatt­
valók millióira nehezedő zsarnokságát támogatja. 
Szónia azt állítja, hogy egyetlen intézményünk 
sem felel meg népünk igényeinek, mert valameny- 
nyit idegenből ültettük at. A szlávok kormányzá­
sában ez idő szerint egy paránya sem nyilvánul 
a szláv szellemnek, ő legalább ezt mondja."

i Folytatása következik.)

iz ózon hatása a fara. Hogy az ózorj
rezeire micsoda jó és — nagyobb mennyig 

alkalmazva — micsoda karos hatásosul

R Hírlapirodalom Bulgáriában. Amióta 
Stambulov megbukott, a bulgáriai sajtó eddig is­
meretlen lendületet vett. Még csak ugv évvel is 
ezelőtt Bulgáriában huszonkilencz napi- és hetilap 
jelent meg, a melyek közül kilenczet Szófiában, 
hatot Philippopolban nyomtak. Ma ötvennégy új­
ság jelenik meg, tehat a számuk az utóbbi év 
alatt majdnem megkétszereződött. Közülök negyven- 
nyolcz bulgár nyelven, három görög nyelven, egy 
török, egy franczia és egy bulgár és német nyel­
ven jelenik meg. A mi a lapok pártállását illeti: 
tiz a kormány pártján van, tiz határozatlan párt- 
állásu, a többi pedig a különböző árnyalatú ellen­
zéki partok szolgálatában áll. Naponkint egyedül 
egy lap, a «Swoboda» jelenik meg, néhány heten- 
kint kétszer és háromszor, a többi pedig heten- 
kint egyszer jelenik meg. A legtekintélyesebb lap 
a «Bulgarie», a mely franczia nyelven jelenik meg 
és az udvarnak a közlönye, utána következik a 
«Mir», a mely konzervatív kormánypárti lap a

«Progress» és a «Swoboda» (ez utóbbi Stambu­
lov lapja) a Narodui Prawa», a legolvasottabb 
lap a «Mlada-Bulgária», a mely az összeesküvő 
Rizow lapja. (

*
R Az

a szerve 
ségben
gyakorolhat, azt mar régóta tudjuk. Sokkal ke4 
vésbbé kutatták ki azonban, hogy milyen jelentő­
sége lehet az ózonnak az iparban, pedig ezen /a 
téren is, különösen a faiparban, nagy hasznot le­
het vele elérni. Az ózonnak ugyanis az a tulaj­
donsága, hogy a fát nagyon megkeménviti. Ha a 
lát egyenletesen melegített helyiségben 13—11 
óráig az ózon behatásának tesszük ki, ez eljárás 
folytán a fa oly keménynyc lesz, hogy óriási el­
lenállást tud kifejteni. Az ilyen fát azután úgy 
az építkezéseknél, mint bútorok gyártásúban es 
hangszerkészitósnél nagy előnynyel lehet felhasz­
nálni.

*
R Gyors czivilizáczió. Boluwayo, a mata- 

belek királyának nemrég elfoglalt fővárosa nem­
sokára vízvezetéket kap és a viliamosviJágitást is 
hevezetik. A londoni lapok hetek óta óriási hir­
detéseket tesznek közzé, a melyekben a «llulu- 
wayo Waterworks-Company» arra hívja fei a kö­
zönséget, hogy írjon ala 2UO.UOO részvényt, a 
melyek együttvéve két és fel millió forintnyi ös­
szeget képviselnek.«Buluwayo lakossága» — mondja 
a hirdetés — «napról-napra gyarapodik és meg 
ez évben bizonyára eléri az ötezert. A városban 
már eddig száznál több kő- és vasház épült. Vau 
benne egy nagy vásárcsarnok, egy bank, klub, 
különböző szál.ódák, üzletek stb.» — Valóban, 
egy ilyen afrikai város maholnap versenyezni fog 
a gyors fejlődés tekintetében az eszak-amerikai 
városokkal.

R A franczia vasúthálózat. Francziaor- 
szág vasúthálózata 1894. junius 30-án ;>ö 9"-' 
km.-re terjedt, a mi az előző év megfelelő idő­
szakához kénest 621 km. növekedést jelent. E 
vasutakból jut az Orleansra 232 km., a M di-re 
91, az Ouest-re 80, a Lvon-ra 71, az Est-re ól, 
az államvasutakra 51, a Nord-ra 13 kilometer. Az 
egész hálózat bevételei 1894. első hat hónapjában 
563,847.000 frankot tettek, 8,769.000 jjfrankkal 
többet, mint 1893. év első felében. A fenti ösz- 
szes bevételből 540,448.000 frank jut ott a fő- 
vasutakra és 18,386.000 frank az államvasutakra-

és a belügyminiszter fogad 
jelenetekről felvilágosítást
j|U-:öleg a bizonytalanság 
badelvü községtanácsosok 
tartanak, a melyen a holnaj 
tendő magatartásukról fog 
nem valószínű, hogy mege 
többféle, egymással ellenkezl 
köztük. Egyik részük kész v] 
kompromisszumot kötni, 
lan polgármestert óhajt, ml 
dr. I i Iáért akarja fellépteti 

A képviselőház mai üléséi 
társai a belúgyminiseterhee 
cz-iút nyújtották be :

«Már a tegnapi bécsi kófl 
annak folyama alatt a várói 
csoportosulás történt. A nej 
állással izgatott hangulatért! 
úgy felszaporodott, hogy a 
lévő utczákban a közlekedni 
nehezittetett. A városi tana] 
lésből eltávoztak, csak nag 
ki a városházából. Azok pel 
liberális párthoz tartoznak! 
kiáltásoknak voltak kitéve, 
talmakká fokozódtok. Noske] 
és képviselő, mikor a város 
hazba akart menni, égj 
tatól üldöztetve, kigunyolj 
ley bántad maztalott. Csal 
társa közbelépésének kösd 
tetflegességektől megmenekl 
hírlapi közlemények szerinti 
az alpolgármesterválasztásni 
a korai délutáni órákban 
bői világos volt, hogy nag| 
sulások fognak történni, me 
many kötelessége volt, tekl 
párt fanatikus híveinek mii 
saira. intézkedéseket tenr 
azonban nem történt meg. 
dik tehát: Hogyan akarja 
sági közegek e kötelesség^ 
milyen intézkedéseket akn 
legalább a jövőben az ilya 
hágások ismétlődését megakj

A bécsi községtant
(Az Egyetértés tel»

Az alsó-ausztriai ha 
Ttozsé<j tán ácsot feloszlatta I 
get ért a jelenlegi aj 
városi tanácsosok liivz 
választások keresztüivit.j 
ügyeinek vezetésével 
főnökül, bízták meg. 
mee mindama jogok, ni 
rendtartás szerin1 a ko 
tanács és a poigármesij 
Friebeis mellé tanácsadói 
a fontosabb ügyekben, 
tanács elé tartoznak, 
Az említett tanácsba 
pátijához tartozó tize 
hívtak meg. Dr. Friebeij 
veszi át az ügyek veze

A községtanács feloszlat» 
B legnagyobb feltűnést kell 
okozott. A feloszlatást, ma 
nisztertanácsban határozta® 
okolják meg, hogy a 
lasztasok nem vezetlek 
a tényállás ismerete 
szinüseg szerint a t| 
se lenne eredménye. A mj 
körükben beszélik, a felosé 
hogy a kormány ae nqyi\ 
szemben nagy zavarban van 
Ugyanis kínos kérdés volt] 
esetleges megválaszt dúsát 
megsemmisítse. Ha Lueger I 
mint polgármester kűri 
kormány megtagadta vöt] 
akkor felelőssé tették volna 
jelölt se kapta volna meg] 
szavazatot és Bécs po!gar 
volna. Ha pedig megerősíti 
városi liberális birodalmi 
íek volna a balpárti klubtl 
ezzel a koaliczió szétbij 
tét vette volna, mert 
Bécs városi liberális 
20—25 más balpárti képi 
mány más politikájával nij 
lakozott volna Itty tehát 
előtt állott és sfétrül’ött tvt| 
viselőtestület feloszlatása 
alább a birodalmi gyűlés | 
tartamáig fel van me| 
ségétül, hogy ebben 
tározza magát és í<i 
gát őszig megfontolni, 
más kormány által váltat:] 
rozást ennek hagyhatja örj 
a községtanács feloszlatást 
Windischgraetz herczeg ni 
terjesztette egy audiencr.iáj 
tájban leérkezett a király: [ 
niszlerium javaslatát helyi 
házban a délutáni órakbad 
tanács feloszlatásának d 
biztosul kinevezett dr. Fa 
ausztriai helytartóságnál mi] 
működött. Oldala mellé 
melynek tagjai az eddigi] 
közűi valók. Közülük hét 
szemila pártitpz tartozik, 
Sern Luegert, sem az < 
Grübit, sem dr. Richtert 
tolt képviselőtestület égj 
In'.iák meg ezen tanácsba 
pontja még nincs elbatárcj



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, MÁJUS 31.1895
a karzaton is egyik 
ati «közönség* ordito- 

|lt, öklével fenyegetőzött 4 
íe, akárcsak valamely

akkor közelgett, mikor 
után, melyben a szűk- 

kapta, kijelentette, hogy 
Lueger keveselte a reá 
focradta ci megválaozta- 

|uj valaí ;tast rendel el, 
|vazatot fog nyerni. Eb- 

alaposan csalatkozott, 
csak hatvanöt szavazat 

Isi aktus eredmenytelen 
választás eredményét

A elfutotta a pír, kikelt 
|a csapva, jelentette re- 
kdmenyteienséget s a vá 
btekre tűzte ki.

ekteienkedő elvtársai 
badonazva fogadták, 

javakat kiabáltak le a 
Luvgszavaztak.
[a városházából kiözön- 

hol lent allo elvtár. 
tői. A töm-g «le a zsi- 
I hiri. M.nden szájról vad 
L-.iozve nadcna^oti a 

lepett ki a varosiiá- 
elő s a tér másik vé- 
ssart menni. Alig azon. 
lei felismerte, ektelen 
I szidalmakkal halmozta 

ftfc agyon a kutyát /» 
latjat s már a rajkszrat 

fiatal ember hátulról 
feje felé vágott. E;y 

k Noske melle sz»,',. 
peg elleoeben megvedei- 

botot, gyorsan Noske 
fogta fel az ütést. 

|;,iaizott a ver. Most ő 
tamadó fejebe ütött, 

duti lógta el. Meg­
köt s bizonyosan azet- 
os pillanatban néhány 
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e5 a belügyminiszter fogadta, hogy tőle a tegnapi 
j, lenetekről felvilágosítást kérjenek. A helyzetet 
j|le Meg a bizonytalanság még egyre tart. A sza­
badelvű községtanácsosok ma délután értekezletet 
tartanak, a melyen a holnapi választáson köve­
tendő magatartásukról fognak tanácskozni, bár 
nem valószínű, hogy megegyezésre jutnak, mivel 
többféle, egymással ellenkező felfogás mutatkozik 
tűztük. Egyik részük kész volna az antiszemitákkal 
kompromisszumot kötni, egy másik részük pártat­
lan polgármestert óhajt, mig a harmadik rész 
dr. J i Mert akarja felléptetni.

A képviselőhöz mai ülésében Busz képviselő és 
társai a belügyminissterhee a következő interpellá­
ciót nyújtották be :

«Már a tegnapi bécsi kőzségtanácsi ülés előtt s 
annak folyama alatt a városháza közelében nagy 
csoportosulás történt. A néptőmeg, mely vad ki­
áltással izgatott hangulatáról tanúskodott, végre 
ugv felszaporodott, hogy a városháza közelében 
lévő utezákban a közlekedés jelentékenyen meg- 
nehezittetett. A városi tanácsosok, a kik a gyű­
lésből eltávozták, csak nagy fáradsággal juthattak 
ki a városházából. Azok pedig, a kik közülök a 
Lberaiis párthoz tartoznak, gúnyolódó és sértő 
kiáltásoknak voltak kitéve, melyek tettleges bán- 
talmakku fokozódtak. Noske városi bizottsági tag 
és kc-pv -elő, mikor a városházából a képviselő- 
hazba akart menni, egy tömeg antiszemi­
tától üldöztetve, kigunyoltatott s végre tett- 
leg bontaiiHiutatott. Csak is néhány elv­
társa közbelépésének köszönheti, hogy további 
tettlegességektől megmenekült. Ez elvtársak egyike, 
hírlap, közlemények szerint, megsebesittetett. Már 
az alpolgármesterválasztásnál történt dolgok után 
a kora; délutáni órákban észlelhető tünemények­
ből világos volt, hogy nagyobb szabású csoporto­
sulások fognak történni, melyekkel szemben a kor­
mány kötelessége volt. tekintettel az antiszemita 
párt fanatikus híveinek mindig növekedő kihágá­
saira. intézkedéseket tenni, a mely intézkedés 
azonban nem történt meg. Az interpellálok kér- 
(iik tehat: Hogyan akarja a kormány a közbizton­
ság közegek e kötelességmulasztását igazolni s 
mi ;»"U intézkedéseket akar életbe léptetni, hogy 
ieéa -bb a jövőben az ilyen, fölötte aggályos ki­
hágások ismétlődését megakadályozza ?»

A bécsi községtanács feloszlatása.
(Az Egyetértés telefon jelentése.)

Bécs, május 30.
Az alsó-ausztriai helytartóság a bécsi 

JcC:" //tanácsot feloszlatta. Ezzel együtt vé­
gei ért a jelenlegi alpolgármester és a 
városi tanácsosok hivataloskodása. Az uj 
választások keresztülvitelével és a község 
ügy inek vezetésével dr. Frieleis kerületi 
főnökül bizlak meg. Dr. Eriebeist illetik 
meg mindama jogok, a melyeket a községi 
rend! irtás szerint a községtanács, a városi 
tanú ' és a polgármester gyakorolnak. Dr. 
Fnebeis mellé tanácsadó férfiakat adtak, kiket 
a fontosabb ügyekben, a melyek a község- 
tanáes elé tartoznak, meg fog hallgatni. 
Az emíitett tanácsba a községtanács két 
pártjához tartozó tizenöt községtanácsost 
hívtak meg. Dr. Friebeis biztos május 31-én 
veszi át az ügyek vezetését.

B(cs, május 30.
A kőzsegtanács feloszlatása a lakosság körében 

a legnagyobb feltűnést keltette s nagy meglepetést 
okozo". A feloszlatást, melyet tegnap éjjel a mi­
nisztertanácsban határoztak el, hivatalosan azzal 
ok Us meg, hogy a tegnapi ismételt vá­
lasztások nem vezettek eredményre és hogy 
a tényállás ismerete szerint minden való­
színűség szerint a további választásoknak 
se ái... - eredménye. A mint azonban parlamenti 
körökben b°sz-iik. a feloszlatás valódi oka az, 
hogy a kormány ae úgynevezett bécsi kérdéssel 
ízemben nagy zavarban van. A kormányra nézve 
ugyanis kínos kérdés volt az, hogy Luegernek 
esetleges megválasztatását erősitse-e meg vagy 
megsemmisítse. Ha Lueger a holnapi választásból 
mint polgármester került volna ki és a 
kormány megtagadta volna megerősítését, — 
akkor feielússé tették volna azért, ha később egy 
jelölt se kapta volna meg a szükséges hetven 
szavazatot es Bécs polgármester nélkül maradt 
volna. Ha p^dig megerősítette volna, akkor a Bécs 
városi liberális birodalmi gyűlési képviselők kilép­
lek volna a balpárti klubból és a koaliczióból és 
ezzel a koaliczió szétbomlása tényleg kezde­
tét vette volna, mert kétségtelen, hogy a 
Bécs városi liberális képviselőkhöz még 
20—25 más balpárti képviselő is, a ki a kor­
mány más politikájával nincs megelégedve, csat­
lakozott volna így tehát a koaliczió) katasztrófa 
előtt állott és sstteüllött volna. A községi kép- 
viseá.tes'.ület feloszlatása folytán a kormány leg- 
alábu a birodalmi gyűlés mostani ülésszakának 
tartamáig fel van mentve annak a szük­
ségétől, hogy ebben a kérdésben elha­
tározza magát és ideje van elhatározá­
sé ö-zig megfontolni, vagy pedig, ha őszig 
ma- kormány által váltatnék fel, a nehéz elhatá­
rozást ennek hagyhatja örökül. A minisztériumnak 
a köz-égtanács feloszlatására vonatkozó javaslatát 
V. ndischgraetz herczeg miniszterelnök ma délelőtt 
terjesztette egy audiencz.iában a király elé és dél- 
tájban leérkezett a királyi rezoluezió, mely a mi- 
ni-z' -rium javaslatát helybenhagyta. A képviselő­
házban a délutáni órákban tudták meg a község- 
tanacs feloszlatásának elrendelését. A kormány­
biztosul kinevezett dr. Friebeisz eddig az alsó­
ausztriai helytartóságnál mint közlekedési szakelőadó 
működött. Oldala mellé 15 tagú tanácsot adlak, 
Dit-i.nek tagjai az eddigi képviselőtestület tagjai 
kua.i valók. Közülük hét a liberális, hét az anti- 
szeii./a partizz tartozók, egy pedig pártonkivüli. 
Bem Luegert, sem az előbb, polgármestert dr. 
Ctfialt, sem dr. Richtert és egyáltalán a feloszla­
tó;; képviselőtestület egyetlen kiváló tagját se 
h. ,!ak meg ezen tanácsba. Az uj választás idő­
pontja még nincs elhatározva, minthogy azonban

a községi szabályrendelet az uj választást hat hét 
alatt rendeli el, valószínű, hogy a kormány az uj 
választásokat julius közepe tájára tűzi ki. Másrészt 
azonban egy erős áramlat a kormányt arra akarja 
bírni, hogy a választásokat őszre halassza el.

B<*ós, május 30.
Gróf Kilmansegg helytartó, ki dr. Luegert ma 

délelőtt kihallgatáson fogadta, a leghatározot­
tabban kifejezte rosszalását a tegnapi utceai tün­
tetések felett. A mi az uj választások időpontját 
illeti, liir szerint a kormány a választásokat szep­
tember végén fogja megtartani. A községtanács 
feloszlatásai a kormány tegnap este tartott mi­
nisztertanácsban határozta el, a midőn meggyő­
ződött arról, hogy azok a fáradságok, melyeket a köz­
ségtanács ellenséges elemei között létesítendő kompro­
misszum tárgyában kifejtettek, nem vezetnek czélra 
és hogy különösen a községtanács szabadelvű pártja 
az, mely kompromisszumba az antiszemitákkal 
semmi feltétel alatt sem akar lépni. A kormány 
annal inkább volt kénytelen a feloszlaiást elren­
delni, mert arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
holnapra kitűzött polgármesteri választás ugyan­
csak oly eredménynyel végződnék, mint a tegnapi. 
A kompromisszum-tárgyalásokon gróf Wurmbrand 
és Piener miniszterek is élénk részt vettek.

Bécs, május 30.
A Friebeis kormánybiztos mellé adott tanács 7 

haladópárti, 7 antiszemitápárti és 1 <vad> köz­
ségtanácsosból áll. Ezek mind mérsékelt gondol- 
dolkozásu férfiak. A tanács összeállításánál lehe­
tőleg tekintetbe vették az összes választókerülete­
ket. valamint a különböző foglalkozásúakat is.

Sztambulov üldöztetése.
Bulgáriában a szobranve által Sztambulov ellen 

kiküldött vizsgáló-bizottság nemsokára befejezi 
munkálatait. A bizottsági tagok azt mondják, le­
kötötték szavukat arra nézve, hogy a gyűjtött 
adatokat titokban tartják, mert nem szabad, hogy 
Sztambulov kihallgattatása előtt bármi is nyilvá­
nosságra kerüljön az ügyről. A bizottságban kü­
lönben képviselve vannak a szobranye összes nagy 
pártjai s eddig a bizottság egyhangúlag hozta a 
határozatait. A fő szerepe van Mólovnak, az el­
nöknek s Popov és Yecsev képviselőnek. Molov 
évekkel ezelőtt közoktatásügyi miniszter volt, Popov 
és Vecsev pedig Írók és befolyásos lapoknak szer­
kesztői. A Szófiában időző képviselők körében a 
vizsgálati affér nagy izgatottságot keltett s ezek is 
oda hatottak, hogy a kormány ne engedje meg 
Sztambulovnak, hogy elhagyja Bulgáriát. Azt mond­
ják, hogy a kormány bukását okozta volna az, ha 
Sztambulov útlevelet kap. Hasonló hangon Írnak 
a hírlapok is. Csak a Szvoboda, Sztambulov lapja 
vonja kétségbe, hogy joga volna a bizottságnak, 
kihallgatni Sztambulovot. A többi lapok sem Ír­
nak ugyan bővebb részleteket arról, hogy mivel 
vádolják Sztambulovot, de azt mondják, kétségbe 
vonhatatlanul nagy anyaghalmaz áll a bizottság­
nak rendelkezésére, a melyből világosan kiderül 
Sztambulov bűnössége. A «Mir», a mely a kor­
mány lapja, azt Írja, hogy mihelyt a bizottság 
kimondta Sztambulov bűnösségét, a kormány nem 
veheti magára a felelősséget, hogy neki külföldre 
szóló útlevelet adjon. A «Progresso», az unionis- 
ták lapja, a melynek szerkesztője előkelő helyet 
foglal el a bizottságban, azt mondja, hogy a kor­
mány nem hagyhatja figyelmen kívül a bizottság 
óhaját. A «Narodni Prava», Radoszlavov lapja, 
nem szól a dologról semmit, de nem mulasztja 
azért el, hogy Sztambulov érdekében beszéljen. A 
«Mlada Bulgaria» a leghevesebben kel ki Sztam­
bulov ellen és végre Karavelovnak lapja azt 
mondja, nem szabad kímélettel lenni Sztambulov 
iránt, mert Sztambulov sem volt soiia senki iránt 
kímélettel és végre is megtörténhetett volna az, 
hogy ha Sztambulov külföldre megy, a kiadatását 
kellett volna kérni. Hasonló hangon Írnak a vidéki 
lapok is. — A vizsgálóbizottság el van tökéivé, 
hogy Sztambulov ellen vádat fog emelni, de nem 
tudják még, hogy ezt a határozatot a szobranje 
vagy a vizsgáló bizottság elé fogják-e terjeszteni. 
A fejedelem hazautazása halasztást nyert s Szó­
fiában az a bir van elterjedve, hogy csak akkor 
fog hazatérni, ha rnár Sztambulov ügyében meg­
történt a döntés.

Szófia, május 30.
Az itteni diákok hatósági engedélyivel ma, 

Stambulov bukásának évfordulója napján, zenével 
és zászlóval kivonultak. Útközben, tiltakozásuk 
daczára, szocziálisták is csatlakoztak a menethez, 
mely Stambulov háza felé vette irányát. Stam­
bulov házának környékét rendőrök tartották 
megszállva. Egy fiatal ember beszédet tar­
tott, melyet igv végzett : Halál a zsarnokra ! 
M dón később a szocziálisták a diákok többi szó­
nokait félbeszakították, jelentéktelen verekedés tá­
madt. A délutánt mindkét csoport a városon kí­
vül töltötte. Este számos tüntető vonult végig az 
utczákon és a fejedelmi palota előtt zajos éljen­
zésbe tört ki.

ÚJDONSÁGOK.
— május 29.

— Személyi liirek. A király ma Bécsben 
külön kihallgatáson fogadta herczeg Windischgrátz 
osztrák miniszterelnököt. — Miltály orosz nagv- 
berczeg ma családjával Bécsen keresztül Karls- 
badba utazott. — Luitpold bajor régens-herczeg 
pénteken utazik vissza Münchenbe. — Gizella ba­
jor herczegnő fiaival vasárnap Münchenből Bécsbe 
érkezik.

— Legfelsőbb kihallgatás. A király — 
mint Becsből táviratozzák — ma délután gróf 
Eulenburg német nagykövetet és azután gróf 
Goluchowsky külügyminisztert hosszabb kihallgatá­
son fogadta.

— Minisztert kihallgatások. A belügyminiszter
— mint értesülünk — a jövő héten az általános 
audiencziát nem szerdán, hanem pénteken, azaz jövő 
hó 7-én d. u. 3—4 óra között fogja megtartani.

— Uj belső titkos tanácsos. Bécsből jelentik, 
hogy a király Czirálcy Béla gróf külügyminiszter1 
osztályfőnököt, valóságos belső titkos tanácsossá ne­
vezte ki.

— Jékelfal ussy Lajos nyugdíjaztatása.
A magyar királyi államrendőrség főnöke, Jekel- 
falussy Lajos belügyminiszteri tanácsos — mint. 
megbízható forrásból értesülünk — betek előtt 
beadta a nyugdijkérvényét megrendült egészségi 
állapotára való tekintetből. A kérvényt a minisz­
ter elfogadta s Jekelfalussy már legközelebb nyu­
galomba vonul. Utódaként dr. Jeszenszky Sándor 
osztálytanácsost, a Replika-pörben híressé vált je­
les ügyészt emlegetik.

— Ferencz Ferdlnánd főherozeg mint akadé­
mikus. A bécsi tudományos akadémia Ferencz Fer­
dinand főherczeget tiszteletbeli tagjává választotta.
A főherczegnck nemrég megjelent utinaplója adta az 
impulzust az akadémia e lényére.

— Gróf Sloklngen Ferenci meghalt. Egy sor­
sánál és viszonyainál fogva rendkívül érdekes egyéni­
ség halt meg lschlben. Nem más ez, mint gróf 
Sickingen Ferencz, a ki a bolgár trón után áhíto­
zott, de e közben olyan eszközökhöz fordult, a melyek 
a büntető igazságszolgáltatással hozták összeütkö­
zésbe. A grófot 1890. decz. elején tartóztatták le 
Becsben. Könnyen elképzelhető, mily óriási feltűnést 
keltett ez a letartóztalás. A gróf rossz anyagi viszo­
nyokkal küzködütt és sok gondja volt. Egy barátnője 
megösmertetle R. asszonynyal, a ki a leányát éne­
kesnőnek akarta kiképeztetni. R. asszony megelőző­
leg főnyereményt csinált. A gróf ugyanakkor egy 
ágenstől azt a tanácsot kapta, hogy tegyen lépést a 
bolgár trón megszerzésére és a gróf barátnője rögtön 
tudatta R. asszonynyal, hogy a gróf Bulgária feje­
delme lesz és leányát nőül fogja venni. Az asszony 
végtelen boldog volt, pénzt adott, de a mikor a 
bolgár trónt betöltötték, visszakövetelte a pénzét. 
Persze nem kapta vissza, minek következtében jelen­
tést tett és a grófot letartóztatták. A szenzácziós 
pör azzal végződött, hogy a grófot fölmentették s 
kiszabadulása után egy házmesternél lakott vs roko­
naitól kapott adományokból élt. Ekkor rákszerii da­
ganat támadt a nyakán, a mely gyorsan növekedett 
és a gróf lseidbe ment gyógyulást keresendő. Ott 
érte utói a halál, rokonának egyik nyaralójában. A 
gróf nőtlen maradt.

— Jiekt orvál oszt ás a kolozsvári egye­
temen. A kolozsvári egyetem tanácsa ma vá­
lasztotta meg a jövő tanévre a rector magnificust. 
A választás egyhangúlag dr. Martin Lajosra 
esett. Martin tanár a felsőbb mennyiségtan tanára 
a kolozsvári egyetemen, neve az utóbbi időkben 
híressé vált az általa feltalált repülőgép alapján. 
Az évzáró gyűlésre Wlassics miniszter üdvözlő 
táviratot küldött, a melyet nagy lelkesedéssel fo­
gadtak.

— A -Pol. Corr.» budapesti tudósítója. Meg­
írtuk annak idejében, hogy Hegedűs Sándor orsz. 
képviselő az Ágliardi pápai nunczius ügyében meg­
jelent első szenzácziós távirata miatt megszakította a 
«Pol. Corr.»-al az összeköttetéseit, a melynek addig 
tudósitúja volt. Mint értesülünk, a «Pol. Corr.» a 
tisztséget újból felajánlotta Hegedűsnek, a ki hajlandó 
az állást ismét elfogadni.

— Soviniszta hi veszt el esek. A franczia 
lapok mind ujjongó örömmel hozták Pasteurnek 
azt a szenzácziós kijelentését, a melylyel a neki 
felajánlott porosz rendjelet visszautasította és 
egyben dicshymnusokat zengtek az agg tudósnak. 
A német lapok e tirádák visszhangjaként a «leg­
hitelesebb források» nyomán most kijelentik, hogy 
a német tudományos akadémia, a mely tudvalevő­
leg a «Pour le merite» érdemrenddel való kitün­
tetésre a felterjesztési joggal bir, Pasteurt nem 
vette fel a kiéli ünnepségek alkalmából kitünteten- 
dők névsorába. Hasonlóképen megczáfolják a német 
lapok a «Matin» ama hírét, a mely szerint Du Bois 
Reymond az 1881-ben megtartott villamossági 
kongresszuson mint a német kormány hivatalos 
képviselője, Colbert előtt úgy nyilatkozott volna, 
hogy «térdeimen csúsznék a Madeleinetől a Bas- 
tiileig, ha szavaimat el nem mondottakká tehet­
ném.» Du Bois Reymond Colberttel csupán egy 
ízben beszélt és akkor sem váltottak nehány üd­
vözlő szón kívül más szavakat. A hires mondás 
pedig, a melyért a «Matin» szerint Du Bois Rey­
mond vezekelt volna, a franczia-porosz háború 
utáni időkből származik, a mikor Du Bois Rey­
mond egy lakomán tartott felköszöntőjében sajnál­
kozásának adott kifejezést a felett, hogy franczia 
hangzású neve van.

— A «Collna» szerencsétlensége. Haussen, a 
ki azt a csónakot vezényelte, a melyen a «Colina» 
gőzös életben maradt utasai megmenekültek, San- 
Franciscoba érkezett. Haussen azt hiszi, hogy a ka- 
zánrobbaoás hétfőn éjjel */412 órakor történt, mikor 
a hajó üO mérföldnyi távolságra volt Manzanillától. A 
hajó rendkívül gyorsan merült el. Az utasokat leír­
hatatlan rémület fogta el és a zavar oly nagy volt, 
hogy Haussen szerint, csak azt az egy csónakot bo­
csátották vízre, a melyet ő vezényelt.

— Újabb nagy hajótszerencsétlenség. A 
«Pacific-Mail» társaság tulajdonát képező «Colima» 
nevű személyszállító gőzös — mint egy new-yorki 
kábeltávirat jelenti — Manzanilla és Acapulco 
között tegnap zátonyra jutott és elmerült. A gő­
zösön nyolezvan utas és hetvenkét tagból álló 
legénység volt. Ezek. közül csak tizenkilencz em­
bernek sikerült életét megmenteni. A katasztrófa 
közelebbi részleteit még nem ismerjük.

— A villamos világítás és a kőnyomatos. A 
nagy közönség, a mely elég szerencsés arra, hogy a 
kőnyomatosokat nem ismeri szinról-szmre, épen olyan 
rossz véleményt táplálhat róluk, mint a hírlapírók, 
a kik napról-napra kénytelenek vele foglalkozni. A 
közönség ugyanis csak itt-ott olvas a napilapokban a 
kónyomatosokról, de mindig csak rosszat. Most is 
róluk szól az ének. Az a derék kőnyomatosunk ugyanis, 
a mely mindenkor biven értesít az időjárásról és a 
népesedési mozgalomról, a múlt héten egy nála szo­
katlanul érdekes hirt közölt a lapokkal. Megírta nagy 
betűkkel, hogy az Andrássy-uton pár nap múlva 
megkezdik a villamos lámpákkal a próbavilágitást s 
a szükséges póznákat és a sodronyvezetéket már 
el is helyezték a Gizella-tértól a nagymező- 
utczáig. A napilapok szerkesztőségeiben elhitték 
az érdekes hirt s másnap közzé is tették, 
hanem azért a próbavilágitás késett. Néhány nap 
múlva ugyanaz a kőnyomatos megírta, hogy az idő­
közben beállott zivataros időjárás miatt ismét el kel­
lett halasztani pár nappal a próbavilágitást. A szer­
kesztőségek ezt az újabb tudósítást is elhitték, pedig 
az egész próba világításból szó sem volt igaz. Azok a 
vastag póznák és a villamvezeték arra valók, hogy a 
földalatti villamos vasút építkezésénél a Gizella-téren 
álló cementkeverőgépet ugyanazzal a villamos erő­
forrással hajtsák, mint a nagymező-utczánál elhelye­
zettet. Megírtuk ezt a kis helyreigazítást és meg­
rovást, hogy az Andrássy-uti közönség ezentúl ne 
lesse ésténkint hasztalanul a próbavilágitást és hogy a 
kőnyomatos maradjon meg ezentúl is régi, jól ismert 
hiteinél, semhogy ilyen »érdekes» híreket eszel­
jen ki.

— Aranylakudalom. Az egyetemi templomban ma 
megható, szép ünnepély folyt le. Szüts Mihály jász- 
fényszarui földbirtokos tartotta meg ott aranylakodal- 
mát. Szűcs Mihályt, az írók körében mint szives 
házi gazdát ismerik, a kinek vendégszerető házában 
a negyvenes és ötvenes években igen gyakori vendé­
gek voltak Lisznyay, Vahott. Szokoly Viktor, 
Sárossy. A tiszteletben megőszült párra dr. Való Simon 
pápai kamarás és papnöveldéi lelkipásztor adta rá az 
egyházi áldási. Nagyszámú díszes közönség volt jelen. 
Szüts Mihály ez örvendetes családi ünnepély alkal­
mából 200 forintot adományozott az irói segély­
egyletnek.

— Búcsú Esztergomban. A belvárosi főplébánia 
templomból pünküsd hétfőn reggel négy órakor indul 
a bucsujárat Esztergomba, a hol a bucsusok meg­
nézik a bazilika kincseit. Még aznap visszatérnek a 
fővárosba.

— Dr. Csatáry Lajos tinnopeltetéee. Dr. Csatáry 
Lajos államvasuli felügyelő főorvos ma ünnepelte 
szolgálatának 25 éves jubileumát. Az államvasutak 
igazgatósági épületében ma délelőtt üdvözölték őt az 
államvasuli orvosok s az üdvözlő beszédet dr. Stálvly 
Ignáez intézte hozzá s emlékül az államvasutaknál 
alkalmazott orvosi kar nevében egy gyönyörű gyé­
mánt melltüt ajándékozott neki. Csatáry néhány 
köszönőszüt mondott s vázolta a vasúti egészségügy 
fontosságát s aztán elbúcsúzott tőlük. Este hét óra­
kor az «Angol királynő»-! en Csatáry tiszteletére 
bankett volt, melyen a többek közt részt vettek : 
Fodor József az egyetem rektora, Koróínyi Frigyes 
az egészségügyi tanács elnöke, Müller Kálmán a 
Rókus kórház főorvosa, Abonyi Lajos, Chyzer 
Kornél és Dániel Ernő miniszter képviseletében 
Mándy Gyula. Az első felküszöatől dr. Stálily Ig- 
nácz mondta a királyra, a másodikat dr. Boleman 
mondta az orvosi kar nevében Gsatáryra. Ezután fel­
kelt Csatáry és meghatott szavakkal köszönte meg a 
nem várt és nem remélt ünnepeltetést. A hivatalos 
tósztok után dr. Korányi Frigyes intézett beszédet 
Csatáryhoz s a következőket mondta :

Baráti jogon, azt hiszi, senkisem származtathatja 
az ünnepekhez való viszonyát hosszabb időről, mint 
ő, a ki bizony maga is már meglehetősen hosszú 
életet haladott meg. Az élet tarka változataiban mind­
untalan beleütközött ebbe az ő barátjába, de sohasem 
taszították el egymást, hanem ellenkezőleg valami 
benső vonzódás törvénye fejlődött ki bennük, a mely 
mindig összehozta őket. Már mint fiatal ember, hiret 
hallotta egy igen jeles tanulónak, ez Csatáry Lajos 
volt. Azután, úgy hiszi 1849-ben találkoztak mint ki­
szolgált honvédek. Mikor aztán szóló Bécsbe ke­
rült mint Operateur, meghívták egy vacsorára 
azzal, hogy olt egy kitűnő zongorázó lesz : 
ezt is Csatáry Lajosnak hívták. Később hallotta, 
hogy a tőrök császárnak van egy igen hires alatt­
valója : ezt is Csatáry Lajosnak hívják. Az alkot­
mányos élet beálltával Balassa vezetése alatt megin­
dullak a mozgalmak a közegészségügyi tanács létre­
hozása iránt. Balassa, jMarkusovszky, Jendrassik és 
szóló, mint jegyző készítették el a tervezetet. Midőn 
aztán szóba jött, hogy nincs a tanácsnak jegyzője ; 
azt mondta Balassa : Ismerek egy igen jóravaló em­
bert ; nem lakik ití, de fel kell hozni : Csatáry La­
jost. Így folyton összehozta őket az élet. Az ünnepély 
a legjobb hangulatban késő éjjel ért véget.

— Két halott egyszerre. Parasznya Bor- 
sodmegyei községben — mini levelezőnk írja — 
egy Harsámji Gusztávné nevű asszony tegnap 
kertjében gvomlaigatott és azalatt két éves kis fia 
az udvarban játszott. Játszadozás közben a kis fiú 
a kút mellett álló vízzel telt hordóba esett és 
belefult. Az anya gyermeke szerencsétlensége fö­
lött kétségbeesve a konyhába rohant és ott egy 
késsél a nyakát elvágta. Mikor Harsányi a mező­
ről hazakerült, viruló egészségben otthon hagyott 
nejét és gyermekét halva találta. A szerencsétlen 
eset nagy részvétet keltett az egész környéken.

— Jubiláló Jótékony egyesület. A bécsi «Gyer­
mekbarát egyesület» a napokban minden zaj és ün­
nepség nélkül ünnepelte meg alapításának huszonöt­
éves jubileumát. Az egylet áldasdus működésének 
eredménye kitűnik abból, hogy saját épületében ál­
landóan százhetven gyermeket nevel és képezi ki a 
társadalom hasznos és munkás tagjaivá.

— Harcz egy medrével. Veszedelmes ka­
landja volt a napokban egy zsjári juhásznak. A 
községben ugyanis észrevették, hogy a karámba 
terelt nyáj minden reggelre megfogy egy-két birká­
val. Komár András juhász a múlt éjjel erős 
kutvavonitásra ébredt fel s azon hiszemben, hogy 
ismét tolvaj jár a nyáj között, gyorsan kiment az 
akólba, a hol a birkák bőgve bújtak össze egy 
sarokba. A mint körülnézett, észrevette, hogy egy 
hatalmas medve mászik át a kerítésen. Fokosával 
reá támadt és kétségbeesett küzdelembe kezdett 
vele. Egyizben ki is siklott már a nagy allat kelle­
metlenül ölelő karjai közül, de a medve újra 
megkapta. Szerencsére éppen akkor ért oda két 
juhászbojtár, kik a veszedelmes éjjeli vendéget 
doronggal agyonverték. A^megsérült juhászt, kit 
a medve karján igen megsebesített, a kórházba 
vitték.

— A csillagok és a babona. Talán egyetlen része 
a világegyetemnek sem volt olyan sokáig a titokza­
tosság és a vakhit kődébe burkolva, mint az égbolto­
zat, a fénylő naprendszerrel és a hozzája tartozó 
ragyogó csillagokkal. És ép ezért egy tudománynak 
sem kellett olyan nagy előítélettel megküzdeni, mint 
a csillagászatnak, különösen a távcsövek és a mérő­
eszközök használata előtt. Az égboltozat északi részén 
a nap lenyugvása után mindjárt látható csillagok je­
lenléte már a legrégibb idők asztrológusainak feltűnt 
és a legképtelenebb jóslásokra adott alkalmat. A 
modern csillagászok is sokat foglalkoznak azzal a 
különös tüneménynyel, hogy a Mércur, Venus, Mars, 
Jupiter és a Saturnus a lenyugvó nap után rövid idő 
múlva egyszerre megjelennek az égboltozaton, de 
bárha nem is tudnak erre kielégítő választ adni, nem 
jut eszükbe e különös égi tüneményből az emberiség 
sorsának különböző változásait magyarázni ki.

— Öngyilkossági krónika. V. Horváth 
István bölcskei lakos a hét elején berúgott s szo­
kott módon garázdálkodott. Felesége sírva szólt 
oda neki: «kendnek is jobb volna, ha agyonlonné 
magát.» Horváth szótfogadott s szónélkül bement 
a szobába, a hol agyonlőtte magát. — Prépost 
Ferencz káldi lakos, életuntságból felakasztotta 
magát. A 86 éves aggastyán öngyilkossága nagy 
feltűnést keltett a községben. — Ebenspanger Mar­
git, a felső-lövői evang. tanintézet tanárának 
leánya, a feletti elkeseredésében, hogy szülői erő­
sen megfeddték, posphoroldatot ivott és kínos szen­
vedés után meghalt. — Kovács Imre pacséri jó­
módú parasztgazda, pillanatnyi elmezavarában, 
agyonlőtte magát.

— A kálviniért református templomban a pün­
kösdi ünnepeken az istentiszteleteket délelőtt tiz óra­
kor kezdik. Az első napon Szász Károly püspök tart 
ünnepi beszédet, Papp Károly pedig úrvacsorát oszt. 
Délután három órakor Baltazár Dezső s. lelkész 
tart egyházi beszédet. Másnap a prédikácziót Papp 
Károly tartja, az úrvacsorát pedig Szász Károly 
osztja ki. A délutáni istentiszteleten Marton Lajos 
prédikál.

— Ingyenes gyógykezelés. A belügyminiszter 
átiratilag értesítette a főváros polgármesterét, hogy 
dr. Hertzka Emil karlsbadi fürdőorvos a jövőben is 
és pedig 1895-től 1900-ig állami és városi tisztvise­
lőknek ingyenes gyógykezelést és szabad lakást nyújt 
a nyári idényre úgy, hogy a tisztviselők 4 hetenkint 
fölváltják egymást.

— írnokok az gazságügyminíszternel. Bud - 
pest főváros telekkönyvi hatóságainál alkalmazott bí­
rósági Írnokok küldöttsége ma tisztelgett az igazság- 
ügyminiszternél és ama kérelmét terjesztette elő, 
hogy rendszeresítsen több telekkönyvvezetői állást, 
mert a kiállítás közeledésével a munka annyira fel­
halmozódik, hogy a jelenleg alkalmazott telekkönyv- 
vezetők azt elvégezni nem tudják. A miniszter meg­
ígérte, hogy a táblai és törvényszéki elnökök meg­
hallgassa után ez irányban intézkedni fog.

— Wilde Oszkár ügyéhez. Megírtuk már, hogy 
Wilde Oszkárt, a kinek botrányos pőréről annak 
idején megemlékeztünk, a törvényszék két évi kény­
szermunkával súlyosbított fogházra Ítélte. Bármily 
nagy ez az ár azokért az erkölcstelenségekért, a me­
lyeket Wilde elkövetett, még sem ez az egész, amit 
el kell szenvednie. Ezenkívül meg kell még fizetnie 
az egész pör költségeit, a melyek 100.000 forintra 
rúgnak. Wilde elfogalásakor egy nagyobb összeget 
deponált egyik londoni bankárnál, a melyet a kincs­
tár már lefoglaltatott.

— Időjárás. Valamint a fővárosban, úgy az orszáer 
minden részében az idő általában kedvezőre fordult. 
Tegnap még c=ak Erdélyben és az ország délkeleti 
részében voltak esőzések. Marosvásárhelyen erős vihar 
dühöngött és mogyorónagvságu jégdarabok estek, a 
melyek az egész határt megsemmisítették. A hivatalos 
jelentés a közel jövőben varható időváltozásokról nem 
ad prognózist.

Rövid hírek. Zdoba községben a Tárcz.t 
folyó gátépítésénél egy tót napszámos véletlenül 
az eső kalapács alá került s a rásujtó vastőmeg 
teljesen szétzúzta a fejét. — Itudnokon Kocsi; 
András vitatkozás közben egy késsel agvonszurta 
Sztankó Józsefet. — Sárm.ezö községben, egy 
csapat oláh ifjú Betegli Gerő megyei törvényható­
sági bizottsági tagot fényes nappal, a saját háza 
előtt husángokkal és kövekkel annyira összeverte, 
hogy most élethalál közt lebeg. — Temesváron 
Apfel Adám bádogosmester tegnap este vacsora- 
közben hirtelen összeesett és meghalt. — Kis- 
kiróily hegy esen a makói főszolgabíró felfüg­
gesztette Béry Kálmán községi jegyzőt, mert a 
község pénztárában hiányt fedezett fel. —Jlhues- 
hóizóin Jung Anna füídmüvesnöt két megvadult 
ökör agyontaposta. — Csapodon a villám be­
ütött Deutsch József házába és azt felgyújtotta
— Cziróikon Molnár Antal harmadféíéves kis" 
fia egy őrizetlen pillanatban a ház mellett fekvő, 
vízzel telt gödörbe esett és belefult. — /faszt 
mellett a Tisza közepén egy csónak felfordult, és 
három munkás a vízbe esett. Egyikük, egv Pu- 
nejka Vaszily nevű öreg munkás belefaladt. — 
Baján Nagy Czirok Sándorné nyolez éves Ma­
riska leányának ruhája tüzet fogott és a kapott 
égési sebek következtében másnap meghalt. — 
Debreezenben Kiss József seriéskereskedö laká­
sába ismeretlen tettesek betörtek és a segítségért 
kiáltozó nejére kétszer rálőttek. A lövés zajára a 
szomszédok elősiettek, mire a rablók kereket ol­
dottak.

= Élttint eaemfedélgyáros. Csak tegnap adtunk 
hirt egy divatárukereskedő eltűnéséről, vagyis jobban 
mondva Amerikába vándorlásáról s ma ismét egy 
másik kereskedő — vagy mint önmagát nevezte 
«gyáros» — hirtelen és gyanús eltűnéséről kell
megemlékeznünk. Ä legújabban eltűnt üzlettulajdonos 
Schaffer Lipót, a kinek az ó-uteza 12. szám alatt 
volt mintegy 4 az éve üzlete. Tágas bolt- és raktár- 
helyisége felett a következő czégtábla van :

*Schaffer Lipót, ezelőtt első magyar szemfedél- 
gyár, Schwarz és Schaffer.»

Az üzletet Schaffer a felesége segitségével vezette 
s eleinte jól ment, mert aránylag meglehetősen kon- 
kOrrenczia nélkül állott. Az utóbbi időben már rosz- 
szabbul ment az üzlet, és Schaffer felesége április 
elején hirtelen eltűnt. Az asszony holléte után tuda­
kozódóknak Schaffer azt mondta.g hogy vidékre ment 
az asszony s csak őszszel jő haza a szüleitől, mert 
beteges. E hó 17-én magához kérette Schaffer a 
nagybátyját, Gross Lipótot s arra kérte: vezesse 
addig az üzletet, a mig ő üzleti ügyekben a vidéken 
lesz, a hol mindössze 3—4 napig marad. Gross át is 
vette az üzlet vezetését, de 5—6 nap is elmúlt, a 
nélkül, hogy az unokaöcsese visszajött volna; már- 
már nyugtalankodni kezdett, a mikor táviratot ka­
pott Schaffertől, hogy két nap múlva hazajön. 
A távirat egy bácsmeguei községből jött. Az öreg 
Gross erre újra megnyugodott és várt, várt, de mind­
máig hiába. Ez alatt közeledett az ultimó, pénz nem 
volt, tehát — egyebet nem tehetvén — Gross be­
ment a rendőrségre tegnap délben s átadta ott az 
á-utezai üzlet kulcsait. A rendőrség kiküldöttei 
ma megjelentek az üzletben s a leltározás után lepe­
csételték annak összes ajtait. Schaffer hitelezői ma 
nagy számban jelentek meg az ó-utezai üzlet előtt, 
de a házban még csak azt sem tudták megmondani, 
hogy hol volt utoljára a lakása. Azt, hogy mennyi 
adósságot hagyott hátra Schaffer, még nem tudják, 
de abban a véleményben mindannyian megegyeznek, 
hogy útiránya Amerikába vezet.

= Elfogott oealók. A nemzeti kasszabetörók el- 
fogatása óta csak mostanában kerültek újra napi­
rendre a betörések a fővárosban. A szenzácziós elf ta­
tások idején valahány betörő volt a fővárosban, mind 
igyekezett menekülni; azóta ismét visszajöttek és 
mind merészebben dolgoztak. Csak pár napja történt, 
hogy a New-York-palotában betörték egy üzlet ki­
rakatát s onnan revolvereket loptak ; azóta is napról- 
napra ismétlődtek a betörések, s 20-án az Andrássy- 
uti Bischitz-lé\e villába, 25-én a Bányász-léiébe, 
26-án a Bay-léle nyaralóba törtek be. A detektívek 
azóta mindig lesben álltak, s igy tegnap éjjel a 
délibáb-uteza egyik kertjéből egy alakot láttak ki- 
ugrani, a kit azután üldözőbe vettek és letartóztat­
tak. Az illetőt Balogh Gézának hívják s 16 éves 
kereskedősegéd. Találtak nála egy vadonatúj revol­
vert, a melyről bevallotta, hogy az az Erzsébet-kürut 
9. sz. a. Székely és Káldor-féle üzletből való, hová 
társával e hó 26-án éjjel tört be. Társa Kecske- 
méthy Aurél 22 éves kereskedősegéd, ki e hó 12-én 
szabadult ki a soproni fegyházból, a hol csalásért 
két évig ült. A rendőrség Kecskeméthyt is letartóz­
tatta.

= Bölcikey Miklós eltűnése s az arról meg­
jelent tudósítások ma nagy feltűnést keltettek. 
Bölcskey volt főüzlete, az Erzsébet-körut 36. számú 
házban ma ismét nyitva volt, de már a harmadik 
tulajdonos, Spifar Ede, keze alatt. Spiller az a ke­
reskedő ugyanis, a ki tegnap — mint már említettük
— Weinbergertől 3150 forintért megvette a volt 
Bölcskey-féle üzletet. A háziúr megunta ezt a csere­
berét s a mai napon felmondott az uj tulajdonosnak. 
Danielszky Lajos üzlete zárva van. Tegnap este C 
órakor végrehajtást foganatosítottak ellene s annak 
végeztével zárták be az üzletet. Hir s:serint Danielszky 
9000 forint értékű váltót irt alá egykori 
főnökének, Bölcskeynek s ez okozta a vesztét. E.:t a 
fiatal kereskedőt ismerősei mind Bölcskey ártatlan 
áldozatának tartják. Bölcskey ugyanis annak idején 
megtudta róla, hogy van néhány ezer forintja, tehát 
rávette, hogy béreljen bolthelviséget, szerezze be a
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Lolli berendezést, 6 majd ellátja a szükséges kellé" 
kekkel. Danielszky azt hitte, hogy Bölcskey merő 
jóakaratból teszi mindezt, pedig épen ellenkezőleg 
volt. A furfangos Bölcskey egyáltalán úgy alapította 
meg a különböző fióküzleteit, hogy kiszemelte a 
pénzesebb kereskedősegédeket s ezeknek nyitott üzle­
tet, természetesen a saját javára s azok kárára.
= Drága fürdő. Épen 50 forintjába került tegnap 

Bállá Sándor kereskedősegédnek a fürdése; a mig 
ugyanis a Ráczfürdő közös fürdőjében fürdőit, a ru­
hája zsebéből ellopták 20 forint készpénzét és 30 
forint értékű gyűrűjét. A károsult azonnal bejelentette 
az esetet a rendőrségnek, a mely ma ki is nyomozta 
a tolvajt Kovács József ismert zsebtolvaj személyé­
ben. A pénzt s a gyűrűt már nem találták meg nála.
= A rendőri sajtóiroda hlreL Baleset. Lász­

lót György munkasuas az ó-budai hajógyárban munka­
közben egy nagy gerenda esett a fejére. A munkás 
életveszélyes sérülésekét szenvedett. — Hirtelen ha­
lál. Sauer Jakab 73 éves utczaseprő ina reggel a 
percz-utczában hirtelen összeesett es pár perez múlva 
meghalt. Halála okát a törvényszéki bonczolás fogja 
kideríteni.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Kálnoky-Agliardi induló czimmel most jelent 

meg Sztojanovits uj kupléja. melynek elmés szöve­
gét Sas Ede irta. A kupiét a krisztinavárosi színkör­
ben a «Kis hörcsög* uzimü bohózatban enekli Kovács 
Mihály nagy sikerrel. Ara egy forint.

— Hősei baconja. Azok, a kik valóban lelkesed­
nek a művészet iránt és a kiknek még nem volt al­
kalmuk Rossi hatalmas művészi játékában gyönyör­
ködni és a kik különösen Lear királyban, a mely 
szerepet ma harmadszor játszotta Rossi a legutóbbi 
i lökben Budapesten, még nem láthatták, ma mind künn 
v uakaz városligeti színkörben, hogy egy utolsó üdvöz- 
.etben részesítsék a halhatatlan művészt. Felesleges talán 
említeni is, hogy ma újból magaval ragadta a 
közönséget. Minden jelenete, vagy csak meg­
jelenése is extázisba hozott, a viharjelenet után 
pedig valóságos tcmbolásbun tört ki a nézőtér, 
a mely ma a zsúfolásig megtelt. Minden fel- 
vo ás után perczekig tartott az ujjongas, a hölgyek 
k emlőiket lobogtatták, a férfiak kalapjukkal integetve 
éljenezték a nagy művészt, a ki a könnyekig meg­
hatva hajlongott a függönyük előtt. Az utolsó felvo­
nás után sem ért véget a tetszészaj. Összesen 26-szor 
hívtak a lámpák elé. <A viszontlátásra !> kiáltozták 
százan felé és Rossi megilletődésében csókokat vetett 
a távozni készülő közönség felé. Mellette Borelli 
(Edgar) és Aencioni ^Cordelia) értek el nagyobb 
hatást.

— Szerződtetések a népszínházban. Evva La­
jos. a népszínház igazgatója, a napokban fejezte be 
a népszínház személyzetének szerződtetését. Szerződ­
tetve lett a jelenleg működő elsőrendű személyzet 
egykét tag kivételével, a kikkel még folynak a szer- 
ződtetési tárgyalások. Szerződtették a karszemélyzetet 
és zenekart is. s így a népszínház jelenlegi személy­
zete 1897. október hó 15-ig együtt marad. — Fé­
nyén Mór október elsején megválik a népszínháztól 
és Makó Lajos szegedi társulatához szerződik. — 
Folinuszné Etel. a györ-soproni színtársulat prima­
donnája junius ho első felében vendégszerepel szer- 
ződíetesi czélból. — Az igazgatóság az elhunyt Dár­
dai Gyula helyébe uj tenoristat keres s közelebb 
fv lépnek a nepszinhazban Eőrsy-Kun Árpád és 
ÍTordai Beia vidéki enekesek. — A népszínház millé- 
r.umi előíüggönyének nagy vázlatait Linhart Vilmos 
festő mar elkészítette es Kossuth Lajos-utczai műter­
mében ingyenes közszemlére kiállította.

SPORT.
— Ügető versenyek. (Elnök gróf Andrássy Tiva­

dar. Igazgatóság: ifj. gróf Almássv Kálmán, gr. 
Acdrássy Sándor es Kovács Sebestyen Endre.) 
Ho-szasb .dóköz után ismét lesznek ugető-versenyek 
Búd pesten és ped z két napon, junius 1-én és 4-én. 
Ezen ügetu-ver;enyea (hogy a ua_-y közönség is ké­
nyelmesen nézhesse) a Lótenyésztési társulat pályá­
ján (külső kerepesi-ut. Tattersall) tartatnak, hol mind 
az első, mind a masodiz nelyen kényelmes, fedett 
tribünök vannak. Minden napon lesz öt verseny, es 
pedig felváltva kétfogatu es egyfogatu (Sulky) ver­
senyek. A részleteket a falragaszok és program- 
mok hozzák. A közlekedés a főváros minden részé­
ből a lóvonatu vasu'on kényelmesen történik. 
Katonazene, totalizator és frissítők mind a két 
helyen. — A mi a nevezéseket illeti, minden ver­
senyre van 5—ti nevezés, háromra 7—7. A verse­
nyek többnyire 3—4-szer a palya körül 2500— 3000 
méterre terjedni k. csupán első nap a Kisbéri-dij (15 
k..oc.tter) és második n.pon a gróf Karoiyi László 
tiszteletdijáérí í20 kilometer) hajtanak ki a fogatok 
(miután előbb a pályát kétszer megkerültek) a kere­
pest országúira Czinkota felé, s aztán visszajövet is­
mét megkerülne a pályát s a tnbüneök előtt fejezik 
be a versenyt ; ez alatt pedig rövidebb távolságú 
(Sulky) versenyek tartatnak.

— Tornaverseny Győrött. Ma tartották meg 
Győrött, mint onnan taviratozzák, a kerületi torna- 
versenyt. A versenyrendező-bizottság elnöke gróf 
Laszberg R.zső ; ispán, dr. Nemeth Antal kir. taná­
csos, lőigazgúió. Czeclimeister Karoly kir. tan. polgár­
mester, Lenner F.:n;l tőrealiskotai igazgató és Acsay 
Xavér főgimnáziumi igazgató, kik mellett Veszprémy 
Vnmos mint bizottsági jegyző fáradozik. Az ünnepsé­
gek sorát a szinhuzban í. hó 28-an tartott ifjúsági 
hangverseny nyitotta meg, melyet a vidékről érkezett 
rendégifjus g tiszteletére masnap megismételtek. A 
versenyen reszt vesznek : kaposvári, kapuvari, lévai, 
pápai, pozsonyi, e>peresi. szekesfehérvari, szombat­
ié,yi. irencsem és veszprémi középiskolák ifjúsága. 

A győriekkel együtt összesen 1400 tanuló.
Pécs, május 30. (Az Egyetértés tud. távirata.) A 

bécsi nyári meeting ötödik napjának következő ered­
ménye volt :

I. Nyeretlenek, gátversenye. 3800 korona. 2400 
méter. Schindler L. 4é. sga kanczája Schneewittchen 
ötnegyed hoszszai könnyen első, Lebaudy R. 4e. sga 
k. Grófnő második, D'Artrgnon rossz harmadik, aztan 
Puchner, Caserio, Nádor 11., Tritsch-Tratsch II. föl­
tartatott. Totaíizatör : 5 : 40. Helyreíogadá=ok : 1 
25 : 53 11. 25 : 33. III. 25 : 87.

II. Handicap. 2800 korona. 3é. és idősb lovak. 
1200 méter. Kodolitscn M. úrnő 4é. sga ménje Hend­
rik két es fei hoszszai könnyen első, Postruski V. 
lovag 3é. pk. Zazula második, három hoszszai hát­
rább Mmbztcr harmadik, auzután Bolond, Grisette, 
Cerberus, Baronin. Totalizator : 5 : 32. Heiyrefogauá- 
sok : 1. 25 : 50. 11. 25 : 56 III. 25 : 33.

Ili Kétévesek versenye. 3800 korona. 1000 méter. 
Gróf Wenckheim D. sga k. Ethelswitha fejhoszszal 
első, Harkányi J. sga m. Eremit második, 8 hoszszai 
Turquise harmadik ; aztán Gáspár, Mon E-poir, 
Montrose.Totalizator 5:41. Heiyrefogadások 1.25:64, 
11. 25 : 47.

IV. Buccaneer verseny. 17.000 korona. 3é. és id. 
lovak. 5200 meter. Báró Springer G. 5é. pm. Orvért 
cyakhoszszal biztosan első, báró Erlanger főhadnagy 
sp. m. Nem keli második, hét hoszszai hátrább Ku- 
rucz harmadik ; aztán Unser Graf, Turul, Virad, 
Kipfelkoch, Dornröschen, Bonnie, Dundee, Toborzó. 
Totalizator 5 : 35. Helyrefogadások I. 25 : 62, 11. 
25 : 52, 111. 25 : 74.

V. Asszonyságok dija. Tiszteletdíj és 2800 kor. 
2000 méter. Baro Cchtritz Zs. 4. sga m. Fitt ötne­
gyed hoszszai igen könnyen első, báró Rothschild 
N. 4é. sga m. L.ndenberg második, öt hoszszai Vo- 
josca harmadik, há'ul Don Aaron. Totalizatőr ő : 9. 
Beljriíogedisek I 25 33, II. 25 : *4.

VI. Eladó verseny. 2800 korona. 3éves és idősb 
lovaknak. 1200 méter. Kraust Lajos 3éves p. in. 
Bodajk s Wahrmann R. 3éves p. k. Grande Re­
serve holt versenyben elsők, fejhosszal Kegyencz 
harmadik, fejhosszal Glauca negyedik, aztán Máivá, 
Drommond, Hékás, Arlequine, Babonás, Fez. Bodaj- 
kot megvette Po?gay L. 7100 koronán ; Grand Re- 
serve-et tulajdonosa 4200 koronán visszaváltotta. 
Totalizatőr : Bodajkra 5 : 72, Grand Reservere 5 : 
16. Helyrefogadások : Bodajk I. 25 : 121, Grand Re­
serve II. 25 : 47, III. 25 : 77.

VII. Wienerwald-akadályverseny. 2800 korona. 
4000 méter. Herczeg Auersperg F. 5eves p. k. Rep- 
kény küzdelem után 3 hosszal első, Lebaudy R. 
Fenegyerek második. Utolsó szerelem rossz harma­
dik, aztán Dämon, Dárius, melyek elbuktak ; Törley 
föltartatott. Totalizatőr : 5 : 13. Helyrefogadások : 1. 
25 : 44, II. 25 : 81.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A telekapekuláczló ellen. A belügyminiszter 

— mint értesülünk — jóváhagyta azt a közgyűlési 
határozatot, mely Körösi József ismert indítványa 
alapján kimondja, hogy ezentúl fővárosi telket csakis 
nyilvános árverésen lehet eladni.

— Hírek a tanácsból. A székes főváros tanácsa 
ma délelőtt Kamermayer Károly polgármester el­
nöklete alatt tartott ülésében a kővetkező tárgyakat 
intézte el: az izraelita siketnéma-intézetben a főváros 
két alapítványi helye közül az egyiket Bodnár László­
nak adományozta, a másikra pedig uj pályázatot hir­
detett. — Hozzájárult a tanács ahhoz, hogy a 
Dreher-féle sörgyár önkéntes tűzoltóságának többször 
tanúsított önfeláldozó működéséért köszönetét szavaz­
zanak. — A vallás és közoktatásügyi miniszter, mint 
kö'.öltük, a városligetben tervezett szépművészeti 
muzeum czéljaira tizezer négyszögölnyi terület át­
engedését kérte. A miniszter a szépművészeti muzeum 
ismertetését közli a fővarossal egy füzetben, melyet a 
tanács áttett a sétaügyi bizottsághoz. — A kereske­
delemügyi miniszter a közpon;i vásárcsarnokban 
posta- és távirdahivatalt akar felállítani. A kivant 
helyiségnél jóval kisebbnek átengedését javasolta a 
tanacs, de azt is csak kétezer forint évi bérösszeg 
elleneben. — Hozzájárult a tanacs a központi vásár- 
csarnok munkáltaira megtartott árlejtés eredményé­
hez, mire kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az 
ülés véget ért.

— Az adóklvetö-bizottság; működése. A fővá­
rosi adókivetö-bizottsagoí e hó 31-én (pén'eken) 
tárgyalni fogják u. m. : az V. kér. az 1155—1176.; a 
VI. kér. a 3891-3900. ; a VII. kér. a 4949-4992. ; 
a VIII. kér. a meghívottakat; a IX—X. kér. kőbányai 
meghívottakat.

A lóvasutak átalakítása.
(B. K.) Méltán el lehet várni a lóvasut átalakítási 

tervezetének konok ellenzőitől, hogy elismeréssel 
adózzanak a pártolók többségének ama lojalitásért, a 
melyet az engedélyokirat tervezetének beszerzése kö­
rül tanúsított. EnnA a lojalitásnak értéke annál 
nagyobb, mert azt jelenti, hogy az ellenzék gyanusit- 
gatásainak élét megtompitotta s módot nyújt arra, 
hogy az ecgedvlyokirat-tervezet, valamint az erről 
szóló jegyzőkönyv betekintése után ép maga az ellen­
zék vallja be saját törpeségét és azt, hogy egész ak- 
cziója nélkülözi ? komoly férfi.któl elvárható alapos­
ságot. Mert tény az. hogy az ellenzék — bár poli­
tikus frázisokba burkoltan — oda következtetett, hogy 
az engedélyokirat tervezetének tárgyalása alkalmával a 
fővárosi kiküldöttekként szerepeiteknek eljárását kifo­
gásolja s indirekt utón vadat emel ellenük, mintha a 
főváros érdekeit, jog it könnyelműen feladták volna. 
Ha alakszerűség pótlásáról van szó, ott van a kor- 
rektivum, ha lényegre vonatkozó gyanúsításokkal 
akart az ellenzék hangulatot kelteni, akkor is ott van 
a fényes czáfolat, az engedélyezés tervezete.

A kereskedelemügyi miniszter a kívánt engedélye­
zési okirat'1 tervezettnek hiteles másolatát, valamint 
az engedeiyezési tárgyalásról felvett jegyzőkönyvet le­
irat kíséretében leküzdötte a fővároshoz. Ám olvassa 
el az ellenzék a leiratot, szívlelje meg annak minden 
egyeb érdektől független, de a magyar székes Lváros 
érdekeivel kapcsolatos ezélzatát. Természetes, hogy 
ez közvetlen csak azokat érintheti, a kik az enge­
dély megadását olyan bámulatos indolencziával ellen­
zik s a kik nem részesei semmi palástolt manőver­
nek. Közvetve pedig megérthetik az átalakítás gyors 
keresztülvitelének előnyeit azok, a kik a merő taga­
dás helyett az akadékoskodás fegyvereivel har- 
czolnak.

A miniszter utal arra, hogy a területátengedési 
szerződést a később megállapítandó feltételek mellett 
hajlandó jóváhagyni; kilátásba helyezte, hogy meg­
adja a társaságnak az építési és üzleti engedélyt, de 
hangsúlyozza, hogy a székes főváros lakossága érde­
kei szempontjából óhajtandónak tartja, ha az átala­
kítás elsőrendű fontosságú kérdését, figyelemmel a 
miilennáris kiállítás közelségére is, a leheld sürgős­
séggel megoldáshoz juttatják.

Mi az eddigi tárgyalások eredményét, az idő múlá­
sát tekintve, kevés jóhiszeműséget imputálhatunk az 
ellenzéknek, talán ő maga sem hiszi el, hogy merő 
lelkesedésből az ügy fontossága iránt, vagy a főváros 
erdekvédelmének szempontjából küldi harezba dilet­
táns szakértőit. Holnap újból tárgyalni fog a bizott­
ság. Remélni szeretnők, hogy a közönség türelmes- 
sége nem bliktri az ellenzék előtt. Lehetséges ugyan, 
hogy a hátralevő, csaknem fele anyagra való tekin­
tettel időbeli nehézségek merülnek fel, de nem táp­
lálhatunk kétségét az iránt, hogy legrosszabb esetben 
egy közelebb tartandó ülésen befejezheti a bizottság 
az albizottmány által már elég alaposan előkészített 
tervezet felülvizsgálását.

Az engedélyezési okirattervezet és tárgyalási jegyző­
könyv kapcsán a kereskedelemügyi miniszter a követ­
kező leiratot intézte a fővároshoz:
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

38526. sz.
Budapest székes főváros közönségének.

A budapesti közúti vaspálya-tarsaság vonalainak 
villamos üzemre leendő átalakítása tárgyában a ve­
zetésem alatt álló minisztériumban folyó évi márczius 
hó 9-én és 12-én a közönség és a székes fővárosi 
közmunkák tanácsa képviselőinek részvételével tar­
lóit engedélyezési tárgyalásról felvett jegyzőkönyv 

elhatározásom elé terjesztetvén, ezen jegyzőkönyvnek, 
valamint az annak kiegészítő részét képező engedély­
okirattervezetnek hiteles másolatát az 1887. évi 
november hónap 2-án 45.224. szám alatt kiadott 
szabályrendelet 5. §-a érteimében és utalással
a közönségnek a múlt évi október hónap 17-én 
és folytatólag 18 án tartott közgyűléséből 1255. 
szám alatt hozott ama határozatára, a melyben 
kimondotta, hogy a tervezett átalakításhoz a 
maga részéről hozzájárul s az e czélra szükséges 
közterületeket a később megállapítandó feltételek mel­
lett átengedni hajlandó, oly felhívással küldöm le a 
közönségnek, hogy a területátengedési szerződést, 
az általam e részben egyidejűleg megfelelően utasított 
budapesti Közúti vaspáiyatarsasáegal a lehető leg­
rövidebb idő alatt, mindenesetre azonban jelen 
rendeietem keltétől számított három havi ha­
táridőn belül kösse meg és terjeszsze kormányha­
tósági jóváhagyás alá. Midőn végül az illetékes mi­
niszter urak hozzájárulásának feutartásával kijelen­
teném, hogy a másolatban közölt engedélyokirat- 
tervezetet jóváhagyni s építési és üzleti enge­

délyt a társasáq részére megadni hajlandó 
vagyok, felkérem a közönséget is, hogy a szé­
kes főváros lakossága érdekei szempontjából 
ezen elsőrendű fontossága kérdést, figyelemmel 
a miilennáris kiállítás közelségére is, a le­
hető sürgősséggel megoldásra juttatni szíves­
kedjék.

Budapest, 1895 májas 27.
Dániel s. k.

•
A lóvasutnak villamossá való átalakítása tárgyában 

ma a II. kerületi bizottsági tagok tartottak ülést 
Andaházy László elnöklete alatt. Dr. Kollár Lajos 
előadó véleménye szerint ma nem kellene véglegesen 
állást foglalni, hanem eszmecserét folytatni a szerző­
dés főbb határozmányai s különösen a kerület érde­
kei fölött. Ő abban a véleményben van, hogy az 
átalakítással nagy előny háramlik a közforgalomra s 
a szerződést általánosságban elég kedvezőnek tartja, 
a mennyiben uj, eddig nem élvezett jövedelemhez 
jut a város, de különösen azért, mert a javaslat 
elegendő számú uj vonal nyitása és meghosszabbítása 
által nagyobb forgalmi kört nyit meg a főváros la­
kosságának. A kerület érdekeit azonban már 
most különösen hangsúlyozni kívánja s ezek között 
különösen két lényegeset emel ki. A lánczhidfő-mar- 
githidi vonalon okvetlenül alsó vezeték építendő, 
mert a felső vezeték a budai oldal legszebb építési 
vonalát teljesen lehetetlenné tenné. A másik fontos 
sérelem az. hogy a budai oldal közönségét a hidvám- 
mal teljesen indokolatlanul terhelik. Addig, a mig 
előfogatot, és löbb személyzetet kellett alkalmazni, 
megvolt az ok legalább látszólag, de a villamos 
üzemmel nem kell előfogat a hidakon. Egységes 
tarifát kiván a pesti és óbudai oldal között, még 
pedig 8 kres díjtétel alapján. Ezután még számos, a 
részletekbe vágó kérdéssel foglalkozik s azt javasolja, 
hogy e kívánalmakat küldjék meg a pénzügyi bizott­
ság és a tanács tagjainak.

Rupp Imre a maga részéről elvileg hozzájárul a 
szerződéshez, de csak aksor, ha garancziát nyer arra 
nézve, hogy a kerület és a főváros érdekei meg lesz­
nek óva. Indítványozza, hogy háromtagú bizottságot 
küldjenek ki, mely a kerület óhajtásait egy munká­
latban fixirozza.

Ludvigh János nagyon különösnek tartja, hogy 
olyan gyors tempóban akarják keresztül hajtani a 
dolgot a bizottságokon. Azt javasolja, hogy a Kollár 
által hangoztatott óhajtásokat már holnap közöljék a 
pénzügyi bizottság tagjaival

Darányi Ignácz e kérdésnél a székesfőváros egye­
temes érdekét tartja szem előtt s csak másodsorban 
szeretne, ha a kerületi speczialis óhajoknak és kívánsá­
goknak adnanak kifejezést. Ebben a nagyon fontos kérdés­
ben olyan személyes térre van már terelve a dolog, 
hogy az objektiv és higgadt véleménynek annál na­
gyobb súlya lesz a közgyűlésen. Óhajija, hogy ez a 
higgadt vélemény döntő befolyást nyerjen e kér­
désben.

Még Göőz József, Rupp Imre és Andaházy 
László szóltak, mire az értekezlet elfogadta Rupp 
Imre indítványát s a kiküldött bizottságba kívüle 
még dr. Koilár Lajost és Ludvigh Jánost válasz­
totta meg.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
Ipariskolai tanítók értekezlete. A fővárosi 

alsófoku ipariskolai tanítók holnap, pénteken délután 
fél 5 órakor az uj városházán értekezletet tartanak, 
a melyen a szünidei pótrajztanfolyamról fognak 
tanácskozni s alkalmasint ónnak a jövő iskolai 
évre való halasztását fogják javasolni. Az értekezleten 
jelen lesz Rózsavölgyi Gyula tanácsnok, Hegedűs 
Károly állami ipariskolai igazgató és Mártonffy 
Márton ipariskolai felügyelő is.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A «vezórfeliigyelő» csalásai. Szenzácziós tár­

gyalás folyt ma le a bécsi esküdtszék előtt. Klein 
Gyula és Spitzkopf Ignácz ügynökök állottak a 
bíróság előtt, a kiket azzal vádolnak, hogy Kutten­
hofe Gizella grófnőtől körülbelül 50 ezer forintot 
csaltak ki. Nagy érdeklődés kisérte különösen Klein 
Gyula kihallgatását, a ki szenzásziós leleplezéseket 
tett a csalás ügyében közte és dr. Feszler Károly 
becsi ügyvéd közt volt viszonyról. Klein azt mondta, 
hogy Fesziért a vizsgálat alkalmával kímélni akarta, 
most azonban a teljes igazságot fogja megmondani. Klein 
az ügyvedhez fordult, vigye keresztül a brünni taka­
rékpénztárnál, hoey a grófné birtokaira pénzt kapjon 
és erre a czélra 8000 frtnyi előleget adott Feszler- 
nek. A kölcsönt az ügyvéd nem eszközölte ki, hanem 
közte és a grófné közt mint közvetítő lepett föl és 
rávette, hogy a grófnéval szemben támasztott 50 ezer 
forint követelést 65 ezer forintra tegye, hogy ez által 
Fiszleinek 15 ezer forint jusson. A másodrendű vád­
lott Spitzkopf Ignácz, kihez a grófné szintén kölcsön 
közvetítésért folyamodott. 6 ezer forintot csalt ki 
azzal a fenyegetéssel, hogy a grófné férjének elárulja, 
ho.:y annyi adósságot cs.nált a grófné. A harmadik 
tagja a fosztogató bundának Wald Adolf, kikerülte 
a földi igazsagszolgaltatást, mert ez év márczius 
4 én a Duaaba ugrott és megfulladt. Az Ítéletet hol­
nap hirdetik ki.

„Nyílt levél a királyhoz.“
Néhány hónappal ezelőtt nagy feltűnést keltő ver­

diktet hozott a budapesti sajtóbiróság. Zarándy A. 
Gáspár volt vádolva, a ki «Nyílt levél a királyhoz» 
czim alatt egy czikket irt az «Olvasd»-ban, melyben 
a kir. főügyészség királysértést látoü. Az esküdtek 6 
szóval 6 eilen kimondták, hogy a czikkben nincs 
királysértes. de 7 szóval 5 ellenében mégis vétkes­
nek mondták a vádlottat. E furcsa verdikt alapján a 
kir. törvényszék Zarándyt egy évi államfogházra 
ilélte. Ezt az Ítéletet a kir. kúria megsemmisítette és 
igy újólag esküdtszék elé került az «Olvasd» czikke, 
mely Kossuth Lajos halálakor Íródott. Ez alkalomból 
a szerző egyenesen a királyhoz fordul s igy szól : 
«A turini aggastyán halálos ágya mellől azt a re­
ményt merítettük, hogy felséged meg fogja a szá­
zadok alatt nem ismétlődhető alkalmat ragadni 
és a szeretet, teljes hala felbonthatatlan köte­
lékeivel fűzi magához és házához a lovaglás magyar 
nemzetet. A mi felfogásunk az, hogy isten kegyelmé­
ből első sorban a lángész uralkodik és csak azután 
jönnek a legitim jogok. «Az Író csalódik s csalódását 
így magyarázza : «Csuk egyet feledtünk el. Azt, hogy 
Ausztria soha nem tanult s soha nem felejtett és min­
dig szegényebb volt egy eszmével más országoknál. 
Szokás a királyokról azt mondani, mikor akasztat­
nak, lövetnek, nyúznak, kínoznak és börtönöznek, 
hogy hiszen nem is ők a hibásak, hanem tanács­
adóik. És ma is hallunk véleményeket : miért ne 
volna joga nem gyászolni a német uralkodónak a 
magyar nemzet halottját, mikor a magyarok sem 
egyek a gyászban.»

Utóbb a szerző így folytatja : «Ha már most felsé­
ged, vagyis tanácsadói azt javasolják, hogy rúgni kell 
egyet a haldokló oroszlánon, nekünk feltétlen jogunk 
felséged legmagasabb szine előtt feltárnunk a valót, 
mert hisz a valóságos titkos tanácsosok csak a fark­
csóválás képessegével vannak felruházva. Felséged 
gonosz tanácsadóival szemben csak mi mondhatjuk, 
hogy fátyolt a malira. Nekünk van okunk feledni és 
senki másnak. Es mi feledtünk ! És őszinte mely fáj­
dalommal tölt el az a tudat, hogy felséged a mi fe­
ledésünkkel szemben nem tesz koszorút a század 
legnagyobb fiának, Kossuth Lajosnak a ravatalara, 
a ki ugyan vajmi kévéssé szorul bárki részvétére, 
de a kinek sírjánál nemzet és a király szive egy 
századokra menő dobbanásban egyesülhetett volna.»

Mint az első alkalommal, most is a btkv. 140. pa­
ragrafusában körülírt kiralysértés miatt vonták fele­
lősségre a czikk Íróját. A tárgyaláson, mely iránt 
különösen jogászkörökben az előzmények miatt nagy 
érdeklődés mutatkozott, Zütvay Leó elnököl, szavazó- 
biiák Lenk Gyula és Czekélius Marczell. Jegyző: 
Krenedics Gyula. A közvád előterjesztésére Havas 
Imre kir. főügyészhelyettes jelent meg, a vádlott vé­
delmét dr. Visontai Soma orsz. képviselő vállalta el.

Az esküdtszék a következőképp alakult meg: Neu- 
sohloss Marczel, Bodoly Lajos, Kartschoke

János, Wóezár Béla, Heeht Adolf. Glósz Béla, dr. 
Hutyra Ferencz, LSwy Adolf, Mencsik Ferencz, 
Bobula János, Benczúr Béla. Mesterházy Kálmán 
rendes tagok. Póttagnak, mivel úgy a közvádló, mint 
a védő nagyon válogatósak voltak és teljesen kime­
rítették visszavetés! jogukat, kettő helyett csak egy 
esküdt maradt.

Zarándy Gáspár vádlott az általános kérdésekre 
előadja, hogy pozsonymegyei születésű, 35 éves, re­
formátus, magánzó, párbajért hatheti államfogházra 
és becsületsértésért 100 forint pénzbüntetésre volt 
elitélve. Erre felolvassák a vádlevelet és utána maeát 
az inkriminált közleményt egész terjedelmében. Még 
Zarándy nyilatkozott, hogy a czikkért a szerzőséget 
elvállalja, mire a bizonyítási eljárást befejezték és 
rögtön a perbeszédek következtek.

Havass Imre főügyészhelyettes vádbeszédét azon 
kezdi, hogy nem szabad megtűrni, sőt meg kell 
akadályozni, hogy a királyról bárki is a köteles tisz­
telet nélkül nyilatkozzék. Polgártársainkkal szemben 
csak attól vagyunk eltiltva, hogy megsértsük a becsü­
letét, de a mikor a magyar királyról van szó, az őt 
megillető szuverénitáseái fogva, a tisztelet adóját le 
kell rónunk. Hozzá folyamodni szabad, de követelni 
nem lehet tőle, vele szemben óhajtásokat kifeje­
zünk, de nem rekriminálhatunk s mindenekfe- 
lett senkinek sem szabad a magyar királylyal egy 
hirlap utján, bántó módon levelezésbe bocsátkozni. 
Es hozzá, a vádlott úgy társalog Magyarország koro­
nás királyával, mintha valamely másik zuglapnak a 
czkkirójához szólana. Ha a vádlottnak nem tetszik 
valami, öntse ki megvadult lelke dühét bármikép, — 
mondja a küzvádló — de tisztelje Szent-lstván pa­
lástját s ne törölje annak bíborába piszkos pennáját. 
Figyelmébe ajánlja az esküdteknek, hogy legtöbbször 
a polgárok bölcsességén fordul meg minden hazának 
a sorsa s döntő szerep jut e bölcsességnek, mikor az 
— mint a jelen esetben — egy másik fenséges esz­
mével foghat kezet, — az igazsággal. Ennek a tuda­
tában hiszi, hogy vétkesnek fogják nyilvánítani a 
vádlottat.

Dr. Visontai Soma tartotta meg ezután tartalmas 
és nagyszabású védbeszédét, melynek bevezetésében 
megemlékezik Kossuth Lajos halála idejéről. A népek 
százezrei — úgymond — zsolozsmákat zengve járul­
nak a szent sirhoz s ha ez így van, ki merészel az 
egész nemzet ellen háborút kezdeni s ott kotorászni 
a sirhantok közt, hogy feldúlja annak magasztos 
csöndjét ? Van, a ki mer, mert akadt ily törekvés. 
Maga a főügyész ur mondotta hegy ez ügyben má 
sodszor jött most ide s ez arra mutat, hogy egy sú­
lyos indulattal állunk szemben, ami ugyan nem tioszu- 
érzet, de vegyüieke egy bizonyos győzelemre áhítozó 
becsvágynak, a mely nem képes megnyugodni abban, 
a mit megváltoztatni senki sem tudhat.

Majd következőkép folytatja : Annál a végtisztes­
ségnél, ezt nem lehet tagadni, mindannyian egy nagy 
űrt fedeztünk fel : hiányzott onnan a gyászoló nem­
zet királya . .

Utal a legutóbb lefolyt szocziálista sajlópörükre, 
melyekben a közvádlók azért kértek elitélést, mert az 
ott vádoltakbúl kiveszett a nemzeti hagyomány, nem­
zetköziek ; most meg a főügyész védi, persze azzal 
az ürügygyei, hogy a királyt séi tették meg, az osztrák 
ksmahilát és vádol egy magyar em >ert, mert neki 
nagyon magyar. Védencze felmentését kéri.

A küzvádló válasza és a védő viszonválasza után 
az esküdtek visszavonultak. Körűibe!ü felóra múlva 
Neuschloss Marczel, az esküdtek feje, kihirdette a 
verdiktet, mely a következő:

1. Van-e a czikkben királysértés ?
Felelet : 4 igen, 8 nem.
2. Zarándy A. Gáspár-e a szerző ?
Felelet: 12 igen.
3. Vétkes-e Zarándy vádlott ?
Felelet: 4 igen, 8 nem.
E verdikt kihirdettetvén, a sajtóbiróság annak

alapján Zarándyt felmentette a kiralysértés vadja 
alól, a kir. k.ncstárt pedig 80 forint védői dij fizeté­
sére kötelezte.

MULATSÁGOK.
— Mérnök-majális. Az idei farsang programijá­

ról tudvalevőleg hiányzott a mindig elegáns, előkelő 
mérnök-majális s ebből a szomorú előjelből a báli 
közönség már-már azt hitte, hogy pár évre letűntek 
az annyira kedvelt mérnök-mulatságok. Ez a vélemény
— a tánuzoini szerető szép asszonyok s leányok örö­
mére — alaptalan volt, mert a mérnökök meg sem 
várták a legközelebbi farsangot, hanem ma este sike­
rült mérnök-majálissal pótolták a télen elmulasz­
tottakat. A mai kedves mulatságot a mérnökifjuság 
a Margitsziget alsó vendég.őjében rendezte. Volt csi­
nos tánezrend, jó zene, páratlan jó kedv. Jelen 
voltak :

Leányok: Pefrovics Mariska, Antony Adél, Fölser 
Jenny, Gonda Irma, Gonda Olga, Lintner Elvira, 
Kovács Irma. Stein Irma, Nagy Etelka, Varga Miczi, 
Varga Rózsika. Lakatos Sárika, Makray Klementine, 
Dubravitzky Birike, Rákóczy Piroska, Lakatos Irén, 
Just Gusztika, Schuegon Erzsiké, Schnegcn Etelsa, 
Nicora Sabina, Ráta nővérek Oberbauer Ilonka, Edvi 
Illés Lili. Nagy nővérek, Gerenday Margit. Buschmann 
Ilona, Buschmann Jolánka, Böhm Margit, Edvi 
Illés Dalma, Zilahi Kiss Mariska, Gebhardt 
Mariska. Gerő Margit, Gerő Ilonka, Gerő Gizella, 
Joob Ida (Arad), Martba Mariska, Nagy Kornélia, 
Dobrzinieczky Olga, Horváth Irma, Szentes Margit, 
Vargha Eliz és Gizi, Just Maliid. Hutner Borbála, 
Haffner Irma és Aranka, Sturm Ilonka, Szibó Ilonka, 
Kamermayer Georgiája, Szőke nővérek, Fábián Irén, 
Csupor Margit, Fischer Aranka, Szederkényi Anna, 
Szabathiel Emma, Szikszay Vilma és Irén (Debre- 
czen), Kokesch Mila. Nagy Margit. Geduiy Irma, 
Gerhard Margit, Mezey Aranka, Stühmer Ilka, 
Kapp Hermina (Gyönke).

Asszonyok-. Antóny Istvánná, Fölser Istvánná, Nagy 
Dezsőné, Varga 0 Ióné, Dubravitzky Laszlóné, özv. Mik- 
ray Klementine, Lakatos Gusztáváé, Rákóczy Aladárné, 
Kovács Gusztáváé, özv. Just Ferenczné, Síéin Já­
nosáé, dr. Schwegon Károlyné, Farkas Gusztáváé, 
Ooerbauer Tivadarné, Edvi Illés Károlyné, Lintner 
Lajosáé, Nagy Sándorné, Gonda Emilné, Rath Petemé, 
Gerenday Lajosáé. Buschmann Ferenczné, Rösner 
Gusztáváé, Böhm Béláné. Rónay Jenőne, Bodala La­
josné, Noszlopy Emilné. Gebhardt Imréne, Kamermayer 
Károlyné, dr. Bokor Józsefné, Nagy Áronne, Mártha Já­
nosáé, lovag Dobrzineiczkv Gergeiyné. Horváth Lajosné, 
Mocsár Elemérné, Szentes Aurtlne. Mándy Pe érné, 
Fraterné úrnő, Ladányiné úrnő, Pucher' Flórisné 
leányával, özv. Sturm Mihályné, Kleineisl Anna. Szabó 
Józsefné, Fábián Gyulám, özv. Biky Sándorné, F.scher 
Károlyné, Szederkényi Nándorué, Mébold Károlyné 
leányával, Sabatlnei Józsefné, Szikszay Lajosné 
(Debreczen), Kok-sch Károlyné, Nagy Ferenczné, 
Mezey Lajosné. (Szikszay Lajos ur 2 irt felülfizetése 
köszönettel nyugtáztatik.)

— UJonozok mulatsága. Az ez idén besorozott ujon- 
ezok mulatságának előkészítő bizottsága junius hónap 
1-jén esti fél kilencz órakor értekezletet tart a Szé- 
chenyi-téri kioszkban.

GYÁSZROVAT.
Kunkel Imre, a Hungária vajkiviteli részvénytársa­

ság vezérigazgatója, 48 éves korában, szivszélhüdés 
következtében meghalt. Ma délután temették nagy 
részvét mellett.

Tolnay Gábor nagybirtokos 48-as őrnagy temetése
— mint nekünk Marosvásárhelyről táviratozzak _
tegnap délután nagy részvéttel folyt le Nyáradgál- 
falván, a vármegye közönségének és tisztikarának 
tekintélyes képviselete mellett. Az egyházi szertartást 
az ákosfalvi róm. kath. plébános végezte kellő se­
gédlettel.

Egy matróna halála. A szabadságharcz történe­
tének egyik hires nőalakja halt meg e hó 27-én Eger­
ben, Orv. Nánássy Mibályné érül. Ceernyus Amália

személyében. Az elhunyt urhölgy Kossuth Lajosnak 
rajongó híve volt. 1848 ban 6 rendezte azt a párat- 
lanul álló hölgy-fáklyásmenetet Kossuth tiszteletére, 
egri házán egy teljes hónapig lengett a gyászlobogó 
Kossuthért és nagy örömmel várta Kossuth Ferencz. 

nek látogatását, a melyet az elmúlt őszre kilátásba 
helyezett. Bár nyolezvannégy éves volt, még mindig 
nagy érdekkel viseltetett a haza sorsa iránt, és mint 
a «Hevesvármegyei Hírlap» Írja, naponta felolvastatta 
magának az «Egyetértést», hogy — mint mondotta 

a hazának tiszta képével szálljon sírjába. Az el- 
hunyt matróna temetésén Hevesvármegye egész Intel- 
ligencziája megjelent, hogy kegyelete adóját lerójja.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Berná,th Teréz okleveles tanítónőt egyelőre ideiglenes 
minőségben a daruvári áll. segélyezett községi iskolá­
hoz rendes tanítónővé ; Schaller Flóiis sopronvár- 
megyei kir tanfeliigyelőségi tollnokot a X. fizetési 
osztályba egyelőre ideiglenes minőségben Tolna vár­
megyei kir. segedtanfelügyelővé ; a pénzügyminiszter 
Kocsuba Lajos pénzügyi segedtitkárt pénzügyi tit­
kárrá. Kirják Dezső ügyvédjelöltet a nagy-becskereki 
pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű pénzügyi 
fogalmazóvá, Bányász István pénzügyi számtisztet 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazóvá, Fedor 
Károly békés-csabai adóhivatali ellenőrt a margittai 
kir. adóhivatalhoz adótárnokká, Bertalan Sándor 
tenkei adótisztet a gyulai, Gytiriss Dénes szolnoki 
adótisztet a mohácsi, Szigethy Bertalan zsolnai adó­
tisztet a zsolnai kir. adóhivatalhoz ellenőrré, Vanyek 
József számgyakornokot végleges minőségű számtisztté, 
Ribárik János dijnokot ideiglenes minőségben állami 
végrehajtóvá ; a földmivelésügyi miniszter Künzl 
Ernő okleveles mérnököt a m. kir. folyam- és kultúr­
mérnöki hivatalok személyzeti létszámába ideiglenes 
minőségű kir. segédmérnökké : az igazsagügyminiszter 
Bidiga György Csík szeredái kir. ügyészségi írno­
kot az aszódi kir. javító intézethez tiszti írnokká; 
a budapestvidéki kir. pénzügyigazgatóság Selb Antal 
adóhivatali dijnokot a kecskeméti adóhivatalhoz díj­
talan adóhivatali gyakornokká; a szegzárdi m. kir, 
p -nzügyigazgatóság Szajkó Istvánt az ottani m. kir. 
pénzügyigazgatósághoz III-ad oszt. végleges minőségű 
hivatalszolgává ; a debreczeni kir. főügyész a nagy­
váradi kir. ügyészséghez III. osztályú hivatalszolgává 
Duró Mihály ugyanottani fogházőrt ; a debreczeni 
kir. főügyész a gyulai kir. ügyészséghez hivatalszol­
gává Mózer János gyulai kir. törvényszéki fogházért 
nevezte ki.

Ügyvédi kamarák. A budapesti ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Schwarz Gusztáv budapesti 
ügyvéd, egyetemi tanárrá való kinevezése, és Szitár 
Dénes budapesti ügyvéd elhalálozása folytán, fenti 
lajstromból kitörültettek, dr. Schwarz Gusztáv irodája 
részére pedig gondnok kirendelésének szüksége fenn 
nem forgott, Szitár Dénes ügyvédi irodája részére 
pedig gondnokul Enyiclcei Gábor budapesti ügyvéd 
neveztetett ki. Az ez évi május 10-én önkéntes 
lemondás folytán kitörült dr. Fischer Béla budapesti 
ügyvéd, ügyvédi iratait dr. König Ferencz budapesti 
ügyvédnek adta át. A szabadkai ügyvédi kamara vá­
lasztmánya közhírré teszi, hogy Schwartz Péter 
ügyvédet Szabadka és Balányi Sándor ügyvédet Ada 
székhelyekkel az ügyvédekről vezetett lajstromába 
folytatólag felvette ; továbbá Manojlovics György 
volt szabadkai lakos ügyvedet, elhalálozása folytán, az 
ügyvédek lajstromából azzal törölte, hogy irodája 
részére gondnok kirendelésének szüksége fenn nem 
forgott ; Bartal József volt zombori lakos ügyvédet, 
szintén elhalálozása folytán, az ügyvédekről vezetett 
lajstromából törölte, és irodája részére gondnokai 
Kozma László zombori lakos ügyvédet rendelte ki,

. végül dr. Kern Lajos volt kulai lakos ügyvéd, bács- 
topolyai kir. közjegyzővé történt kineveztetése folytán, 
az ügyvédség gyakorlatáról lemondott, és ügyvédi 
iratait dr. Schneider Károly kulai lakos ügyvednek 
adta át.

Jóváhagyások. A kassai kerékpár-egyesület, a 
bihar-tordai magyar olvasókör, a dömsödi kaszinó, 
a nagyharsányi önkéntes tűzoltó-egylet, a baranya* 
baáni polgári olvasó-egylet, a komadii központi olvasó­
egylet, a gyönki kaszinó-egyesület, a czikői polgári 
kaszinó, az ó-sztadári olvasó-egylet, a mesztegnyei 
róm. kath. népkör, a szentbenedeki polgári olvasókör, 
a nagykőrösi vizállási I-ső gazdászati olvasó-egylet, 
a temesvári m. kir. főreáliskolai volt isko atársak 
egyesületének, Borsod vármegye egri járása községi 
és körjegyzői egyesületének és a vörösvári társaskör 
alapszabályait a belügyminiszter ellátta a bemutatási 
záradékkal.
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Á közönség köréből.

BUDAPESTEN

ff Elsőrangú kénes héwizü gyógyfürdő.
páratlan gőzfürdővel, legmoder­
nebb iszapfürdőkkel, pompás ás­
ványvíz uszodákkal, kő- és kád­
fürdőkkel. 200 kényelmes lakószo­
bával. A legszolidabb kezeié-» Pros­
pektus kívánatra ingyen és bérmentvd

TÁVIRATOK.
Becs, május 30. A városháza népcsarnokábaa 

a szocziáldemobraták ma este az általános vá­
lasztó jog melletti tüntetés czéljából gyűlést tar­
tottak, a melyen körülbelül 8000 ember volt 
jelen. A gyűlés egy óráig tartott, mire a részt­
vevők csoportokban elhagyták a termet. A na-’ 
gyobb rész a parlament elé vonult, a hol mun­
kásdalokat énekellek, az általános választó jogot 
éltették és a kormányt abczugolták. Néhány száz 
munkás nagy zajt csapva a Herrengassen vonult) 
keresztül. Nagyobb kihágások nem fordultak elő. 
10 órakor este mindenütt nyugalom van.

Grácz, május 30. Wurmbrandt miniszter egy 
hozzá közel álló személyiség előtt, ki a napokban 
Bécsben időzött, igen skeptikusan nyilatkozott a 
koaliczió felett és saját visszalépését nagyon közel­
állónak jelezte.

Baden, május 30. Angerer érsek ma délelőtt 
nagy segédlettel beszentelte az ő felsége által 
munkaképtelen erdészeti munkások részére alapí­
tott mayerlingi-menhely ujonan épített kápol­
náját.

Berlin, május 30. A <Post»-nak jelentik 
Posenből : Az Ágost würtembergi herczeg nevét 
viselő, Zöllickauban állomásozó 10-dik dsidas- 
ezred küldöttsége, mely három tisztből áll, holnap 
Budweisba utazik, hogy bemutatkozzék Ferencz- 
í erdinánd főherczegnek. az ezred uj parancsno­
kának.

Berlin, május 30. Ma tartatott meg a nagy 
tavaszi diszyemle a berlini helvőrség felett. A 
szemlének, melyen Winterfeldt tábornok vezényelt, 
gyönyörű idő kedvezett. Vilmos császár fényes 
kísérettel jelent meg a gyakorlótéren és három­
szoros hurráh kiáltással üdvözölték. A császát 
végig lovagolt a csapatok előtt, mely alkalommal 
a császárné, a herczegek és a herczegnők kocsin 
követték. Azután a csapatok elvonultak a császát 
előtt. A második gárdaezredet a császár vezette 
el a császárné előtt. A lakosság nagy óvácziókbaíi 
részesítette a császári párt.

Boroszló, május 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Mogilanban két polgári ruhában 
levő orosz tisztet kémkedés gyanúja miatt latar­
tóztattak. ÍN. Fr. ?*■.)

Lipcse, május 30 
sz'rajkja tegnap óta nagyot 
Jelenleg 1500 munkás sztr 
munkások hiányában beszí

Páris, május 30.1 
czimü lapban megjeleni 
kéziében Karagyorgyei 
orosz hadnagy és Dolf^ 
czikk írója közt kardpá 
dik összecsapásnál De 
besült.

Páris, május 30. A ké 
ben Hibot miniszterelnök ja 
melyben 250.000 frankot 
esetteknek emelendő szobor! 
javaslatra nézve inditványoj 
javaslatnak a költségvetési 1 
sitását elfogadta. Goblet in 
terjeszteni a cambrai érsek 
terjeszkedési joga tárgyába! 
hez intézett levele miatt, 
tér indítványozza, hogy a 
formról szóló javaslat elint| 
képviselőim/ a halasztást 
ellenében elfogadta. TovJ 
Rouannet szoczialista inditv 
szavazott meg az Álbert-no\ 
a ki 1848-ban a kormánya 
hunyt el. Ezután folytatták! 
gyalását. Millerand szoczialj 
akart a hatalmaknak a ja f 
dés ügyében tanúsított ni 
notaux külügyminiszter távi 
erre vonatkozó vita napjá^ 
ják megállapítani.

Hága. május 30. Az 
álló körökben a két királyr 
zásaban megerősítését latjai 
Vilhelmina királynőnek elje 
házbeli herczeggel küszöbö| 

London, május 30. 
elhalasztotta üléseit.

L-oe-Paesagas, május 30. A\ 
naszád az itteni kikötő bejár 
azonnal elsüljed'. Egy embe( 
partra úsztak.

Róma, május 30. (Al 
Pol. Corr. Az olasz képvisa 
mánypárt Biancherit, az e| 
kandidálja.

Róma, május 30. Mini 
főállamüsyész a leyfelsőíi 
Giolitti ügyében hozott hal 
átadta az igazságügymin.l 
szerint a miniszter a képvj 
zást fog kérni arra, hogy 
eljárás tn< gindittassék.

Szófia, május 30. Az 
dűlők ma este elutaztak, jf 
miniszter, több hivatalos 
s/ámu közönség kisérte a 
vies miniszter szívélyes 
vendégektől.

Szófia, május 30. Férd 
ma reggel Te deum és na^ 
város melletti táborban. 
Boris herczeggel, a kinek 
lelkes éljenzésbe tört ki.
A Gregor érsek ál al czeil 
jedelemnő fogadta az érsa 
hadügyminiszter, a szobrarl 
vari méltóságok szerencseki 
a nevezettekhez bolgár ny^ 
intézett. Erre a fejedeler 
csapatok elvonulását szem| 
van lobogózva.

Pétex-vár. máju= 30. 
ügyminis'ter 50 eves szol 
mából tegnap fogadás voll| 
cziai kar is jelen volt.

Pétervár. május 30. 
lutheránus lelkészeit, a kik] 
lező ismeretére vonatkozó 
exisztencziájukban veszélyei 
nőhöz, kérvénynyel fordult^ 
alázatosabb szavakkal véde

KÖZGAZl
Berlin, május 30. (Az 

távirata.) A nagy khinai 
letek minden valószínűség < 
eredményesen továbbhaladta! 
részes intézetek és bankok 
kölcsönt a megkötéshez köz 
Fr. Pr.)

Berlin, május 30. A szövi 
vényjavalatot és a letétekről 
utóbbit nénány módusitással 

Berlin, május 30. A «Ni 
«Frankfurter Zeitung» Pan| 
a khinai hadiköicsönre 
sokat megkezdték és hogy 
Németország és Oroszorszá; 
árui, végül, hogy az egész 

Rothschild ezégre bíztak.
Jük, hogy a khinai kölcsön 
lásokat még nem fejezték 
feltehető, hogy a Rothschi 
szerepet nem fog játszani.

Belgrad, május 30. (A 
Föl. Corr. A pénzügyi tanác; 
tartják alkalmasnak a jeleni 
az összes szerb államadós\ 
nak, s az a véleményük, hol 
monopolok (petroleum, gyűl; 
egy 40 milliónyi tényl 
felvennie, s ez elegendő ienn| 
rendbehozatalára. A pénzüg 
csak néhány nap múlva fogj| 
tumban nyilvánosságra hozn 
Uács kebeléből úgy a többse 
lön véleményt fog előterjesz 

Szófia, május 30. Itt egy| 
társaság alakult, mely a r 
oz ipar emelését tűzte ki ezi 
e6y kereskedelmi múzeumot

VEGYES KÖ5
í Az olasz borvám. (

külügyminiszter es gróf 
jegyzéket váltottak, melyben 
vonatkozó ui vámkezelési elj| 

I A Magyar gőihajózái 
délelőtt tartotta rendes évi 
•8®dd Kálmán elnöklete ala 
igazgatóságnak előterjesztésé 
tengerhajózási részvénytársa 
jármüveinek, készleteinek, 
^ágyonrészeknek adásvétele
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Pölgy Kossuth Lajosnak 
6 rendezte azt a párat, 

let Kossuth tiszteletére, 
g lengett a gyászlobogó 

I várta Kossuth Ferencz- 
elmúlt őszre kilátásba 
éves volt, még mindig 

aza sorsa iránt, és mint 
na. naponta felolvastatta 
hogy — mint mondotta 
szálljon sírjába. Az el. 

[esvármegve egész intel. 
pgyelete adóját lerójja.

lapból.
közoktatásügyi miniszter 

jtönőt egyelőre ideiglenes 
ge! vezeti községi iskolá- 
zller F:ó:is sopronvár- 
iollnokot a X' fizetési 

[minőségben Tolna vár­
ié : a pénzügyminiszter
N titkárt pénzügyi tit-
liöltet a nagy-becskereki 
les minőségű pénzügyi 

pénzügyi számtisztet 
fogalmazóvá, Fedor 

Lli ellenőrt a margittai 
|á, Bertalan Sándor 
yüriss Dénes szolnoki 
ly Bertalan zsolnai adó­
éihoz ellenőrré, VanyeTo 
es mmősegü szamtisztté, 
[eues minőségben állami 

gvi miniszter Küml 
kir. folyam- és kultur- 
létszámába ideiglenes 
az igazságügy miniszter 

kir. ügyészségi írno- 
feethez tiszti írnokká; 
[igazgatóság Selb Antal 
raieti adóhivatalhoz díj* 

z szegzárdi m. kir. 
kváat az ottani m. kir. 
pszt. végleges minőségű 

kir. főügyész a nagy. 
osztályú hivatalszolgává 

(Gázőrt ; a debreczeni 
yeszséghez hivataiszol- 
tőrvényszéki fogházőrt

apesti ügyvédi kamara 
varz Gusztáv budapesti 

kin -vezése, és Szitár 
kiáiozása folytán, fenti 

fc vvarz Gusztáv irodája 
lesének szükségé fenn 
ryvédi irodája részére 
Jabor budapesti ügyved 
aájus 10-en önkéntes 
IFischer Béla budapesti 
Iig Ferencz budapesti 

lai ügyvédi kamara vá- 
igy Schwartz Peter 

Sándor ügyvédet Ada 
vezetett lajstromába 

I Manojlovics György 
eihiidiozasa folytán, az 
[törülte, hogy irodája 
Ék szükségé fenn nem 
Dinben lakos ügyvedet, 
U ügyvedekről vezetett 
la részére gondnokul 

ügyvedet rendelte ki,
I .aios ügyved, bács* 
|í kmeveztetése folytán, 
[mondott, és ügyvédi 

kulai lakos ügyvednek

I kerékpár-egyesület, a 
a dömsödi kaszinó, 

Pitó-egyiet, a baranya- 
jmadii központi olvasó- 

jüiet, a czikői polgári 
|egviet, a mesztegnyei 
Jeti polgári olvasókör, 
Idászati olvasó-egviet, 
bai volt iskolatársak 

egn járása községi 
a vörösvári társaskör 

ellátta a bemutatási

kéne* he-rriz:: zy.grfardS«
ban g-öxfördovel. l-emoder- 
'»zap fürdőkkel. pompás as- 

oazodákkal. ko- -» kad- 
kel. i 0 kényelmes .aiószo- 

IA zegszvudahó k-zeie* Pro«- 
■ kirakatra ingyen e» bérznentva

tok. ;
[láza népcsaraokábaa 

az általános vá- 
r.éljábói gyűlést tar- 

3000 ember volt 
rtott, mire a részt- 

a termet. A ua4 
Iron ült. a hol mun-i 
lanos választó jogon 
liiták. N-.hanv szaa 
pjerrengassen vonult 

nem fordultak elő. 
kgaiom van.
Irandt miniszter egy 
llőtt, ki a napokban 
tusán nyilatkozott a 
epését nagyon kőzel-

érsek ma délelőtt 
az ő felsége által 

kasok részére aiapi- 
lan épített kápol-

iPost>-nak jelentik 
ergi herczeg nevét 
:ó 10-dik dsidás- 
tisztből áll, holnap 

itatkozzék Ferencz- 
zred uj parancsno-

Hatott meg a nagy 
p el y őrség felett. A 

tábornok vezényelt, 
császár fényes 

Hótéren és három- 
|zölték. A császái 

mely alkalommal 
herczegnők kocsin 

[ivonultak a császái 
a császár vezette 
nagy óvácziókban

jyetértés tudósító­
ét polgári ruhában 

inja miatt lator-

Lipcse, május 30 Az itteni kőművesek 
sz'iüjkja tegnap óta nagyobb terjedelmet öltött. 
Jelenleg 1500 munkás sztrájkol. 100 építkezésnél 
munkások hiányában beszüntették a munkát.

Páris, május 30. Az „Éveuement* 
czinoü lapban megjelent éles czikk követ­
keztében Karagyorgyevics Arzén herczeg 
orosz hadnagy és Dolfus Pál, az említett 
czikk írója közt kard párbaj volt. A hete­
dik összecsapásnál Dolfus karján megse­
besült.

Paris, május 30. A képviselőház mai ülésé­
ben Ribot miniszterelnök javaslatot terjesztett elő, 
melyben 250.000 frankot kér az 1870-ben el­
esetteknek emelendő szoborra. A képviselőház a 
javaslatra nézve indítványozott sürgősséget és a 
javaslatnak a költségvetési bizottsághoz való uta­
sítását elfogadta. Goblet interpellacziót kivan elő­
terjeszteni a cambrai érseknek a kongregácziók 
terjeszkedési joga tárgyában a kultuszminiszter­
hez intézett levele miatt. Poincaré kultuszminisz­
ter indítványozza, hogy a vitát az italadó re­
formról szóló javaslat elintézéséig elhalaszszák. A 
képviselőim a halasztást 268 szavazattal 235 
ellenében elfogadta. Továbbá a képviselőim 
Rouannet szoczialista indítványára 5000 frankot 
szavazott meg az Afőeri-nek emelendő szoborra, 
a ki 1848-ban a kormánynak tagja volt és nemrég 
hunyt el. Ezután folytatták az italadójavaslat tár­
gyalását. Millerand szoczialista végül interpellálni 
akart a hatalmaknak a ja lán-khinai bekeszerző- 
des ügyében tanúsított uiagatartása miatt. Ha- 
notaui külügyminiszter távolléte következteben az 
erre vonatkozó vita napját csak szombaton fog­
ják megállapítani.

Hága. május 30. Az udvarral jó viszonyban 
álló körökben a két királynőnek Iglsbe való uta­
zása ban megerősítését látják annak a hírnek, hogy 
Vilhelmina királynőnek eljegyzése egy Habsburg- 
bazbeli herczeggel küszöbön áll.

London, május 30. A felsőház junius 17-ig 
elhalasztotta üléseit.

Los-Pasaagas, május 30. A «Tajo» nevű spanyol ágyú- 
naszád az itteni kikötő bejáratánál zátonyra jutott és 
azonnal elsülyedt. Egy ember a vízbe fűlt, a többiek 
partra úsztak.

Roma. május 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pel. Corr. Az olasz képviselőház elnökévé a kor­
mánypárt Biancherit, az egyesült ellenzék Rudinit
kandidálja.

Roma. május 30. Mint az «Italie» értesül, a
fEáilamüzyész a legfelsőbb törvényszéknek a 
G' ügyében hozott határozata másolatát ma 
átadta az igazságügyminiszternek. A «Diritto» 
szerint a miniszter a képviselőháztól felhatalma­
zást fog kérni arra. hogy Giolitti ellen a bírói 
e. - m- gindittassék.

Szófia, május 30. Az itt időző magyar kirán- 
du..-.; ma este elutaztak. A magyarokat Nacsovics 
minis tér. több hivatalos személyiség és nagy- 
s n u közönség kisérte a pályaudvarhoz. Nacso- 
v.c- r. Liszter szívélyes szavakkal búcsúzott el a 
Vt"deZ- stól.

Szófia, május 30. Férd inán d napja alkalmából 
ma reggel Te deum és nagy csapatszemle volt a 
varos melletti táborban. Mária Lujza fejedelemné 
Be: > herczeggel, a kinek megjelenésekor a tömeg 
lelkes éljenzésbe tört ki. résztvett az ünnepélyen. 
A Gregor ersek által czelebrált mise után. a fe­
jedelem nő fogadta az érsek, a miniszterelnök, a 
hadügyminiszter, a szobranje elnökének és az ud­
var. méltóságok szerencsekivánatait. A fejedelemné 
a nevezettekhez bolgár nyelven szívélyes szavakat 
intézett. Erre a fejedelemné Boris herczeggel a 
csapatok elvonulását szemlélte meg. A város fel 
van lobogózva.

Pétervár. május 30. Lobanov herczeg kül- 
ügyminisít'T 50 eves szolgálati jubileuma alkal­
mából tegnap fogadás volt. a melyen a diplomá- 
cziai kar is jelen volt.

Pétervár, május 30. A balti tartományok
lutheránus lelkészeit, a kik az orosz nyelv köte­
lező ismeretére vonatkozó ukáz kibocsátása által 
ei.s-.encziájukban veszélyeztetve vannak, a czár- 
nchöz. kérvénynyel fordultak, a melyben a leg- 
alazatosabb szavakkal védelemért folvamodnak.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, május 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A nagy khinai kölcsönre való előkészü­
letek minden valószínűség szerint a legutóbbi időben 
eredményesen továbbhaladtak, mert ma az ügyletben 
reszes intézetek és bankok ülést tartanak, melyben a 
kölcsönt a megkötéshez közelebb vinni remélik. (N. 
Fr. Pr.)

Berlin, május 30. A szövetségtanács a tőzsdetör- 
venyjavalatot és a letétekről szóló törvényjavaslatot, 
utóbn.t nénány módosítással elfogadta.

Berlin május 30. A «Nordd. Alig. Ztg.» Írja : A 
«Fransíurter Zeitung» Parisból arról értesül, hogy 
i khinai hadikölcsönre vonatkozólag a tárgyalá­
sosat megkezdték és hogy ez ügyben Francziaország, 
Németország és Oroszország egyetértve fognak el- 
árni. végül, hogy az egész ügylet lebonyolítását a 
Rothschild ezégre bízták. Ezzel szemben kijelenthet­
jük. hogy a khinai kölcsön ügyében folytatott tárgya­
sokat még nem fejezték be. Egész bizonyossággal 
leilehető, hogy a Rothschild ezég ez ügyletben vezér- 
Serepet nem fog játszani.

Belgrad, május 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Fal- Corr. A pénzügyi tanács haladópárti tagjai nem 
Úrijai alkalmasnak a jelenlegi időpontot arra, hogy 
a: összes szerb államadósságok konvertáltassa­
nak, s az a véleményük, hogy a kormánynak az uj 
monopolok (petróleum, gyufa, szivarkapapir) alapján 
-íi 40 milliónyi tényleges kölcsönt kellene 
fe vennie, s ez elegendő lenne az állami pénzügyek 
rendbehozatalára. A pénzügyi tanács liberális tagjai 
csak néhány nap múlva fogják elveiket egy elabora- 
tümban nyilvánosságra hozni. Valószínű, hogy a ta- 
hkes kebeléből úgy a többség, mint a kisebbség kü­
lön véleményt fog előterjeszteni.

Szófia május 30. Itt egy bolgár közgazdasági 
társaság alakult, mely a racziouális földmivelést és 
32 ipar emelesét tűzte ki czéljaul. A társaság Szófiában 
-87 kereskedelmi múzeumot is fog felállítani.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
» Az olasz borvám. Gróf Goluchowsky közös 

külügyminiszter és gróf Mgra olasz nagykövet 
jegyzéket váltottak, melyben az olasz borbehozatalra 
ronatkozó ui vámkezelési eljárást jóváhagyták.

» A Magyar gözhajózáei részvénytársaság ma 
délelőtt tartotta rendes évi kögvülését szentmártoni 
Rado Kálmán elnöklete alatt, melyen elfogadták az 
igazgatóságnak előterjesztését a Magyar folyam- és 
tengerhajózási részvénytársasággal a társaság összes 
jármüveinek, készleteinek, ingatlanainak és egyéb 
T'fyonrészeknek adásvétele iránt és egyúttal kimon­

dották a Magyar gőzhajózási részvénytársaság fel* 
számolását. A közgyűlés lefolyásáról a következőkben 
számolunk be :

Elnök üdvözli a részvényeseket, kiemeli, bogy a 
társaság átalakulása a múlt évben a prosperálás biz­
tos kilátásával történt, azonban időközben megalakult 
a Magyar folyam- és tengerhajózási részvénytársiság 
és ezzel szemben a részvényesek érdekében jobbnak 
látta az igazgatóság a vállalat eladását javaslatba 
hozni. A közgyűlés határozatképességének konstatálása 
és az alakiságok elintézésé után az igazgatóságnak 
évi jelentését terjesztették be, melyet a közgyűlés 
felolvasottnak tekintett. Az 1894. évi 59.602 forint 94 
krnyi nyeremény felosztása tekintetében javasolja az 
igazgatóság, bogy 10%, vagyis 5.960 frt 29 kr, a 
tartaléktökéhez csatoltassék, 10%, vagyis 5.960 frt 29 
kr az igazgatósági jutalékra, 2% vagyis 1.192 frt 6 
kr a forgalmi igazgató és 2% vagyis 1.192 forint 6 
kr a hivatalnokok jutalékára fordittassék és az ezek 
után fenmaradó 45.298 frt 24 krhoz pedig hozzácsa­
phatván a múlt évről áthozott 9.426 frt 90 kr, az 
ekkép eredményezett 54.725 frt 14 krból 5%-nyi 
osztalék fejében 50.000 forint kifizettetessék és a 
fenmaradó 4725 frt 14 kr a következő évnek szám­
lájára átvitessék. A közgyűlés a felügyelő bizottság 
jelen ősének meghallgatása után ezeket a javaslato­
kat elfogadta, a felmentvényeket megadta és el­
határozta, hogy az osztalék már holnaptól, május 
31-ikétől kezdve fizettessék ki. Ezután tárgyalás 
alá került az igazgatóság előterjesztése a Magyar 
folyam- és tengerhajózási részvénytársasággal kötött 
adásvételi szerződést illetőleg, melyet dr. Rosenberg 
Gyula igazgatóig! tag ismertetett részletesen. E szerint 
a társaság összes hajói, készletei, ingatlanai és egyéb 
vagyonrészei, valamint az uj hajók szállítására kötött 
szerződések az uj társaság birtokába mennek át, 
azonban a társaság pénzkészletei és követelései to­
vábbra is a társaság tulajdonában maradnak. A vég- 
leszainolás eredménye szerint a részvényesekre eső 
rész nagyobb lesz, mint a részvény nevleges értéke, 
bar meg ez az összeg nem állapítható meg pontosan. 
Ezek után a közgyűlés a szerződést egyhangúlag el­
fogadta, a társaság feloszlását és felszámolását ki­
mondotta. a felszámolók és a felügyelő-bizottság tag­
jainak diját megállapította és felszámolókul közfel­
kiáltással megvalasztattak : Radó Kálmán, dr. Ro­
senberg Gyula és Hoffmann Samuel. Végül dr. 
Gráner Ernő indítványára a közgyűlés az igazgató­
ságnak, különösen pedig Radó Kalman elnöknek a 
részvényesek érdekében kifejtett tevékenységükért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott, mire az elnök 
nehány köszönő szóval a közgyűlést berekesztette.

1 Pocigyász- és darabaru-küldemenyek köze­
lebbi megjelölése a feladó részéről. A magyar 
kir. államvaíUiak igazgatósaga a nyári utazási és na­
gyobb áruforgalmi időszak beálltával ismételve kéri 
az utazó- és szállító-közönséget, hogy úgy sajat, mint 
a vasúti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érde­
kében a szállításra feladott podgyászon a rendel­
tetési állomást, egy eb darabárukon pedig ezenkívül 
még a czimzett nevét, polgári állását és lakását a 
maga részéről kitüntetni szíveskedjek. A czim leg­
alkalmasabban magára a burkolatra, vagy az arra 
egész terjedelmében ráragasztandó papírra írandó s 
csak ha ez nem lehetséges, szükséges azt a darabhoz 
erősítendő fatablácskára, bőrdarabra, vagy erős lemez- 
papirra Írni. A közönség a vasút ily irányú támoga­
tása melleit a podgyasz, illetve darabáruk helyes 
kiszolgáltatását nagyban megkönnyíti és gyorsítja s 
különös biztosítékot szerez magának arra, hogy a 
nagyszámú küldeméuyeknek a vasúti közegek áltál 
aranylag igen rövid idő alatt végzendő felvételénél 
élőforduló, teljesen ki nem kerülhető téves bárczá- 
zások és elhurczolások a lehető legrövidebb idő alatt 
kiderittessenek és helyreigazitUssanak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kőbányái sertéavész. A sertéspiaczon ál­

landóan szaporodik a beteg állatok szama ; az 
elhullott sertések száma is nagyobb, mint volt a 
múlt napok folyamán. A szakférfiak egyhangú vé­
leménye szerint a vész most már csak radikális 
eszközökkel, az állatok teljes megsemmisítésével 
lesz megszüntethető. A vidéken is fellépett vész 
azonos az itt mutatkozó járványnyal. A kőbányai 
sertésszállásokat, a mint a sertésekkel leszámoltak, 
a legalaposabban dezinflcziálni fogják és más ál­
lategészségügyi szempontból szükséges óvóintézke­
dések is meg fognak tetetni, melyekre nézve már 
legközelebb történik előterjesztés a földmivelési 
miniszterhez.

* Bertéskl vitelünk Németországba. Most jelent 
meg a német birodalom forgalmi statisztikája, a mely­
ből kitűnik, hogy az osztrák-magyar monarchiából — 
illetve túlnyomóan Magyarországból — a folyó év 
első negyedében igen sok élő állatot vittek a német 
birodalomba. Leginkább szarvasmarhákat és sertése­
ket, mig azonban a szarvasmarha-importnál csak a 
dán szarvasmarha csinált konkurencziát, — az orosz 
szarvasmarha nem keresheti fel a német piaczokat 
állategészségügyi okoknál fogva, — addig a sertések­
nél már az orosz és dán sertések erős versenyt fej­
lesztettek ki sertéseink bevitele körül. Most pedig, 
hogy Magyarországon, illetve Kőbányán a sertésvész 
járványnyá lett, valószínűleg erős pozicziónk egy 
időre meg fog rendülni a német piaczokon, s a 
magyar sertésforgalmat fel fogják váltani a dán és 
orosz sertések. Németország élő állatokból bevitt a
folyó év első negyedében

OllIillD ebből volt
magy. és osztr. dán orosz

Ló e ■ • • . 27.423 3.228 6 247 8.034
Tehén . . . . 25.857 11.706 10.810 __
Bika . . . . 2.961 1.267 1.141 —
Vágó ökör . 18286 10.885 1 4.884 __
has ökör . . 778 778 __
Fiatal marha . 21.819 7.721 12.100
Borjú . . . . 4.775 2.389 __:
ó&rir&Q • • • . 172.675 81.488 56.686 33.454

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az utol»ó 5 % -os államkötvény konverziója.

A legutóbbi konverziók Óta az árfolyamlap már csak 
két 5’g-os államkötvényt sorol fel, melyek közül 
azonban az 1876. évi keleti vasúti államkölcsön, mi* 
után a szelvényből 10'/, adót vonnak le, volta- 
képen csak 41/, '1,-os. A másik 5*/e-os kötvény a 
temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat 4%-os 
kölcsöne, mely szintén államkötvénynek tekinthető, 
miután a kölcsön a magyar állam által biztosítva 
van, és a kölcsön annuitásának mintegy felét, vagyis 
évenkint 296.622 irtot a magyar kormány fizeti, a 
temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat pedig a többi 
358.860 frtnyi annuitást viseli. Hír szerint ezt az 
5%-os kölcsönt legközelebb konvertálni fogják, a mely 
esetben az utolsó 5°/0-os kötvény is eltűnik a forga­
lomból. A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulatnak 
ez a kölcsöne 1885-ben köttetett eredetileg 12 millió 
frt névleges összegben. E kötvények jelenlegi árfo­
lyama 102.50 pénz és 104 áru, így tehát a konverzió 
sikere kétségtelennek látszik. A konverziót most kü­
lönösen az a körülmény teszi időszerűvé, hogy a 
Vaskapu-kölcsön, melynek kibocsátása a legköze­
lebbi időben várható, az első magyar államkölcsön 
lesz, melynek kamatozása kisebb lesz 46/,-náI. Ezzel 
pedig éles ellentétet képez egy 5*/,-os államkötvény. 
A temes-bégavölgyi vizszabályozási kölcsön konverzió­
ját ugyanaz a pénzügyi csoport fogja végezni, mely 
a Vaskapu-kölcsön kibocsátását nyerte el, vagyis a 
bécsi Ucionbank és a Magyar leszámítoló bank cso­
portja.

** A bécsi Unlonbank tőkefelemelése. A bécsi 
tőzsdén ma az Unionbank részvényeinek árfolyama 
élénk forgalom mellett jelentékenyen emelkedett, mert 
rendesen jól beavatott körökben azt vélik tudni, 
hogy az Unionbank alaptőkéjét szándékozik fölemelni. 
Az Unionbank jelenlegi alaptőkéje ugyanis 12 millió 
forint, a mi a többi becsi nagy bankok tőkéjéhez ké­
pest aránylag csak csekély összeg, mert a hitelinté­
zetnek és Länderbanknak 40—40, a Bankvereinnak 
25, az angol-osztrák banknak 18 millió forintnyi alap­
tőkéje van. Az Unionbank 200 forint névértékű rész­
vényeinek mai utolsó árfolyama 339 50 volt. Bennün­
ket az Unionbank tőkefelemelése annyiban érdekel, 
hogy ez a bank rendkívül nagy tevékenységet fejt ki 
magyar vállalkozásokban és ahhoz a pénzügyi cso­
porthoz tartozik, melynek Budapesten a Magyar le­
számítoló- es pénzváltóbank, valamint a Magyar jel­
záloghitelt) ink is tagi a.

** Az osztrák arany beszerzés és a Járadék- 
konverzió. Az osztrák költségvetési bizottság elő­
adója, Mauthner tegnap a bizottság tárgyalása alkal­
mával jelentést tett az osztrák aranybeszerzés eddigi 
műveleteiről. E szerint a kormánynak felhatalmazása 
volt 183.456 millió arany forintnak aranyjáradék ki­
bocsátása által való beszerzésére. Eddig 150 millió 
frt névértékű aranyjáradék kibocsátásával 143,863.100 
aranyforintot szereztek be és a hátralevő összeg 
megszerzésére még kerek 40 millió forint aranyjára­
dék volna szükséges. Mauthner ezután a valuta-szabá­
lyozásról beszélt. A valuta állása a lefolyt évben 
lényegesen megjavult. A londoni váltóárfolyam 1893. 
deczember 31-én 124.45 frt, 1894. deczember 31-én 
már 123.90 írtra csökkent és április végén mindössze 
122.25 frt volt. Nem alaptalan tehát az a remény, 
hogy az arauyárfolyam nemsokára visszaesik a relá- 
cziós árfolyam nívójára. Ez a momentum képezi elő­
feltételét a készfizetések felvételéhez szükséges rend­
szabályoknak. Előadó hangsúlyozza, hogy mindazok 
az intézkedések, melyek a valuta helyreállítása és 
a készfizetések felvétele érdekében történtek, mint az 
államjegyek egyrészének bevonása és ezüstkurránssal 

való helyettesítése egyrészről és az aranybeszerzés 
másrészről, a legnagyobb óvatossággal hajtattak végre 
és az érezpénz szaporítása sem a belföldi forgalmat 
nem nehezítette meg, sem a külföldi pénzpiaczokon 
zavart nem okozott.

** Vas óa szén. A nemzetközi vaspiaczon 
az üzlet mindinkább fejlődik, de az árak nem elégítik 
ki az eladókat. Ausztria-Magyarországon a piacz hely­
zete keveset változott, főleg az építkezési vasezikkek 
minden neme iránt mutatkozott nagy érdeklődés. A 
gyárak az ilyen czikkekre szóló megren deléseket csak 
hosszabb határidőre fogadnak el. A kereskedelmi 
vasban azonban élettelen a forgalom. Németországban 
sincsenek igen megelégedve a vasüzlettel. — A nem­
zetközi szénpiaczon a forgalom a lefolyt héten általá­
ban gyöngébb volt és az irányzat sem igen kedvező. 
Ausztria-Magyarországon a kőszén-üzlet normálisan és 
nyugodtan folyik le. A bányák csak a folyó szük­
séglet fedezésére szorítkoznak. Németországban is 
nyugodt a kőszén üzlet. A kivitel Hollandiába és 
Oroszországba emelkedett.

** Vasárnapi mnnkaezünet. Számos nagykeres­
kedői ezég a magyar kereskedelmi csarnoknál beje­
lentette, hogy üzleteiket junius 1-től julius végéig 
vasárnapon — a junius 9-ére eső vásári vasárnap 
kivételével — egész nap zárva tartják.

** A nemzetközt gabonapiacéról. A nemzetközi 
búzakereskedelem helyzetének javulását a hat heti 
gabonastatisztika adatai is feltüntetik. Az Európa felé 
úszó mennyiségek most csökkentek először hosszab 
idő óta. Útban voltak :
búza és búza­

liszt
Anglia felé . 3,838.000 3,801 000 4,048.000 qu.
A kontinens felé 1,613.000 1,723.000 1,570,000 »
összesen . . 5,451.000 5,524.000 5.618.000 qu.
árpa . . . 966.000 1.022.000 1,202.000 »
tengeri . . 466.000 420.000 942.000 »
Rozsból 540.000 quarter volt útban, a mi igen te* 
kintélyes mennyiség, repczéből pedig 165.000 quarter. 
A kontinensre küldött 1,613.000 quarter búza és 
búzaliszt közül 250.000 quarter Francziaországnak, 
700.000 quarter Antwerpennek, 350.000 quarter Hol­
landiának és a hátralék Németországnak, Olaszország­
nak és a többi államoknak volt szánva. Az útban 
lévő mennyiségek csökkenéséhez ezúttal még az 
angliai készletek csökkenése is járul. Ugyanis Nagy 
-Brittaniába hoztak:

1S9.5. május 1895. május 1895. május 
18-ikán 11-ikén 4-ikón

2 1 e t e 1 t héten
búza 1,037.800 1,551 400 1,884.300 angol mázsa
búzaliszt 248.580 432.000 423.100 » »
tengeri 393.600 278.200 219.900 » >

Ha ehhez a 95.400 quarterre rugó belföldi hozatalo­
kat hozzászámítjuk, akkor összesen 418.610 quarter a 
búza és búzaliszt mennyisége, mely 140.000 quarter- 
rel kisebb, mint az egyidejű szükséglet. Ezt a hiányt 
a készletekből kellett pótolni. Az angol kikötők búza­
készleteit tehát most 1,790.000 quarterre becsülik, a 
múlt évi 2,165.000 quarteri el szemben. Az amerikai 
hausset most részben a vetések állását illető pana­
szokkal, részben pedig a nagy belföldi szükséglettel, 
mely a készleteket erősen fogyasztja, magyarázzák 
meg. Úgy a hivatalos, mint a Bradstreet-féle statisz­
tika ezúttal a készletek csökkenését 3,100.000 bushelre 
becsüli. A sziklahegységen túl a készletek 700.000 
bushellel csökkentek és összesen most a Bradstreet- 
féle ellenőrzés szerint 78,200.000 bushel van raktáron a 
múlt évi 84,657.000 bushellel szemben. Ez a külömbség 
az aratásig még valószínűleg növekedni fog, és ak­
kor remélhetőleg eltűnik az amerikai tulprodukezió bal­
lasztja, mely már évek óta nyomja a világpiaczot. 
Megjegyzésre méltó az amerikai készlet^ csökkenése, 
annál is inkább, mert a kivitel is gyenge. Észak- 
Amerika mindkét partjáról exportáltak

a május 18-án május 11-én május 4-áo 
letelt héten

búza : . . 159.000 222.000 167.000 quarter
tengeri . . 171.000 91.000 86.000 «
liszt . . . 107.000 152.000 121.000 «

A farmerek a nyugat nyolez főpiaczára felhozlak:
Búza

1895. májas 
20-án

1895. május 
13-án

1894. május 
2l-én

Tengeri
1896 1891 1893 1895 1894

q a i r t e r
máj. 18-án letelt héten 182.500 169 250 246.500 207.900 232 900 
május 11. » » 160.620 147.000 190.250 112.350 189 000
május 4. » » 225.750 178.000 279.500 153.800 246.600

Argentiniából 180.000 quarter! szállítottak el, a 
múlt évi 265.000 quarterre! szemben. Az ottani hí­
rek szerint a kivitel ezután még nagyobb mértékben 
fog csökkenni. Kelet India a magas európai árak kö­
vetkeztében valamivel több búzát küldött Európába. 
Búzából 86.000 quarter! és 50.000 quarter repezét
exportáltak a múlt heti 33.000, illetőleg 55.000 quar- 
terrel szemben. Oroszország még mindig sokat expor­
tál. A külföldre kivittek onnan:

1895. május 1895. május 1894. május 189!. május 
18-án 11-án 19-án Sá-án

letelt héten
búza 393.120 
rozs . 198.000 
árpa . 153.540 
zab . 173 600 
tengeri 36.370

499 000 
213.600 
249.840 
178.340 
24.975

350.420
64.500

200.100
327.750
83.020

291.530 quarter 
66.100 «

125.650 »
90.950 >
6.750 »

mennyiségek érkeztek Antwerpenbe, nevezetesen 
315.000 quarter búza, a múlt heti 130.000 quarterrel 
szemben. Ez azonban részben tranzitó szállítmány 
volt. részben pedig a belföld és a Rajnavidék részé­
ről jó kereslettel taláHozott, tehát ezek az érkezések 
a piacz helyzetére nem voltak kedvezőtlen befolyással.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Pfeiffer és Berger nőiruhakereskedő Budapest, Deák- 
ulcza, Mandler Chaim kereskedő Czortkov, Grimm 
Sámuel Gyoma, Ples Emil kereskedő Borosjenő, 
Winkler Johanna építkezési anyagkereskedőnő Brünn, 
Leder H. bejegyzett ezég Prijedor. Rosenberg Bernát 
Gálszécs : Hajny A. E. kereskedőezég Windisch- 
Feischitz ; Schaffer Lipót, azelőtt Schwarz és Schaf­
fer keresk. Budapest ; Móritz Róza kereskedőnő 
Varna ; Kristovácz Miklós keresk. Kaposvár ; Kornis 
Aladár bej. fűszer- és kézmüáru keresk. Nagybánya ; 
Bergmann Abe keresk. Czortkov ; Bölcskey Miklós 
keresk. Budapest (Deák-utcza); Weil József (hagya­
ték) bej. keresk. Bécs ; Tausig S. keresk. Kőrös ; 
Seyífert Ernő keresk. Reich nberg ; Tykal József 
gyarmatáru-keresk. Pilsn; Schäfer Paulina bej. ezég 
Zdounek.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 30. —

Gabonatőzsde.
A mai készáru-üzlet csak vontatottan fejlődött, mert 

eleinte minden részről nagy tartózkodás nyilvánult. 
Búzában a kínálat mérsékelt volt, a kereslet pedig 
néhány fogyasztó részéről elég jónak mutatkozott és 
igy az árak változatlanok. A forgalom 25.000 méter- 
mázsára tehető. 7.80 írttal fizették legmagasabban a 
81.5 és 82 kgrmos tiszavidéki búzát, mig a 79.3 
kgrmos pestvidéki faj a legalacsonyabb áron 7.50 
frtnn talált vevőre. Zabban változatlan árak mellett 
csak kis üzlet fejlődött. Az érdeklődés a príma kva­
litás iránt igen megcsappant. Rozsban bágyadt volt 
a hangulat és gyenge forgalom mellett az árak válto­
zatlanok.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő el­
adások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.75 írton, 100 
mm. 82 k. 7.75 forinton. 200 mm. 82 k., 300 mm. 
81.5 k. 7.80 frt on, 100 n étermázsa 81.5 k. 7. 75 forin­
ton, 100 mm. 81 k. 7.72*/s írton, 100 mm. 81 k. 
7.70 írton, 200 mm. 81 k. 7.70 frton, 100 mm. 80.6 
k. 7.70 frton, 700 mm. 80.5 k. 7.70 frton, 100 mm. 
80 k. 7.65 frton, 200 mm. 79 5 k. 7.671/, frton, 100 
mm. 79 k. 7.671/, frton, 4100 mm. 79 k. 7.75 frton, 
mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.55 forinton, 100 mm. 
80 k. 7.65 frton, 100 mm. 79.3 k. 7.50 forinton, 
150 mm. 79 k. 7.521/, forinton, 100 mm. 81 k. 7.70 
frton, mind három hónapra.

Bajai 1800 mm. 78.5 k. 7.55 forinton, három 
hónapra.

Bánsági 1200 mm. 80 5 k. 7-721/, frton, 3000 
mm. 79.3 k. 7.67V, írton, 1300 mm. 78.5 k. 7.57*/, 
frton, mind három hónapra.

Szerb 600 mm. 78 k. 6.65 forinton, három hónapra 
tranzito.

Zab 100 mm. 6.90 frton, 100 mm. 6.85 frton, 200 
mm. 6.85 frton, 100 mm. 6.60 frton, 200 mm. 6.55 
frton készpénzben.

Hivatalos effektiv-árak:
fittöl Míg

7.45— 7.70 
7.50-7.75
7.45— 7.70
7.45— 7.70 
7.55-7.80 
6.4C—6.45 
6.30—6.35 
6.20-6.40
6.45— 6.70

6.75-7.-
6.45-6.50
6.40-6.45

6.-----6.60
Határldötizlet. Amerikának a/,—1/, czentnyi ár­

esése nálunk a spekulácziót igen rezerválná tette és 
igy a forgalom kevés élénkséget mulatott, az árak 
pedig őszi búza kivételével alig variáltak, hanem a 
tegnapi zárlat bázisán állandóságot tanúsítottak; csak 
éppen a május—júniusi búza iránt mutatkozott egye­
sek részéről nagyobb érdeklődés és igy e czikkben 
— bár szintén nem nagy üzlet mellett — némi ár­
javulás észlelhető. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokv&nybuza május—júniusra mintegy 12.000 

mm. 7.48, 7.49 frton.
Szokványbusa őszre mintegy 18.000 mm. 7.60,

7.59, 7.60 frton.
Szokványroza őszre mintegy 8000 mm. 6.63, 6.64, 

6.65 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.44, 

6.45, 6.46 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 

6.50, 6.52, 6.53 forinton.
Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 8000 

mm. 6.57, 6.58, 6.59 frton.
Szokványzab őszre mintegy 7000 mm. 6.03, 6.04, 

6.05 frton.
Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 11.05, 11— frton.
Hivatalosan felmondatott 2000 mm. szokvány- 

búza és 3000 mm. tengeri junius 4-én való átvé­
telre.

Déli tőzsde.
Délben csendes üzlet mellett némi szilárdság nyi­

latkozott, melynek hatása leginkább tengeriben és 
zabban érvényesült, de a búza is emelkedett körül­
belül 1—2 l-rral. — Köttetett:

Szokványbnza őszre mintegy 16.000 mm. 7.59,
7.60, 7.61, i oU forinton.

Szokványroza őszre mintegy 6000 mm. 6.65. 6,66. 
6.67 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
6.55, 6.56, 6.57 frton.

Szokványzab őszre mintegy 4000 mm. 6.06, 6.07 
forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Busa bánsági ........ ...........  78—82 tie
— tiszavidéki uj ............ 78-82 j)
— pest vidéki » --------- 78-82 2
— iehérm. a ............ 78—82 J)
— bácskai » ............ 78 82 >

Rozs elsőrendű » ............ 70-72 >
Árpa

másodr. > 
takarmány » ............ 60-62 »

— égetni való » ............ 62-64 j)
— sörfőzdéi » ........... 64-66 n

Zab — 6 ........... 39—41 ■j
— — uj --------  39-41 >

Tengeri bánsági ó ............ 75 >
— másnemű ó 73 >

Repcze káposzta >
— bánsági .. ,, , _ n

Köles ó ............ ....-- >

Szokványbnza őszre .. . .. frt 7.59-7.61
Szokványbuza május—júniusra .. .. .. .. „ frt 7.48—7.50
Szokványrozs őszre .. frt 6.6U—6.68
Tengeri május—júniusra........... ...... . .. frt 6.48-6.50
Tengeri julius—augusztusra ............. . .. frt 6.56—6.59Szokványzab őszre . ..frt 6.04-6.06
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre.., .. frt 11.-----11.10

Francziaországba 145.000 quarter búzát importáltak, 
és pedig Marseillen keresztül 100.000 quartert, a 
mait heti 85.000 quarterrel izemben. Nagyon nagy

Délutáni forgalom.
Noha Berlin 21/, márka áresést jelentett, nálunk az 

üzlet elég kellemes hangulatú volt. Főleg a tengeri 
terminusokat favorizálta a spekuláczió, mert helyben 
az a hír kering, hogy Bécsben a felmondásra szállí­
tott egyiptomi tengerit nem találták usanceszerünek. 
Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 15.000 mm. 7.58, 
7.59, 7.58, 7.59 írton.

Szokványroza őszre mintegy 6000 mm. 6.65, 
6.66, 6 67 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8000 mm. 6.49, 
6.51, 6 53 frton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 20.000 mm. 
6.58, 6.60, 6.61, 6.62, 6 61 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 méterm. 6.04, 
6.05 frton.

Délután 4 ára 30 perczkor záródnak:
Szokványbnza 1895. őszre ..........................  frt
Szokványbnza május—júniusra ........- .. frt
Szokványrozs őszre................................  .. .. frt
Tengeri 1895. május—júniusra ........ .. frt
Tengeri 1895. julius—augusztusra............. frt
Tengeri 1896. május—júniusra....................... frt
Szokványzab május—júniusra ......................  frt —.—
Szokványzab őszre...................................... frt
Káposztarepcze 1835. aug.—szeptemberre .

frt 7.59-7.60
frt 7.48-7.49
frt 6.66—6.58
frt 6.53—6.54
frt 6.61-6.63
frt 6.55—5.57
frt __ .—
frt 6.04—6.06
frt 11.-----11.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk szilárdak, de üz­

letieknek. Szilva és szilvaiz nyugodt.
Szesz jegyez 15.50—15.70 irtot.

Értéktőzsde.
A hangulat ma is változatlanul szilárd maradt. A 

magyar hitelbank, mely már tegnap a forgalom elő­
terében állott, ma is a helyi spekuláczió részéről 
emelkedő árfolyamokon s nagy tételekben vásárolta­
tott s újból mintegy 4 frtnyi árelőnyt ért el. A 
hausse-t ezen intézet szándékolt tőke fölemelésével 
hozzák kapcsolatba. Az osztrák hitelrészvény ellenben 
nem volt képes legmagosb jegyzését föntarlani s zár­
latkor tegnapi árfolyamához képest fél frtnyi árvesz­
teség mutatkozik. Magyar bankok s járadékokban az 
üzlet igen kisszerű volt, s árfolyamukban sem állot­
tak be ienyeges változások. A rima-murányi vasmű 
részben bécsi megbízások folytán, részben pedig helyi 
számlára foganatosított vásárlások behatása alatt 2 
írttal megdrágult. A helyi piaczon az irányzat kedve­
zőnek bizonyult. A főérdeklődés ehelyütt a malom- 
papirok s a közlekedési értékekben összpontosult. 
Valuták és érczváltók alacsonyabban záródnak.

Előtözide.
A külföldi esti tőzsdék magasabb zárlatai szilárd 

irányban befolyásolták az előtőzsde hangulatát. A 
spekuláczió élénken vásárolta a két hitelrészvényt s 
különösen a magyar hitelbank képezte helyi számlára 
rohamosan emelkedő árfolyamokon sürgős kereslet 
tárgyát. Mellette figyelem nyilvánult még a leszámitoló- 
bank iránt is. Az osztrák-magyar államvasut részvé­
nyei ellenben realizálások alatt 1.50 írttal csökken­
tek. Köttettek : osztrák hitelrészvény 403.50—404-ig, 
magyar hitelbank 471 50—475.50-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 305—305 50-ig, magyar ipar- és ke­
reskedelmi bank 134.75—135-ig, magyar jelzálog- hi­
telbank II. kib. 288 — 288.35-ig. osztrak-magyar állam­
vasut 432.80—434-ig, déli vasút 104.25—1Ó5 ig, rima- 
murányi vasmű 279.50—280.25-ig, magyar korona- 
járadék 99.10—99.15-ig, magyar aranyjáradék 123.30— 
123.35 ig, Drasche-léglagyár 730—740-ig, újpesti villa­
mos vasul 149 — 150 ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 403.90-404, magyar hitelbank 475.25—
475.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 305.20 
—305.45, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 288— 
—288.25, osztrák-magyar államvasut 432.80—433.05, 
déli vasút 104.10—104.35, rimamutányi vasmű 279.75
— 280, magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar 
aranyjáradék 123.30—123.35, városi villamos vasút 
343-343.25.

Déli tőzsde.
A hangulat a déli tőzsdén is állandóan szilárd ma­

radt s az üzérkedés! értékek legmagasabb jegyzései­
ken tartvák. Ezúttal is a magyar hitelbank állott a 
forgalom előterében. Fokozódó érdeklődés nyilvánult 
a rima murányi vasmű részvényei iránt, mélyek 2 
írttal drágábban vétettek ki a piaczről. Magyar bankok 
közül a leszámítoló bank részesült nagyobb előnyben. 
A helyi piaczon a Concordia s a Viktória-malom 
részvényei, valamint a közuti-vasut részvényei favori­
záltattak. — Köttettek : osztrák hitelrészvény 403— 
404.10-ig, magyar hitelbank 474—475.30-ig, magyar 
leszámítoló- es pénzváltóbank 305— 305.50-ig, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 133.50—134.10 ig, magyar 
jelzálog-hitelbank II. kib. 288—288.25-ig, osztrák-ma­
gyar államvasut 431.25—433 ig, déli vasút 103.75— 
104-ig, rima-murányi vasmű 279—282 ig, magyar ko­
ronajáradék 99.15—99.25-ig, magyar aranyjáradék 123
— 123.25-ig. — Helyi értékekben a következő kötések 
jöttek létre: budapesti bankegyesület 125.25—125.50, 
fiumei hitelbank 146.50—150, pesti magyar kereske­
delmi bank 1337 — 1340, belvárosi takarékpénztár
107.50— 108.50 budapesti közúti vaspálya 875—900, 
omnibusz-társaság 129—130, városi villamos vasút
343.50— 344, újpesti villamos vasút 149—149.50, tégla- 
és czementgyár 145—146. magyar általános kőszén­
bánya 160—162, salgótarjáni kőszénbánya 730—732, 
Concordia-malom 360—365, Viktória-malom 250— 
251, Ganz-részvények 2380—2400, Schlick-gyár 262—
264.50, magyar ezukoripar 133—134, nemzetközi wag* 
gonkölcsönző 512—515. Befektetési értékek közül for­
galomban voltak : regále kártalanítási kötvények 
101.45-102.

1 óra 30 perczkor záródnak: osztrák hitelrész- 
vény 403.40—403.50, magyar hitelbank 474.50—474.75, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 304.75—305. 
magyar ipar és kereskedelmi bank 134—134.25, osz­
trák-magyar államvasut 431.30—431.55, déli vasút 
104—104.25, rimamurányi vasmű 280.50—280.75, ma­
gyar koronajáradék 99.10—99 15, magyar aranyjára­
dék 123.30—123.35, városi villamos vasút 342.75—343.

Praemlumüzlet: osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3.— frt, nyolez napra 7—8 forint, egy hónapra 
15—16 frt.

Utótőzede.
Az utótőzsdén nyereség-realizálások s alacsonyabb 

külföld nyomják az üzérkedés! értékek árfolyamait, 
anélkül azonban, hogy az alapirányzat szilárdságában 
változás állott volna be. A realizálások a magyar hi­
telbank s az osztrák-magyar államvasut részvényeiben 
váltak leginkább érezhetővé. A rima-murányi vasmű 
részvényeit a helyi spekuláczió kereslete újból 1.50 
írttal felhajtotta. Zárlatkor az általános hangulatban 
is némi javulás állott be. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 402.60—403.50-ig, magyar hitelbank 473.50 
—474.50-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
304.75— 305-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
134—134..25-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kibocs.
287.75— 288-ig, osztrák-magyar államvasut 431—432-ig, 
déli vasút 104—104.25-ig, rimamuráuyi vasmű 281 — 
283.25-ig, magyar koronajáradék 99.10—99.15-ig, ma­
gyar aranyjáradék 123.30—123.35-ig, városi villamos 
vasút 343.50—344.50-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 403—403.25, magyar hitelbank 474.50— 
474.75, magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 304.75 
—305.—, magyar ipar- és kereskedelmi bank 134—
134.25, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 287.75— 
—288.—, osztrák-magyar államvasut 431.25—431.50, 
déli vasút 104—104.25, rimamurányi vasmű 283 —
283.25, magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar 
aranyjáradék 123.30—123,35, városi villamos vasút
344.50— 344.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bőd» oeet-Kőbányán.

Kőbánya, május 30. A) Hízott sertés-árak: I. Mag . 
elsőrendű: 1. öreg nehéz: (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —fcr. 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) —ír. 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) — 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) —fcr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) —tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—tr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —tr. fii. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
sulyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkmt 260 klgr. felüli súlyban! 42 -43 fcr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 42 -43 
kr. »6. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban 41 - 42 kr.

Megjegyzi:. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványsáéra levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj* 
czarokbán értendők. Szokvánvszerüleg a hízott sertések töl­
tés (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes téló) «olya vfe 
telik irányadónak.

Sertés-létszám : 1895. évi május 28. napján volt 
készletben 106.768, 1895. évi május 29-ik napján 
felhajtatott 75, 1895. május hó 29-dik napján
élsz állíttatott 1635, 1895. május hó 30-dik napjára 
maradt készletben 105.203. — A hízott sertés üzlet 
irányzata: A helyzet változatlan.

W-
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Mis

bécsi értéktőzsde;
Előtőxede.

Becs, május 30. (Az Egyetértés távirat*.) 
mai eiútőzsdén nem volt egységes az irány, 
tegnap favorizált közlekedési értékek árfolyama gyen­
gült. addig a többi értékekben emelkedő volt az ár­
folyam-mozgalom. Rohamos hausse fejlődött ki külö­
nösen a Tramway és a prágai vasipar részvényeiben, 
de az elért emeikedes nem volt teljesen megtartható. 
Osztrák hitelrészvényeket berlini számára fedezték és 
magyar hitelrész vények budapesti számlára vásárol­
tattak. Járadékok el voltak hanyagolva. Valuták ismét 
olcsóbban kináltattak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 403.75, 
magyar hitelbank 474.75, Länderbank 581.60, anglo- 
bank 173.—, bankegyesület 160.60, unionbank 336.50, 
osztrák-magyar aliamvasut 435.75, déli vasút 104.55, 
elbavölgyi vasút 592.—, északnyugati vasút 289.—, 
tramw a v-rész vények 505.—, alpesi bányarészvény
95.25. prágai vasművek 698.—, rimamurányi részvé­
nyek 279.75, dohány részvé-nyek 240.—, májusi já­
radék 101.45, magyar koronajáradék 99.15, magyar 
aranyjáradék 123.40, török sorsjegy 85.50, 20 frankos 
arany 9.65, német birodalmi márka 59.47 készpénzben.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok nem igen vál- 

tcz ak. A forgalom szűk határok között mozgott. — 
Jegyeznek : Osztrák h: elrészvénv 403.75, magyar 
hitelbank 475.—, Länderbank 581.60. unionbank 
336.25 indobunk 173. , bankegyesület 166.80, osztrák 
földhitelintézet 561.—, osztrák-magyar aliamvasut 
432.50. deli vasút 104 25. elbavölgvi vasul 292 oO, 
doha ;yrés/v.nyék 239 50. alpesi bányarészvény 95.60, 
rimamuranvi vasmű 280.-5. prágai vasmüvek /03. ,
májusi járadék 101.45. magyar aranyjáradék 123.40, 
mag var koronajáradék 99.1 o, német birodalmi márka 
59.47.

Később berlini jelentésekre részben elgyenguk az 
irány, k 1 Ionosén osztr.ik-magyar államvasuti részvé­
nyek voltak olcsóbban kaphatók. Valuták állandóak 
maradtak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelresz-
vény i á '7, magyar hitelbank 474.—, anglobank
173.25. h . on bank 336.75. Länderbank 281. oO. bank-
egyesül-! 166.50. osztrák-magyar állam vasút 431.62,
déli vasút 103.75. elbavülgvi vasút 292.—, d imagőz- 
hajóz.»' részvény 576 —. alpesi bányarészvény 95 —, 
május, ,uék 101.45, osztrák koronajáradék 101.55, 
magyar .-■ u.y .»radék -412J.4ü. magyar koronajáradek 
99.15. : net birodalmi márka 59.48.^ tramway-
résrvi nyék 514.—. prágai vasmű 706.50. Nyugodt.

Béna." mai. 5.0. (Magyar érté kok zárlata.) 4 
aranytáraitek 123.45, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy
148.50. Magy. vasat, kölcsön ezüstben 103 30. M. 
kel. va= il!.‘ kötvény 124 50, Magy. lesz. és v -Itób., 
részv. 3C»4 —, magyar kereskedelmi bank. 1330. Magy. 
korona;áradék 99.15, 4C 0-os iöidteherment. kötz. 98 35, 
magyar mtelb.-részveny 474 25, Magy. nyer. k. 
jegy 158.75, Kassa-oderbergi vasut-részveny 
Rimamurttiy 281.50.

Sécr. máj. 30. Osztrák értékek zárlata.) 4.25, 
papirjáradék 101.45, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123 25 1860, sorsjegy 158.—, osztrák hitelsorsjegy
199.50. angol-osztrák' bank-részvény 173.40, bécsi
Bankverein 166.40, osztrák-magyar bankrészvény 
1073, tieh tasut-iészveny 103.87 dunagőzbajózási 
társaság 575 —, dohány-részvény 239 —, cs. k. arany 
(vert) 5 2 német bankváltók 59.45, 4'24}- ezüstjá­
radék 101.15, osztrák koronajáradék 101.50, 1864.
sorsjegy 199.—, Osztr. hitelint. részvény 403.13, 
imion-b'.! .részvény 337 —, osztrák Länderbank 281 25, 
csztr-- -var aliamvasut 431.37, elbavülgvi vasutrész- 
vén' _ -2 alpesi részvénytársaság 94.80, 
kos‘arany 9.65, londoni valtóár 121.75

Délutáni magánforgalom.
Sécs. május 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni rrngán- 
forgaiounmaradt: Osztrák hitelrész ven y 403.—, 
magyar hitelbank 474.25. anglo-osztrak_ bank 173 25, 
LanK t 166 >0. unionbank 339.50, Laender-

‘ k i 40 osztrák-magyar aliamvasut 431.75, 
•I. - eitavölgyi vasul 292.25, »-szak­

ait «5,9.—, török dehányrészvény 239.—,

1860-as állatni sorsjegy 135.25, osztrák-magyar állam-
vasút 910.—, osztrák déli vasút 213.—, olasz járadék 
89.20. Nyugodt.

Pária, május 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde megint élettelen, az árfolyamok meg­
lehetősen kedvezők, de nincs animált hangulat. A 
likvidáczió miatt táplált aggályok elmúltak. Pénzt 
2»/,*'o-°n könnyen kaphatni. A franczia járadék javult, 
spanyol járadék lanyha, olasz, török és orosz járadék 
szilárd. Credit Foncier részvényekben baisse van, 
aranybánya rész vények Londonra szilárdabbak. Rio- 
részvénvben baisse van. A zárlat kedvező. Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 102.47, törleszthető 
járadék 101.30, 3‘/,°/0-os járadék 107.60, Banque de 
France 3630.—, Credit Foncier 897.50, Szuez-részvé- 
nyek 3237.50, egyiptomi kölcsön 521.87, spanyol külső 
járadék 72’/„, magyar aranyjáradék 103=/,,. olasz 
járadék 89.75, orosz 101.10, aj 3%-os orosz kölcsön 
93.50, portugál 3%-os kölcsön 25'/,, Ottoman bank 
726.25, osztrák Länderbank 586.—, osztrák-magyar 
aliamvasut 905.—, osztrák déli vasút 247.—, Rio- 
Tinto rézbánya 396.25.

■3 óra AO pereskor záródnak: 3%-os franczia 
aradék 102.47, 4+%-os járadék 107.60. törleszthető 
járadék 107.30, magyar aranyjáradék 103.75. osztrák 
aranyjaradék 103.—, osztrák-magyar aliamvasut 90/.uO, 
osztrák déli vasul 245.—, osztrák földhitelrészvény 
1462.—, osztrák Länderbank 588.75, alpesi bánya­
társaság 201.25, török dohányrészvény 495.—, Banque 
de Paris 798.75, ottomáu bank 727.18, olasz járadék
89.75. Ingadozó.

London, május 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102.75, osztrák déli vasút 9 5/4, ezüst 30**1,,,
zalékos angol consol 106*,ls, uj spanyol járadék 7- ;4, 
olasz járadék S91/,, 4%-os rúpia 59’/,, Canada
Pacific-vasút 54’/s- Magánkamatláb 3/4%. Nyugodt.

London május 30. (Megnyitás). 25/4°/0-os

frank, júniusra 30.25 frank. Finomított készáru 98.50 
99. — frank.

Zaryxln május 27. A naftapiacz élénk és az 
árak emelkedők, különösen a liatáridőüzletben. Kész 
áru 25—26 kopeket jegyez pudonkint logyasztási adó 
és csomagolás nélkül, szeptember—novemberre 29'/, 
30'/, kopeket.

London, május 29. A gabonapia.cz nyugodt, szi­
lárd. Zab lanyhább. Útban levő tengeri '/« shel drá­
gább. Felhozatal 17.560 kvártér búza, 54.100 kvártér 
arpa. Az idő nagyon szép.

Bréma május 29. Petroleum bágyadt, helyben 
7.— márka.

Havre, május 30. Kávé júniusra 96 frank, októ­
berre 93";% frank.

Newyork. május 30. (Kabelsürgüny). Gyapot New- 
Yorkban 75 júliusra 7.24, augusztusra 7.29. Gyapot 
Neworleansban 6’/,. Finomított petroleum standard 
white Newyork ban májusra 7.85. Finomított petroleum 
tandard walte Philadelphiában májusra 7.80. Nyers 

petróleum júniusra 1.53. — Liszt («Spring El ears*)
3.05. — Piros őszi búza helyben 821/,, (= 7.54 frt),
uniusra 81%,. (= 7.50 forint), júliusra _ 82;/„
(= 7.59 forint), augusztusra 835 , (— 7.66 forint)
100 kilogrammonkint. — Tengeri júniusra 57’/,, 
(= 5,30 forint), júliusra ">88/, (= 5.36 forint). 
Czukor (Fair refining Muscovados) 2I5/le forint. 
Riókávé !57/s foriut. — Zsír (Wilcox) 7.— forint, 
(Fairbanks) 7.20. — Gabona-fuvardij imperial-quarte-
renkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe fe az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
1»% (= 0.31 forint 100 kiiónkint). — Napi felhozatal 
gyapotból 2000 bál. Holnap ünnep lesz.

július 19. Pozsonyban. Gondos István 2349 forintra 
becsült ingatlanai junius 20. Tamásiban. Steiner 
Károly és társa 105 forintra becsült ingatl. május ..1 
Temesváron

Pályázatok. A nagy-kikindai kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a nagyszebeni kir. törvényszéknél aibiiói, 
— a nagyenyedi m. kir. pénz ügy igazgatóságnál adó- 
péuztárnoki, adóellenőr! és két adóliszli, — a mis- 
kolczi, ónodi és szendrei útszakaszokra három utn z- 
tosi, — a tordai kir. járásbíróságnál albirói. — Ha- 
tosnyán, Maros-Totda vármegye, a posta- és lávirda- 
hivatalnál postamesteri, — a budapesti kir. ügyész­
ségnél alügyéczi, — Kemenczén, Hont vármegyeben 
111. oszt. postahivatalnál postamesteri, — 1 el.ső-
Örsön, Zala vármegyében 111. oszt. postahivatalnál 
postamesteri, — Erkőrösön, Szilágy vármegyében 111. 
oszt. postahivatalnál postamesteri. — Ökrösön, Bi.iar 
vármegyében 111. oszt. postaliivatalnal postamesteii, 

a selmeczbányai m. kir. bányaszám vevőosztálynál 
két számtiszti, — a keszthelyi m. kir. gazdasági tan­
intézetnél pénztári és irodatiszti, — a zsolnai m. kir. 
sóhivatalnál sóhordári, — az abrudbányai kir. járás- 
bíróságnál albirói, — a zágrábi kir. pénzügyigaz.- 
gatóságnái segédhivatal-vezetői, — a magyar-óvári 
m. kir. gazdasági akadémián vegytani szolgai, — 
a kolozsvári kir. pénziigyigazgatóságnál pénzügyőri 
szemlészi állásra.

Strass7cr S. A.-DlLai 
Ball* M. Torda
Buti J. Szentes
Fekete J. Szentel 
Both tty N.-York 
Peiényi I.. Budájae-t

Brúder J. K.-Várad 
Markovira J. Kruaofác?
Schuszter F. Reischsdoif 
Marjai F. Sz.-8rt.-Márton 
Mitice 1. Nis* 
l'astic» G. Nies
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
BSarhaváflár.

Budapest, május 30. (Bra'in József és fia ezég je­
lentése az EgyeféHés számára.) Felhajtatott: ma­
gyar ökör 1008, magyar telién 751, szerbiai ökör 577, 
szerbiai tehén 62, bika 110, bivaly 133, összesen 
26 "1 vágómarha és 231 jármos, illetve bekötési ezé- 
lo'-ra alkalmas ökör. — Miután kevés idegen vevő 
vett részt a vásárlásban, » felhajtás ma több volt, 
mint a heti szükségletnek megfelelt volna, ennélfogva 

üzlet lanyha irányzat mellett folyt jle. — Az egy- 
c,-.„i árak 1 — 1.50 írttal csökkentek métermázsánkint. 
— Következő árakat jegyeztünk :
Jóminőségü magyar hízott ökrökért 30 írttól 
Középminőségü magyar ökrökért 2. »
Alárendelt minőségű m. ökrükért 24 »
Tehenekért (tarka)......................
Jóminőségü szerbiai ökrökért . .
Alárendelt min. szerbiai ökrökért
Bikákért............................................
Bivalyokért......................................
métermázsánkint, elevensuly-mérték
ökrükért 320- 360 frt pár-mkint.

írtig

24
20
25 
19

32 
29

> 26 »
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» 32’% >
» 25 " »
, 32 »
, 23
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. -------
8l ----------
105 — 185 71

10’ fid I *01.81 ' 
105 él) • 1*3.83
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95 53 j 131.90 ' 
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S.v3 53 I 403.38 
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431 69

— 0.1b

o^o

+
4-

69 — 
167 85

132.40 
80 —

104.73 
59 51

0 3 ) fi 50 
\ ct

0.50
0.07

Ó9.57 junius ultimójára.
KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs tr iói# 39. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata. ! A k i.fö'di pi.iczok ármozgalmának megállapo- 
da-::ra a forgalom itt is jelentékenyen csökkent és az

Számítási
Kairóid! árutőzsdéi zárlata

»rtclyun nem.t pUczotrs xoo .nárt» vuu = 69 Itt 5j tr
100 ttc. viits - 4P frt

élé nk-t 
hűlt, a 
napok n gy
volt. T'-nyeri 
őszre r.h'<v,

t.nadásával egyidejűleg az irány is ellany- 
.rfoivamok mérséklése azonban az utóbbi 

emelkedése következtében csak csekély 
szilárdabb volt. — Köttetett : búza 

7.87 és 7.89 írton, rozs őszre 7.—, 
6.98 és 6.99 írton, zab május—júniusra 6.76, 6.74
e# 6.79 frton. zab őszre 6.34 írton, tengeri május— 
-jiciutr ’ 6.73 -6.1/ for.fit' i, tengeri jubus auguez-
tusra t 1 I 6.68 írton. ! elmondatott 4500 mm. zab.

Délután, is éiénkteieu volt az üzlet lefolyása, de 
- pánylag szilárd es daczára a jelentöke-
nven : - ,o t í.■ . in: ^e-rx-zésekntk, csak búza árío- 
Ivama - - • -’ált k -véssél, mig az összes többi czikkek 
Pi, glebe 1 ■ ■ .1 tartva niaradtak. Köttetett. búza 
őszre 7.86. 7 »5 és 7.86 írton, rozs őszre 6 99. 6.96
és 6.98 forinton, tengeri május—júniusra 6.75—6.77 
írton. Továbbá jegyeznek búza május—júniusra 7.52— 
7.54 írt :, rozs május—júniusra 6.57—6.59 forintot, 
zab májú:—júniusra 6.76—6.78 irtot, zab őszre 6.33— 
6.35 irtot, tengeri juhus—augusztusra 6.67—6.69 irtot, 
jjpeze augusztus- -szeptemberre 11.55—11.65 irtot.

Szesz ura ma ismét megszilárdult. Kész kontingen­
tált szt 16.15 forinton adatott el és marad 16.10— 
16.30 frlun. ________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A műi tőzsdei forgalomban is kedvező volt 
a hangulat. Az üziet folyamában a nvugoti tőzsdék 
gyenge irány jelentéseire a nemzetközi értékek csök­
kentek. Végül azonban a kőszénértékek szilárd irá­
nyából kimduióiag ismét valamivel jobb volt a maga­
tartás. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 249.10, 
Disconío-Command.í 221.60, darmstadti -bank 158.75, 
Deutsche Bank 196.75, drezdai bank 169.10, Han- 
tíelsgesei.schaft 167.10, nemzeti bank 160.75, orosz 
bank 142.90, osztrák-magyar államvasut 181.10, 
osztrák deli vasút 44.20, elbavölgyi vasút 146.10, 
bustiehradi vasút 285.25, varsó-bécsi vasút 275.25. 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 186.60, 
svájezi északkeleti vasút 141.40, union vasút 97.90, 
svájczi központi vasút 141.10, meridional-vasút 126.—, 
középtengeri vasul 93.20. Német vasutak meglehetősen 
szilárdak. Magyar arany,aradék 103.25, magyar ko­
ronajáradek 98.30, orosz consol 103.50, orosz 
3'7,-os járadék 98.—, 4%-os orosz kölcsön 68.—,
orosz rubel 220.50, olasz járadék 89.10, mexikói 
88.30, török sorsjegy 151.50, német birodalmi köl­
csön 98.40. Kőszénértékek szilárdak, vasértékek gyen­
gébbek. Laura részvény 138.70, dortmundi 73.50, 
bochumi 159.70, gelsenkircheni 169.40, harpeni 
151.90, Hibernia 154.90, Trust 154.40, Lloyd-részvé- 
nyek 1Ü7.*>0, haraburg-amerikai csomaghajózási részvé­
nyek 104.25. Magánkamatláb l3%%- 
'Berlin május 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára­

dék 107 30, magyar koronajáradék 98.30, osztrák 
hitelrészvény 248.70, osztr.-magyar államvasut 181.10, 
osztrák deli vasút 44.10. Gyenge.

Frankfurt május 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 337.75, osztrák-magyar államvasut 365.25, 
osztrák déli vasút 88.50. Csendes.

Hamburg május 30. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.40. o=j’ ák aranyjáradék 103.40, osztrák ezüst- 
járad- . < os..'vak hitelrészvény 337.50, osztrák

Különbözet aj 
ntoldö zárlat 

hot képest
gztr. értéiben

Május 30. folyam

PABIS.
Basa folyó hóra — — — — *■_”

_ árusra — — — ”
_ r,4gv utolsó hóra

Liszt folyó bora — — — — —
— júniusra — — — — —
— . i. »sra — — — —
_ -ji-oy utolsó hóra —— ““

Olaj folyo hóra _ — — — — —
ul -augusztusra — — —

-i utolsó hóra — — —
6teez íolyo bóra— — — — —

— júniusra - — — —
— jul -augusztusra — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Basa májusra — — — — —
— szeptemberre — — — — —

Bocs márnsra — — — — —
— szeptemberre— — — — —

Xab májusra — — — — —
— sz»ptemberr — — — —

Olaj maju-ra — — — — —
— októberre — — — — —

Szesz májusra — — — — —

Baza máj.-júniusra — — ■
— szept —okt.-re — — — —

Boss máj -júniusra — — — — —
— szept.—okt.-re — — — —

Olaj mai -júniusra — — — — —
— szept.-okt.-re — —

Szesz helyben 50 márka

15.80 
80.10 
ZO 50 
Zt.iO
44.75 
4-5 VO 
45 40 
4 5.93 
49.— 
49.— 
40 85 
49.50
21.75 .
SZ — I
SZ 85 J 
BZ 50 I

157.75 
lil — 
136 50 
141-50 
129 25 
126.85 
4675 
47 10 
42.40 
45 S3

J 58-50 
160.5
135 -
159.75

45.50
46.85

9*56 
9 71 
9.91 

10.11 
13.54 
IS.58 
13 43
13 88
*■41
55.40
23 55 
S3.67 
15.99 
17.13 
17 87
17.41

9 39 
9 59 
8.12 
M? 
7.69 
7.51 

87.90 
8S.ll 
25 25 
*5.79

6.44 
9.5b 
8.04 
8 35 

27.03 
87.54

— C
+ o

Jnhváeár.
Becs (St.-Marx), május 30. (Távirat.) Felhajtatott 

1960 birka. A tartósan rossz párisi jelentések követ­
kezében a vá'ár teljesen üzlettelen, a nélkül, hogy 
árakat leheti ; voloa jegyezni.

Paria (La Viliette), május 30. (Távirat). Felhaj- 
talott 9369 birka. Az irány 1-uylia.

Szurómarhavásár.
Bécfl (St.-Marx). májú1# 30. (Távirat.) A mai 

vásárra felhajtatott : 4254 borjú, 1837 élő sertés,
910 leszúrt sertés, 179 leszúrt birka, 1099 
bárány. A nagv pünkösdi szükséglet következtében 
az üzlet az összes borjufajtákban igen élénk volt és 
az arak 4 — 6 krajczárral emelkedtek kiiónkint. Le­
szúrt sertés és süldő színien élénk üzlet mellett pár 
krajczárral emelkedtek kiiónkint. Kiadatott leszúrt 
borjú 50—66 kron, élő borjú 44 — 46 krajezáron, 
elsőrendű 45 —52 kron, legjobb 54—58 kron; süldő 
32 —41 kron, leszúrt nehéz sertés 44 — 48 kron, első- 
rrndü malacz 50—52 krajezáron, leszúrt birka 24 — 
36 krajezáron kilogrammonkiut ; bárány 4—11 Írttal 
páronkint.

Sertésvásár.
BécB-Ujhely: május 29. Felhajtatott 2838 sertés, 

ebből volt 1043 magyar fajta, 991 horvát és 804 
bosnyák. — Jegyezteti : malacz 13—16 irtot, süldők 
17—25 frtot, évesek 26 - 29 forintot páronkint 4°% 
levonással ; szúrni való 38 — 42 krl, hízott 39 — 42 
krajezárt netto kilogrammonkint élve. — Állomány 
15.580. ________

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Ealatonfiired, május 28. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Balatonfüreden és vidékén az összes gabona- 
nemüek igen szépen állanak, különösen a Balaton- 
vidékén, rozsban bő termés Ígérkezik. Esőnk elegendő 
volt. úgy hogy jó szénatermesre van kilátásunk. Szü­
lőink még mindig igen szépeknek mutatkoznak, s a 
legtöbb helyen meg lesznek permetezve. Uj szőlőtő­
kékét különösen a belső vidékeken igen számosán 
raknak. Gyümölcs nem igen mutatkozik.

nyt is

IDEGENEK NÉVSORA.

0.16
0.05
0J7 
0 15 
0.18 
0 01

0 09 
0 90
0 30

C-15 
C.09 
0 12 
0.13

fogyasztási adóval — — — — j
— deczemLttrre 70 marka fo- j

gyászta<i adóval — — — —
— májusra 70 márka fogyasz­

tás; adóval— —

EÖL3L

58.- at.ts j — 0.30

--

Baza májusra— _ — __ — — ——

Bora májusra —— — — — —

Olaj mÁjosra — — — —. ” 48 80 13.76
— októberre — — — — — —

BOHOSXLÓ.
48.70 19.-

Baza helyben —— — — — — 16 30 1 9.71
Sárga baza helyben — — — lD-tO á 65 —
Rozs neiyben — — — — —■ 1S.8Ó 8 10
Zab nelvoer. — — — — — — — 1* 60 1 7 49
Bopoze helyben — — - -
Szesz 0 #-> nitjusra — — — 57.81 í 54 4t
Szesz »ara — — — 38.— S3.64
Tengeri loo kiiónkint _ __ — — 13 — j 7.74
Ol&J L.ajuáia — — — — — 45.50 I 27 69 j —. -

— juniu-ra — — 47. — 11.99

Aussigban 13.2j 
czukor Prága-

Prága, caújus 30. Nyersczukor 
frt, uj Campagne 13.82 frt, finomított 
ban 283/. frt.

Trieszt, május 29. A czwkorpiacz irányzata válto­
zatlan. Centrifugál-pilé tavalyi készáru 14s/4—15ú 
forint, junius—augusztusra lő8/, frt. Kavt
Rio 88—103 frt, Santos 83 — 105 forint. Változatlan 
Szesz készáru 9',% frt. Bors (Singapore!) 31—32 
forint, változatlan.

Berlin május 30. Búza, rozs lanyha, zab szilárd, 
olaj csendes, szesz lanyha.

Hamburg, május 30. Myers czukor májusra 
10.07, júniusra 10.10, augusztusra 10.40, szeptemberre 
10.52, október—deczemberre 10.72. január—mur- 
cziusra 10 95 márka 50 kiiónkint. Hamburgban. Bá
gyadt. __

Hamburg, május 30. Kávé májusra 7/, szep­
temberre 76*%, deczemberre 74V,3% fillér fontonkint.

Hamburg, május 29. Petroleum bágyadt, neiyoen 
7.— márka.

Pária, május 30. Búza, liszt lanyha, olaj, szesz
tartva. Idő forró. , ,

Párle, május 29. MyersczuJcor (88 fok) készáru
28—28.25 frank íirtott. Fehér czukor májusra 29.C21/,

NAPIREI-ÍD: május 31-én
Naptár: Töntek, május 01. — Hum. kain. Petronella.

Prot. Petronella. — Görög-orosz (május 19.) Patrik. 
Z.-idú: Siván. 8. — Nap kél: 3 óra 57 pereikor, nyug­
szik: 7 óra 26 pereskor — Hold kél: 11 óra 23 perez 
kor délelőtt, nyugszik : 12 óra 24 perczkor éjjel. — Első 
negyed 9 óra 4P perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad délután 4 órától 5-ig.
A földmiveléeiigyi miniszter fogad d. u. ■> órától 7-lg 
A liorviit miniszter fogad ü. e. 10 óráfól délután 1-ig.
A képviselöház elnöke tógád d. U. 9 órától 3-ig.^
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának 

ülése d. u. 5 órakor az uj városházán.
A főváros középitési bizottságának ülése d. U. 5 óra­

kor a uj városházán.
Nemzeti muzeuzn . réuiSrgtál', nyitva d. c. 9-tol d. U. 1 Óláig 

Többi tárai megtekinthet- k 50 kr. belépő díj mellett. 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d, 

e. 9 órától esti 9 óráig. Belépti dij 50 kr.
Az 1848—49 ki szabadságharcznnk ereklyemnzenma

Károly-kürut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 

g_12-ig.
Tudakozó iroda: V Akadémia-uicza 12 sz. — Hivatalos 

órak d. e. 9—12-ig. és d.u. 3 -6-ig.
Magyar kereskedelmi mnzenm Az igazgatósa/p iroda 

ideiglenes helvisége : István-ut :•>. sz. a. (5tefánia-korzó 
sarkán.) Hív talos órák: d. e. 9-től d. u. 2-i?.

Háziipari bazár: kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9-től esti 7-ig. ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap május 30. számából
Árverések a fővárosban. Dr. H assilieyich Emil 

961 frtru becs. mjzós. junius 1. 14 ■ kor. Kigyó-utcza
1 szám. Herzl Károly 1088 fiára becs. ingós. májú; 
31. VI. kerület Aradi-uíczu 62. sz. Manovill József 
412 forintra becsült ingós. május 31. VI1. kerület 
Kerepesi-ut 14. sz. Altschul Adolf 577 forintra 
becsült ingóságai május 31. VI. kér. Andrássy-ut 66. 
szám. Lusztig Ignácz és neje 820 forintra^ becsült 
iu^ós. május 31. VI1. kerület Erzsébet-kőrut 5. szám. 
Goldmann Dávid 1834 lőriutív becsült ingóságai 
junius 4. X. kér. Külső Jászberényi-ut >644—7645. 
szám. Jedlicska János es neje 215.) forintra becsült 
in»ós. junius 1. VII. kér. D»mjauich-ulcza 25,c. sz. 
Kanicz M. E. 1277 forintra becsült ingóságai, május 
31. IV. kerület Váczi-utcza 25. sz. Turchányi János 
1082 forintra becsült ingóságai május 31. VII. kér. 
Rottenbiller utcza 6 a. sz. Goitein Zsiginond 721 
forintra becsült ingóságai junius 4. V 111. kér. József- 
körut 30—32. sz. Goldstein Sarolta 356 írtra becs. 
ingós. junius 5. Újpesten, Löwy-ulcza 11. Wiener 
Izidor 10342 írtra becs. ingós. május 3L VI. kér. 
Eötvüs-utcza 19. sz. Weingruber Minály 470 iorintra 
becs. ingóságai junius 7. V. kér Lipót-körut 8. sz. 
Tiringer Vincze 452 írtra becsült ingóságai május 
31. VÍ1. kér. Csömöri-ut 2 sz. Hajnik Be la 695 
forintra becs. ingós. május 31. Vili. kér. József-körut 
56. szám.

Árverések a vidéken. Németh Ignácz 3569 
forintra becs. ingatl. junius 12. Kaposváron. Josza 
Emanuel 220 forintra becs. ingatl. junius 10. Pécskán.
Hanak Mika y és neje 8235 forintra becsült ingatl.
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Szerkesztői üzenetek.
«Fizika és élet.. A czikk csakugyan nagyon komoly 

irányú, de talán éppen ez a baja. \an benne eV1» ismeret, 
és önálló gondolkodás, a stílusa se rossz, csak eppen a 
tárczairó rutinja hiányzik belőle. Az a művészet, hogy a 
ezik kel ne csak hibátlanul megírja oz Író. de úgy is, hogy az 
clohiastisui magát. Azonban mit gondol, fog va,aki %■. 
nyörködni egy czikkben és végig olvassa-e, a melyben i%en 
helyek fordulnak elő : < A természettan szerint ugyanis a 
reakezió tulajilonképen az akczióval együtt, egy és ugtan- 
azon pillanatban lép föl s így az eleiben csakis azt not ég­
hetjük reakeziónak, mely az akczióra legalább is rohamosan 
következik be s melynek közvetlenül és lehetőleg egyedül 
az akczió a létoka. De a mikor az üsszemüködő tényezők 
lassankint érlelnek megy egy történelmi momentumot, s 
a mikor ennek előidézője korántsem csupán az a tény, 
melyet éppen akcziónak gondolunk, hanem sok más körül­
mény együttvéve : ugv az illető változás csak reakeziónak 
látszik, ” de tulajdonképen az események folytonosságából 
levonható konzekvenczia, mely a tejlődés és nem a vi>-za- 
hatás szüleménye. - — Igaz ez mind. kérjük szépen azon­
ban. inkább hazudna egv kicsit, de valamivel érdekesebben!

42.179. sz. régi előfizető. Az iinmiikiiiS gép. ahogy a 
perpetuum mobilét ön nevezi, bebizonyított lehetetlenség, aira 
tehát senki egy krajezárt sem fog adni, ha csak a mecha­
nikában még a «feltalálónál* is nem járatlanabb. 1 anult 
ember soha sem is foglalkozik az ilyennel, hanem rendesen 
leleményes vagy ábrándozó mesterlegények adják rá a tejü­
ket: vas vagy famunkások. Az ilyenek aztán soha sem hiszik 
el, hogy lehetetlenségre türekesznek ; ha pénzük van 
ülik, ha nincsen, egész életüket azzal töltik, hogy vállal­
kozót keresnek, és megtöltik panaszaikkal a világot, mely 
nem akarja őket megérteni. Száz és száz ember ment mar 
ez eszméért tünkre, végül bele is őrfqtek. Ha módjában áll 
önnek, világosítsa fel azt az Osmerős lakatoslegényt, s ha 
egyébként nem sikerül, térítse helyes útra azzal, hogy Ma­
gyarországon még az életképes és kész találmányok kiakná­
zására sincsen vállalkozó szellem, nemhogy bebizonyított 
lehetetlenségek megvalósítására ezreket lehetne keríteni.

Szolnok. Palotay. Levelében igen sok jó eszme van, de 
csak alkalomszerüleg lehetne kiadni, minthogy azok a dol­
gok most nincsenek napirenden.

B. H. Rimaszombat. «I,ehetséges-p az, hogy egy 2. eves 
fiatal ember beszélje az összes európai nyelveken kívül meg 
a dunai, az indiai, az arab, a török, a perzsa, az egyiptomi 

ezeken kívül a klasszikus nyelveket, és ez a fiatal ember 
természettudós, jogász, történész, csillagász?» F-zt kérdezi
__Válaszunk az. hogy Mezzofant: 42 nyelvet^ beszelt,
irt is, lehetetlenség tehát a dologban nincsen. Mindazonáltal 
gyanús kissé az ilven sokféle nyelvtudás. Még sokkal hihe­
tőbb. lio'-y az a7. ílju a felsorolt tudományokban bír bizo 

jártassággal, de alapos tudásról aligha lehet
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Bichlu.lin M. 16 I. Attiiu-u. 115.
II-i ,i. .1. <0 é. VII! hrevgyAr-a. 9.
1 ,,p'. J Vf. c. 11 Oazlop-U. 1.
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szu.
Alihoz l'.ogy valaki «terme szett uiiú s J) -Ilii k merje magát ne­
vezni vagy ««zV/rz^rzn-nak. egy egész életen ezekkel a tu­
dományukkal kell "foglalkoznia — s Flammarion olvasása meg 
nem elég!

Folyó Viemércze

Inn Scharding..............
Duna j Passau .........- ••

„ Line ......... ...  -
m Bécs ............. .. -
B ! Pozsony , - -
, : Komárom.............
„ : Bjr’apest
m I D.-Föiiivár - - -
„ Mohács .......... - -
. ; Gom nos .. .. - - •
r j Újvidék .. ............
„ Zimonv.................
„ Pancsova  ..........
, Drt-nkova ............
„ Or-ova ................

Rába Sárv-ír ...........- -
. 1 Győr ....................

Vag I Zsolna ................
, I T roncsén .......
„ ! Sz--red .................

Dráva ! Zá-ány ..........-
r I Barcs ...................
, I Eszék..............-

Száva Sziszek .................
_ Miirovicza..........

Temps Kis-Kostély .. ..
6tga Kiszetó .......... -

„ Temesvár..........
„ Nagy Bt-cszerr-k

Szamos De^s .................
, Szatmár..............

Kraszna Nary-Majténv ..
Tisza Ma-maro--'ziget

„ Tekeháza..........
„ Tisza-Uilak .. ..
„ Vás.-N'amény ’ ..
, Záhony (Csap)..
. Tokaj..................
„ Tisza-Füred .. ..
, Szolnok..............
„ Csonurád .. .. -
„ Szeged ........... -
„ Torok-Becse - -
- I Titd .................

Latorcza 1 Munkács .. .. -
Ondova-Tapoly Bártfa .... .. ..

„ „ Sztrookó .. .. -

Az elmúlt 
24 óra alatt

!L

áradt apaa

Bodrog 
Berettyó 

Sebes-Körös 
Fekete-Körös 
Feher-Körös 

Kettős Körös 
Hármas-Körös 

Marcs

I Hour ..................   - —
I Zen): lén ...........  -+-:
j Berettyó-öjfalu .. .. +
I Nagtwarai ...... -f
Tenke .._............... +
Boros-Jenő _ .. .. 4-

■ Békés....................... -f
liyoma .. .. ........... 4-
Brany:ca«a (Déva)
Arad ______ -f-

I Makó....................  . -j- 10

Leiek E. Bécs 
Kroufzld A. Bécs 
Stii kér E. Bécs 
Janoschka F. Bécs 
Hedlich A. Bécs 
Goldschmidt 0. Bécs

Europa szálloda
Biepe F.. Glogan 
Frit.-cbe G. l.ignicz 
Reichel E. I.oban 
Wieder P. Karlsbarg 
Reitz J. Earl-burg 
Ajaii B. Sz.-Ujvlr 
Lustig P» A. Gyéres 
Toutsch M. Kronstadt 
Seidler L. Ungvár 
Rogdanovics G. Versetz 
Wieder A. Verhetz 
Keer E. Bécs 
Racsov A. Bécs 
Krager L- Bécs 
Bundei P. Becs 
Zerkovsky F. Bécs

Fehérló szálloda
Dr. Sch or A. Zürich 
Kocsis K. Makó 
Szabó J. Barátid 
Révész M N.-Bajom 
Nagy F. N -Bajom 
Futó J. Bai and 
Seb midi J. ne Tata 
Tóth S. Szeged 
Sz.iankovics L. D.-Adony 
Moeskonyi Zs Szarvas 
Mű-vay fL. Ugocsa 
Majtényi J. Belovár 
Macho E Bécs 
Hácz A. Baránd 
Kauster S. Baránd 
Hollossy J. Stojka 
Fekete M. Szeged 
Hurvátb ti Debreczen 
Schon A. Bee-«
Lichimann M. Temesvár 
Bloch A Pozsony

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Csus I N.-S/óiiűs
Pécliy L -ne N.-Szeben 
Pocskey 8.-né Zorabor 
Vidakovirs G. Zombor 
Mitrány B. Galaras 
Nammerschlag J. Strassburg 
Stemfelfl M Wersbaden 
Erd'*dy F. Ny itra 
Banos J Munkács 
Stamis J. Lind 
Goya I. Zágráb 
Csiike F. Varanno 
Horvátli F Tolna 
Peiler M. Tolna

Sziklay József főher- 
czeg szálloda

Itch^be B Fiume 
Molnár I. Szabadka 
Galf P. Lemberg 
PuTl^clieli J. r'elervár 
Kaínai 1.. T.-Kanizsa 
Fried J. Berlin 
Rieger O. .Tygerndorf 
Singer M Szolnak 
Graf 0. Sauerbrunn 
Blau E Kassa 
Fuchs M. N - Várad 
Barna B. Miskolcz 
Weisz. C. Szeged 
Marton L. B.-Jenő

Erzsébet királynő 
szálloda.

Sárkány Gy. Dunaveoe 
Dr. Péter J. Dunavecse 
Svhömann 1). Düsseldorf 
Sáfr.xn E. N -Szélén 
Szűcs 0. Diószeg

Arany sas szálloda.
Komándy J. Arad 
Trorük B. Miskolci 
Dr. Nánássy S. N.-Várad 
Happel B. Pécs 
Ma:r/aldy Gy. Kassa 
Püspöky .1. Debreczeü 
Lengyel G. Teme«vár 
Juzan F Szeged 
Fráter M. Szeged 
Halasi M. Szeged 
Fi=cbér A. Bee?
Pfeifer A. Berlin 
Stok-r G G rá ez 
Himmler A. Laibach 
Morro G. Triest 
Katona P. Fiume

Pusnik Ferencz két- 
korona szálloda.

Fisbán N. Debreczen 
tírosí É. Debreczen
Gancz M. A.-Daba»

Időjárás.

A m. kir. mcteorologiai központi intézet t ti* 
irati jelentése 1895. május 30 án reggel 7 árakor.

A h6-
j Állomások o • mérséklet 

c , Celsius
Szád ©

iránya 6a «c i =•
“ ezannt •reje -

1 “

768 j -j- 14.0 
770 i -r 11.0
769 1 + 11.9
770 +15 4 
769 +11.6 
769 + 14.0
769 + 12.7
770 -t- 12.2 
770 1 +14.4

59 I + 15.4
— 770 ; +14.7
— 769 + 14.7
— 768 i 1-17 1
— 768 1 + 11.6 
—1 765 : + 17.4
— 768 j + 12.2
— 769 +11.7 

769 1 + * 3.4
— 730 + 13.2

Arvaváralja — 
Trencsén— —
Selmecz Bánya — 
Kis-Kartal — 
Ma?yar-Úvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — —
Sopron — — 
Herény — — 
Keszthely — —
Paks — — — 
Csáktornya —
Zágráb — —
Fiume — —
Cirkveniea— — 
Pancsova — —
Orsóvá — — 
Zsombolya—
Arad — —
Szeged —
Szolnok —
Eger — —
Debreczen—
Késmárk —
Ungvár — 
Akna-Szlatina 
Szatmár —
Nagy-Várad 
Kolozsvár — 
Nagy-Szeben 
Bécs — —
Krakó —
Bnoy.iz —
Salzburg —
Klagenfurt 
Póia — —
Lesina —
Sarajevo —
Torino —
Flúrencz —
Róma —
Nápoly —
Brindisi —
Cagliari —
Palermo —
Malta— —
Zürich —
P.ieszt —
Biarrítz —
Nizza — —
Páris — — 
Kopenhága 
Hamburg — — 
Swinemünde — 
Memel — — 
Berlin — — 
Münster — — 
Stornoway —:
Belmullet — — 
Scilly— — —: 
Shields — — 
Skudesnaes — 
Christiansund — 
Uleahorg — 
Stockholm 
Szent Péiervár 
Moszkva —
Varsó — —
Kiew —
Odessza 
Suli na 
Szófia — 
Konstantinápoly -pq

I C —

NE 4 oA
:i" 12

N I
u
0 - ! 20 7

NE 1 0 - 21 11
N 1 1 - , 21 in

— 0 - 1 24 11

11

768 ! + 11.8 NE 2 1 0
1 769 j + 8-5 í S 2 0

7G9 ! + 11.3 NE 3 0
■769 + 9 0 SW 1 0
! 769 + 12.2 SE 1 0
768 : + 13,2 W 2 1
7 u8 + 7.6 w 1 0

1 767 + 9.0 E 1 0
1769 + 11.0 — 0
769 4- 11.2 W 1 0

! 767 4-12.2 N 1 fi 1
767
769

+ 113 
+ 12.0 NE 1

*0

1 768 + 15.6 E 1 l
766 + 18.4 NE 5 0
768 + 114 SW 1 1
76? + 18 0 NE 3 1

■j 768 + 15.0 S 8 0
■! 767 + 17.4 N 3 0

767 + 17.4 NE 8 :0
765 + 21 0 N 6 0
766 + 18.4 N 1 0

i 766 
764

+ 17.9 
+ 18.9 í W 0

?

* 766 + 14.6 1 - 0
+ 17 8 : E 2 1

759 + 22.8 ! s 3 3
-767 + 17.9 — 0

762 + 19.0 1 s 1 0
i - -
+ 17.2 
+ 17.2 
+ 10.4 
+ 16.0 
+ 18.7 
+ 10.0 
+ 17.8 
+ 15.0 
+ 11.5 
4- 13.0

-| 753 + 5 7 : E 4 ©

3 I - -

766

—I 765

N 8 & 11 í — -

lés mutatkozik. Egyúttal a he 
emelkedik. A Fekete-tenger kör

Hazánkban az erdélyi részi 
tegnap meg erősen esett, de ind 
és a reggeli órákban országszerl 
[et erősen leszállt, helyenkmt 5 
gúnyádon és Marosvásárhelyen, 
vihar Nagylakon.

Derült, száraz és jóval meleg

SZÍNHÁZAK és
I*. KIR. 0PERAHA2.

Budapest, május 31 én.
Ás operaház zarva.

nemzeti SZÍNHÁZ.
Évi b. 130 sz.. Havi h. 26. sz.

Budapest, május 31-én. 
Kisvárosi nagysáeok. 

Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Gabányi Árpád. 

Személyek :
Solti Andor Császár 
Batonyai

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyugodt 
S = dél, ' E = kelet. Felhőzet . 0 = egészen derült,
1 = többnyire derült, 2 = rész >en felhős, 3 = t h>br-yi « 
borult. 4 = egészen borult, §) = eső, ■)(■ = ti". ^ ™
R ma zivatar. ~

A légnyomás az Atlanti-tengeren é- ú=zaki Európában síi- 
lyedt, minek következtében maximuma délebbre toló-UA 
úgy, hogy ma Közép-Enró ,a föl 11 aránylu; magas nyűn 
terül el. A minimum Kis Ázsiában van.

E helyzetből kifolyólag az idő délkeleti Európa Kivétet««! 
mindenütt száraz volt és ma a kontinenseit általános derű.

Róza 
Zoványi 
Mókus
Margit
Hubráoszki

Zsófia
Pata
Petróczi

Hevényi 
Nagy Ibolya 
Gyenes 
Gabun yi 
Toinainé 
Szigeti Imre 
Györgyné 
Dezső 
Egressy

budapesti

e

lioia— — —

ó
vagy

Hí
F B)

UJ
elsőrendű
másodreodj

írp»------------ o.í
ei
°j

takarrnány 
égetni T-y'íl 
svrfőzeere

Zab------------ ó — I
-------------- CJ

Tengeri------- ó bünsági
•----- oj másnemű ]

Repcze------- — káposzta -J
----------- — bánsági _J

Köln------- ó — '

Időjárás szép Vízi

Fai 76 ki

írttól I

tiezüvi4é>i __ 
pes.videki _ 
fcherm#fyei

román------
raorb-----------
bolgár ------

n.

egyen oordó RlFinÓlSli J

Staíonns

!

Zsákkal együtt 
gengysnly tiszUenly 

helyett.

Minőség

500 gr&mmonkinl.

SlilTS _
Kési us

Szilre _ ,
Határidőre

ingyen hordó j—

Szilvái i_

S rí i tsíz—
Hetáiidőre

Herema?

r t é k p » P

I. Allamados

aj Magyar aliamado

Arecyjeiadek, 100. riOO. 1000 frt névej 
» 10 t v fii Direi: dara!

Korecaértekö «sc^tnecte.1-
i8«6- keleti vasúti a;iam'*olcb o 

éri il.amva^aii aranyk-7 ^n.
3^^9. » » ezfietkol*je<x> - |
ÍS70. » Byeremenykólcs'-n, 10<- ino 
H70- » » 50
Magyar tega^e.g-til. k 'treny. hclcLcenf 
Horra*«ezl*Ton > »
Magyar főidteheraentesitesi kötvény i 
ilorrát-szlevon > >
fieiej es szegedi nveremeny»■ -Icaou 
Herret-vzlavon ?eL. foldv ko’v. aú«>í

>8564. V/2.

A tiszai 89. számú, úgy 
ban végrehajtandó és m 
földmozgósitást igén; 
csolatosan foganatosítandó 
bálátokra vonatkozólag a fő 
palotájának tanácstermébe 
21-én déli 12 órako 
verseny tárgy ahj5 fog tartat 

A szóban forgó munka 
kötendő szerződés mintája 
részét képezendő általános 
•ők, nemkülönben az aján 
magyar királyi fo 
tálnál megtekinthetők, ' 
lati minta is megszerezhet 

Kelt Budapesten, 1895.
23672 Földmiveli

Lírai-fiit it
biztosén es gyón 
trokszem^Biemölei 
valamint a sarok f
ménredésel, tovaS 
mmdenremű bőre.j 
szarasodáe ellen.
A hátiéért 
jótán*»^ <x- 
válla.1- I

'íj? "■<
- AT____

ügyein)
utók ' ■ 

Oy*g

Magyerer

törő: József gyógysz., Bd

mmmm



6 EGYETERTES, PÉNTEK, MÁJUS 31. 189b I 1895
bécsi értéktőzsde«

Elötözede.
Becs, május 30. (Az Egyetértés távirata.) Ä 

mai eiótőzsdén nem volt egységes az irány. Mig a 
tegnap favorizált közlekedési értékek árfolyama gyen­
gült, addig a többi értékekben emelkedő volt az ár­
folyam-mozgalom. Rohamos hausse fejlődött ki külö­
nösen a Tramway és a prágai vasipar részvényeiben, 
de az elért emelkedés nem volt teljesen megtartható. 
Osztiuk hitelrészvényeket berlini számára fedezték és 
magyar hitelrészvények budapesti számlára vásárol­
tattak. Járadékok el voltak hanyagolva. Valuták ismét 
olcsóbban kináltattak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 403.75, 
magyar hitelbank 474.75, Läuderbank 281.60, anglo- 
bank 173.—, bankegyesület 166.60, unionbank 336.50, 
osztrák-magyar államvasut 432.75, déli vasút 104.25, 
elbavölgyi vasút 292.—, északnyugati vasút 289.—, 
tramway-részvények 505.—, alpesi banyarészvény
95.25, prágai vasmüvek 698.—, rimamurányi részvé­
nyek 279.75, dohány részvé-nyek 240.—, májusi já­
radék 101.45, magyar koronajáradék 99.15, magyar 
aranyjáradék 123.40, török sorsjegy 85.50, 20 frankos 
arany 9.65, német birodalmi márka 59.47 készpénzben.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok nem igen vál- 

tcz ak. A forgalom szűk határok között mozgott. — 
Jegyeznek : Osztrák hí “(részvény 403.75, magyar 
hitelbank 475.—, Länderoank 281.60, unionbank
336.25 inglob.mk 173. , bankegyesület 166.80, osztrák
földhitelintézet 561. osztrák-magyar államvasut 
432.50. déli vasút 104.25. elbavölgyi vasút 292 50, 
dohav.yrés, v.-nyt k 239 50. alpesi bányarészvény 95 60, 
rimamuranyi vasmű 280.25. prágai vasművek 703. — , 
májusi járadék 101.45, magyar aranyjáradék 123.40, 
magyar koronajáradék 99.15, német birodalmi márka 
59.47.

Később berlini jelentésekre részben elgyengült az 
irány, különösen osztrák-magyar államvasuti részvé­
nyek voltak olcsóbban kaphatók. Valuták állandóak 
maradtak.

2 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény í'i- >7, magyar hitelbank 474.—, anglobank
173.25 un onbank 336.75, Länderbank 281.50, bank-
egyesül * 166.50. osztrák-magyar államvasut 431.62,
déli vasút 103.75, elbavölgyi vasút 292.—, dunagőz- 
hajózds' ré-zvény 576 —. alpesi bányarészvény 95—, 
májusi .Jók 101.45, osztrák koronajáradék 101.55, 
magyar a--auyjaradék *123.40. magyar koronajáradék 
99.15, net birodalmi márka 59.48. tramway- 
részvvnvek 514.—, prágai vasmű 706.50. Nyugodt.

Béca, máj. 5-0. i At agyar érte fcak zárlata.) 4>-«s 
arany :araae< 123.45, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
14S.5Ó. Masy. vasút, kölcsön ezüstben 103 30. M 
kei. vas alí. kötvény 124 50, Megy. lesz. és v -ltób., 
részv. 304.—, magyar kereskedelmi bank. 1330 Magy. 
koronát.-radék 99.15 4° ,-o< fiitdteherment. köt7. 98 35, 
magyar mteln.-reszveny 474 25, Magy. nyer. k. ■«■-"s* 
jegy 158.75, Kassa-oderbergi vasut-részveny 199.50. 
Rimamurviy 281.50.

Béer. máj. 30. 'Osztrák értékek zárlata.) 4.2" „ 
papíráradék 101.45, 4 %-os osztrák aranyjáradék 
123 25 2860, sorsjegy 158.—, osztrák hitelsorsjegy 
199.50 „ugol-osztrák bank-részvény 173.40, bécsi 
Bankverein 166.40, osztrák-magyar bankrészvény 
1073, déli vasut-részveny 103.87 dunagőzbajózási 
tarsasa? 575 —, dohány-részvény 239 —. cs. k. arany 
(vert) 5 "2 néruet bankváltók 59.45, 4-26í- ezüstjá­
radék 101.35, osztrák koronajáradék 101.50. 1864.
sorsjegy 199.—, Osztr. hitelint. részvény 403.13, 
tmion-ba nk rész vény 337,—.osztrák Länderbank 281 25, 
osztr-- - ;r al'amvasat 431.37, elbavölgyi vasutrész- 
vénv L"2 alpesi részvénytársaság 94.80, 20 fran­
kos arany 9.65, londoni valtoár 121.75. Szilárd.

Délutáni magánforgalom.
Becs. mijus 30. (Az Egyetértér; tudósitójának táv­

irata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalommal maradt: Osztrák hitelrészvény 403.—,

. bar i, 474.25. acglo-oszírak bank 17.. 25, 
bank at 166 80. unionbank 339.50, Laender- 
; ..nk I 1,10. osztrák-magyar államvasut 431.75, 

101 . elbavölgyi vasul 292.25. ész&k-
ryu.Mti vasút 2»9.—, török dohányrészveny 239.—, 
rima-:.,aranyi vasmű 283.50, alpesi bányareszvenyek
95.25. m. . isi járadék 101.40, magyar koronajáradék
59.15 sorsjegy 85.80. német birodalmi márka
Í9.5V -.'pénzen, 59.57 junius ultimójára.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs ir iui- 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata A k ilfö'di pi iczok ármozgalmának megállapo- 
cá.-ara a forgalom itt is jelentékenyen csökkent és az 
élénkség apadásával egyidejűleg az irány is ellany­
hult, a. árfolyamok mérséklése azonban az utóbbi 
napok nagy emelkedése következtében csak csekély 
volt. T■■nyeri szilárdabb volt. — Köttetett : búza 

7 88, 7 x7 és 7.89 frton. rozs őszre 7.—,
6.98 és 6.99 frton, zab május—júniusra 6.76, 6.74
i- 0.7': frton. zab őszre 6.34 frton, tengeri május— 
junius: : 6.73 6 77 for.ir. t,-ngeri Julius—augusz­
tusra 6.64—6.68 frton. Félmondaton 4500 mm. zab.

Dé itú) is i énk elen ’olt az üzlet lefolyása, de 
az irai rányiag szilárd és daczára a jelentéke­
nyen nyt .o t b rlini jegyzéseknek, csak búza árfo­
lyama g züit kevéssel, mig az összes többi czikkek 
meglehetősen tartva maradtak. — Köttetett: búza 
őszre 7.86, 7 85 es 7.86 frton, rozs őszre 6.99, 6.96
és 6.98 forinton, tengeri május—júniusra 6.75—6.77 
frton. Továbbá jegyeznek búza május—júniusra 7.52— 
7.54 írt-..:, rozs május—júniusra 6.57—6.59 forintot, 
zab május—júniusra 6.76—G.78 irtot, zab őszre 6.33— 
6.35 irtot, tengeri julius—augusztusra 6.67—6.69 frtot, 
repeze augusztus--szép'emberre 11.55—11.65 frtot.

Szesz ura ma ismét megszilárdult. Kész kontingen­
tált sz- ’ 16.15 forinton adatott el és marad 16.10— 
16.30 frtvn.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin május 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A mai tőzsdei forgalomban is kedvező volt 
a hangulat. Az üzlet folyamában a nyugoti tőzsdék 
gyenge irány jelentéseire a nemzetközi értékek csök­
kente-:. Végül azonban a kőszéaértékek szilárd irá­
nyából kiiuáulóiag ismét valamivel jobb volt a maga­
tartás. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 249.10, 
Disconto-Command 221.60, darmstadti bank 158.75, 
Deutsche Bank 196.75, drezdai bank 169.10, Han- 
deisgese .schaft 167.10, nemzeti bank 160.75, orosz 
bank 142.90, osztrák-magyar államvasut 181.10, 
osztrák deli vasul 44.20, elbavölgyi vasút 146.10, 
bustiehradi vasút -85.25, varsó-bécsi vasút 275.25. 
Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 186.60, 
svájczi északkeleti vasút 141.40, union vasút 97.90, 
svájczi központi vasút 141.10, meridional-vasut 126.—, 
középtengeri vasul 93.20. Német vasutak meglehetősen 
szilárdak. Magyar aranyjaradék 103.25, magyar ko­
ronajáradék 98.30, orosz consol 103.50, orosz 
3’/,-os járadék 98.—, 4%-os orosz kölcsön 68.—, 
orosz rubel 220.50, olasz járadék 89.10, mexikói 
88.30, török sorsjegy 151.50, német birodalmi köl­
csön 98.40. Kőszénértékek szilárdak, vasértékek gyen­
gébbek. Laura részvény 138.70, dortmundi 73.50, 
bochumi 159.70, gelsenkircheni 169.40, harpeni 
151.90, Hiiernia 154.90, Trust 154.40, Lloyd-részvé- 
nyek 107.60, hamburg-amerikai csomaghajózási részvé­
nyek 104.25. Magánkamatláb 1 s/4%.

Berlin május 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjára- 
riék 103.30. magyar ! oronajáradék 98.30, osztrák 
hitelrészvény 248.70, osztr.-magyar államvasut 181.10, 
osztrák déii vasút 44.10. Gyenge.

Frankfart május 30. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 337.75, osztrák-magyar államvasut 365.25, 
osztrák déli vasút 88.50. Csendes.

Hamberg, május 30. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103.40. o«7* Ik aranyjáradék 103.40, osztrák ezüst- 
járad-. 87 . r . . hitelrészvény 337.50, osztrák

1860-as állami sorsjegy 135.25, osztrák-magyar állam­
vasut 910.—, osztrák déli vasút 213.—, olasz járadék 
89.20. Nyugodt.

Pár!», május 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde megint élettelen, az árfolyamok meg­
lehetősen kedvezők, de nincs animált hangulat. A 
likvidáczió miatt táplált aggályok elmúltak. Pénzt 
2,/,0,0-on könnyen kaphatni. A franczia járadék javult, 
spanyol járadék lanyha, olasz, török és orosz járadék 
szilárd. Credit Foucier részvényekben baisse van, 
aranybánvarészvények Londonra szilárdabbak. Rio- 
részvényben baisse van. A zárlat kedvező. — Jegyez­
nek: 3%-os franczia járadék 102.47, törleszthető 
járadék 101.30, 37t°/„-os járadék 107.60, Banque de 
France 3630.—, Crédit Foncier 897.50, Szuez-részvé- 
nyek 3237.50, egyiptomi kölcsön 521.87, spanyol külső 
járadék 72s/81, magyar aranyjáradék 1033/,e, olasz 
járadék 89.75, orosz 101.10, uj 3%-os orosz kölcsön 
93.50, portugál 3%-os kölcsön 251/,, Ottoman bank 
726.25, osztrák Länderbank 586.—, osztrák-magyar 
államvasut 905.—. osztrák déli vasút 247.—, Rio- 
Tinto rézbánya 396.25.

■3 óra £0 pereskor záródnak : 3 % -os franczia
áradék 102.47, 4 „^-os járadék 107.60, törleszthető 
járadék 107.30, magyar aranyjáradék 103.75, osztrák 
aranyjaradék 103.—, osztrák-magyar államvasut 907.50, 
osztrák déli vasút 245.—, osztrák földhitelrészvény 
1462.—, osztrák Länderbank 588.75, alpesi bánya- 
társaság 201.25, török dohányrészvény 495.—, Ranque 
de Paris 798.75, ottomán bank 727.18, olasz járadék
89.75. Ingadozó.

London, május 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
102.75, osztrák déli vasút 9s/t, ezüst 3011,,,, 23 4 szá­
zalékos angol consol 106s,16, uj spanyol járadék 72,4, 
olasz járadék 89 */,, 4?„-os rúpia 59’/,, Canada
Pacific-vasut 54*/$- Magánkamatláb Nyugodt.

London május 30. (Megnyitás). 25/t”/0-os angol 
consol 106‘/4.

iífllföldl értéktőzsdék zárlata.
ez Árfolyamot ai illető helyi szokványok készpézben, medi0
vagy ul'imora értendők, e «zeriot a niellák»1- va.-itás is készpénzre vagy 
tnediora lletSleg nltimora értendő. X ko-rpénz-árfoly.vnok K-val. a 
meoi ’ra Si-niel. az nitimoza G-rmI vannak roe^yet Ive. Malátái ert-fődik 
hogy a fent a., zainitasoehoz még atransai/• -költséget továbbá a 
mentő- e- ultimo-árfolyamukhoz azonkívül i'-t a mindenkori bndape<U 
prolongacuv- etetek te -ízaicttasba veeuaőc. A ‘-gal jelült értekek a ouaa- 
peíU tőzsdén vein jegyezía:nek. Átszámítási arfoiyam lOd-ua'Xs via a 

-= 39 ír; 5ű 100 frank vtsta = 48 frí SO <r.

Különbözet *• 
rr- Boda- ufolöó zarlat-

íolvnm hot képest
egyenleg oszu.ertekben

Május 30.

PASIÉ.
v?r%ncrr~ 2%-c« járadék_ «„ ■»

C ‘ ,%-oe c » mm
Osztrák-r -.gyár a. iám vasút — — 
Osztrák de.i v .isiit      — —
"Osztrák f chitei részvény'arsazég 
"Fraoez-* • irieezthető járadék — — 
Magyar » ^-c.« aranyjaradék _ —
"Ottoman . ank _____ __ —
"Osztrák Lénoerbank_ — —
Török dohanvreszvény— — «■ . 
"Banqn- •'» Paris _•«•••
"Alpesi M,."a-e,7v-ény _ — — —
Osztrák járadék _ — «»-

BEttn.
Osztrák < papirjaradék — —

• x 7%-os ezüstjaradek — — 
« »"»-->% aranyjaradék .. —

Magyar <%. -'>« aranyiaradak * — 
< korovajaradék*. —

"Elba- r; . vasat — — — —
Osztrák n ''.részvény _ «■. •
Osztrák ngytir a .omresot— «■ —
Osztrák d»:i vasat _ __ __ Ä
*Károiy-L°:ns vasút
Kassa u seri -rgi vaset «■ «• •
"Orosz bankjegy —
ValtO bácsi piacira _   — —

T SANCFTJ1T.
Oeztrak 4 vA-c-> papirji-radék w «■ 

« erüstjaradék * —
c 4% cs aranyjaradék — «■ 

kagj ír 4 os aranyjaradék — — 
« 4 4. ni koronaiaradek— —

Osztrák b.- Ire-zvenv _ _ — —
Osztrák »agya; nk — ■ ■ 
OsactrAk-ni*3ri - ál amvasat— — — 
"KAroiy ív:.»ut — — — —
Osztrák de . v3sut_ __ — — —.
Váltó becsi pizcz:*  —
Un,onD*r.L •• —. *
"Viliamr ssigi részvény— «— — —
"Alpesi tanyatarsasag — w «■

[I -4X9.18
164.17

18% 62

12.1 71

101 fít I 101.89 +
10.3 40 182.2* —
10S 50 115.60 +
98 SO 99 73

SÍD 5.0 
169 10 ‘

* •— I __ _
59 41 I ~ O.lt,

85 ŰD 
Sí.20 

103 4ö 
10‘i 40 
98.60 

S.e8 57 
SOS ~ 
366

89%- 
167 85

132*40 
80 —

1*1.95
101.92
123 2S
123.47 
99 83 

403.IS 
lt!-0 27 
431 69 ,

101.73 
59 51 I

-I- 0^0

0.30
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Kftlfőld! árutőzsdék zárlata

Számítási artolyain nemet piaczokra 100 roárka vista — 69 fkt 55 kr
100 frc. vista — 48 frt SC tr.

Különbözet az
tr'- rr\ BQda. ntolaó zárlat

MCIJIIS oU • folyam pesti hoz kéoest
egyenleg <Sztr.értékben

PARIS.
Bura folyó hóra — — — - — -

— -augusztusra — — — —
— négv utolsó hóra —• -—

Islazt folyó bora — — — — — -
— júniusra — — — — —
— ,i. au.-uszlusra — — — —
— négy utolsó hóra — — —

Olaj folyohora — — — — — ”

— Xú -augusztusra — — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Bresz folyo hóra— — — — — ~

— ju! -augusztusra _ — —
— 4 utolsó hóra — — —

BBRLÖL
Bura májusra — — — — —

— szeptemberre— — __ — —
Rozs máiusra — __ — — —

— szeptemberre— __ _ — —
Zab májusra __ — — — -

— szeptember? _ — — ~
Olaj májusra — — — — —

— októberre — ___ — — —
Szesz májusra   — — — —

g TBYTES.
Búza máj.-júniusra — _ — -

— «zent.—okt.-re _ — — —
Róza máj.-júniusra — — — —- -

— szept— okt.-re — — — —
Olaj mai -júniusra _ — — — -

— szept.-okt.-re — — — —
Szesz helyben 50 márka

fogyasztást adóval   —   -
— deczemLerre 70 marka fo-

gya-z'a i adóval _ __ — —
— májusra 70 márka fo

EOL5L
Búza májusra— _ _ _ — —

Boza májusra _ _ _ __ _ _

Olaj májusra — — — — —
— októberre — — — — —

B0Ü03XI.Ó.
Búza helyben
Sárga búza helyben _ __ <
Bozs helyben — — —. _
Zab oeiyoen — — — _ __ __
Bopoze helyben — —   ___
Szesz 0-MT májusra — -
Szesz ‘ 70-e- májusra _ — —
Tengeri 100 kihnkint _ _ — . 
Olaj májusra — — — — —

— jur.iun — — — — ~

15.80 9 »56
80.10 9 71
80 50 9.91
tl.lO 10.11
44.75 13.54
if, UO IS.58
45 40 13 43
45.93 IS 88
49.— 1.-4I
49.— 85.43
45 95 23 55
43.50 83.67
31.75 15.99
3Z — 17.15 j
Sí 95 17.87
Sí 50 17.41

1
1 157.75 9 39
1 131 — 9 59
1 1X5 50 S.12
! 141-50 8.4?

1Í9 25 7.69
186.95 7.51
46-75 87.90
47 10 8S.11
42.40 25 2S
45 30 X 5.79

J 58 50 9.44
160.5 9.5b
135 - 8.04
133.75 8 SS

45.50 27.03
46.15 87.54

38.- 88.» j

1

!

1 43 80 23.76
48.70 29.—

1 16-30 9.71
16.30 9 65
33.60 8 10
iy.60 7 49

57.8-1 54 4i
XX.- 3Í-63

1 13 — 7.74
1 45.50 27-69
1 47. — 87.69

>
C.11 
0 09

— 0.12

0 06 
0 30
0 30

— U.30

Prága, május 30. Nyersczakor Aussigban 13.25 
frt, uj eampague 13.82 frt, finomított ezukor Prágá­
ban 283 4 frt.

Trloszt, május 29. A czukorpiacz irányzata válto­
zatlan. Centrifugál pilé tavalyi készáru 14s/t —151/, 
forint, junius—augusztusra 15’/4—lő8/, frt. Káné 
Rio 88—103 frt, Santos 85—105 forint. Változatlan. 
Szesz készáru 9*/, frt. Bors (singaporei) 31—32 
forint, változatlan.

Berlin május 30. Búza, rozs lanyha, zab szilárd, 
olaj csendes, szesz lanyha.

Hamburg, május 30. Nyers ezukor májusra 
10.07, júniusra 10.10, augusztusra 10.40, szeptemberre 
10.52, október—deczemberre 10.72. január—-már- 
cziusra 10 97) márka 50 kilónkint. Hamburgban. Bá­
gyadt.

Hamburg, május 30. Kávé májusra 77, szep­
temberre 76Vt, deczemberre 741/,3/, filler fontonkint.

Hamburg, május 29. Petroleum, bágyadt, helyben 
7.— márka.

Pária, május 30. Búza, liszt, lanyha, olaj, szesz 
tartva. Idő forró.

Pária, május 29. Nyersczukor (88 fok) készáru
28—28.25 frank tartott. Fehér ezukor májusra 29.62*/,

frank, júniusra 30.25 frank. Finomított készáru 98.50— 
99. — frank.

Zaryzln május 27. A naftapiae.z élénk és az 
árak emelkedők, különösen a heláridőüzletben. kész 
áru 25—26 kopeket jegyez, pudoukint fogyasztási adó 
és csomagolás nélkül, szeptember—novemberre 29’/a — 
30*/, kopeket.

London, május 29. A gabonapla.cz nyugodt, szi­
lárd. Zab lanyhább. Útban levő tengeri '/4 shel drá­
gább. Felhozatal 17.56U kvartéi- búza, 54.100 kvartéi- 
arpa. Az. idő nagyon szép.

Bréma, május 29. Petroleum, bágyadt, helyben 
7.— márka.

Havre, május 30. Kávé júniusra 96 frank, októ­
berre 93:y4 frank.

Newyork. május 30. (Kabelsürgöny). Gyapot New- 
Yorkban 73 júliusra 7.24, augusztusra 7.29. Gyapot 
Neworleansban 6’/,. Finomított petroleum standard 
white Newyorkban májusra 7.85. Finomított petróleum 
standard w.iite Philadelphiában májusra 7.80. Nyers 
petróleum júniusra 1.53. — Liszt («Spring Elears»)
3.05. — Piros őszi búza helyben 821/,, (= 7.54 frt),
júniusra 817/„ (= 7.50 forint), júliusra 82’/e,
(= 7.7)9 forint), augusztusra 83® •, (~ 7.66 főt int)
100 kilogrammonkint. — Tengeri júniusra 57’/,, 
(= 5,30 forint), júliusra ">85/„ (= 5.36 forint). — 
Czukor (Fair refining Muscovados) 215/16 forint. — 
Riókávé lo’/g forint. — Zsir (Wilcox) 7.— forint, 
(Fairbanks) 7.20. — G ibona-fuvardij imperial-quarte- 
renkint Eszak-Amerikábll az. angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
l*/4 (= 0.31 forint 100 kilónkint). — Napi felhozatal 
gyapotból 2000 bál. Holnap ünnep lesz.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.,
Ktarha vásár.

Budapest, május 30. (Braun József és fia ezég je­
lentése az Egyetértés számára.) Felliajtatott: ma­
gyar ökör 1008, magyar telién 751, szerbiai ökör 577, 
szerbiai tehén 62, bika 110, bivaly 133, összesen 
26’1 vágómarha és 231 jármos, illetve bekötési ezé- 
lokra alkalmas ökör. — Miután kevés idegen vevő 
vett részt a vásárlásban, > fel haj tás ma több volt, 
mint a heti szükségletnek megfelelt volna, ennélfogva 
rz üzlet lanyha irányzat mellett folyt ’le. — Az egy- 
sé»i árak 1—1.50 írttal csökkentéi; métermázsánkint. 
— Következő árakat jegyeztünk :
Jómiuóségü magyar hízott öklökért 30 írttól 
Középmmőségü magyar ökrökért 27 »
Alárendelt minőségű m. ökrökért 24 »
Tehenekért (tarka)...........................23 >
Jóminőségü szerbiai ökrökért . . 24 »
Alárendelt min. szerbiai ökrökért 20 »
Bikákért.................................................25 »
Bivalyokért...................................... 1
métermázsánkint, elevensuly-mérlék 
ökrökért 320- 360 frt pannkint.

Mig

szerint. Jármos

Jnhvásár.
Béca (St.-Marx), május 30. (Távirat.) Felhajtatott 

1960 birka. A tartósan rossz párisi jelentések követ­
kéz ében a vá ár teljesen üzletteleu, a nélkül, hogy 
árakat lehete i volna jegyezni.

Parte (La Viliette), május 30. (Távirat). Felhaj­
tatott 9369 birka. Az irány 1-uyha.

Szurómarhavásár.
Becs (St.-Marx). máju^ 30. (Távirat.) A mai 

vásárrá felliajtatott : 4254 borjú, 1837 élő sertés,
910 leszurt sertés, 179 leszúrt birka, 1099 
bárány. A nagy pünkösdi szükséglet következtében 
az üzlet az összes borjufajtákban igen élénk volt és 
az arak 4 — 6 krajczárral emelkedtek kilónkint. Le­
szurt sertés és süldő szintén élénk üzlet mellett pár 
krajczárral emelkedtek kilónkint. Eladatott leszúrt 
borjú 7)0—66 kron, élő borjú 41 — 40 krajezáron, 
elsőrendű 48—52 kron, legjobb 54—58 Iron; süldő 
32 -41 kron, leszurt nehéz sertés 44 — 48 kron, első- 
r'-ndü mrdacz 7)0—52 krajezáron, leszurt birka 24 — 
36 krajezáron kilogrammonkint; bárány 4 — 11 írttal 
páronkint.

Sertésvásár.
Bécs-UJhely: május 29. Felhajtatott 2838 sertés, 

ebből volt 1043 magyar fajta, 991 horvát és 804 
bosnvák. — Jegyezte» : malacz 13—16 frtot, süldők 
17—25 frtot, évesek 26 - 29 forintot páronkint 4°/0 
levonással; szúrni való 38 — 42 kit, liizott 39—42 
krajezárt netto kilogrammonkint élve. — Állomány 
15.580.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Balatoafiired, május 28. (Az Egyetértés tudósí­

tása.) Balatonfüreden és vidékén az összes gabona- 
nemüek igen szépen állanak, különösen a Balaton- 
vidékén. rozsban bő termés Ígérkezik. Esőnk elegendő 
volt, úgy hogy jó szénaterrausre van kilátásunk. Szü­
lőink még mindig igen szépeknek mutatkoznak, s a 
legtöbb helyen meg lesznek permetezve. Uj szőlőtő­
kékét különösen a belső vidékeken igen számosán 
raknak. Gyümölcs nem igen mutatkozik.

NAPIREND: május 31-én
Naptár: Péntek, május 31. — Rum. katii. Petronella. — 

Prot. Petronella. — Görög-orosz (május 19.) Patrik. — 
Z.-idó: Siván. 8. — Nap kél: 3 óra 57 perczkor, nyug­
szik: 7 óra 26 perczkor — Hold kél: 11 óra 23 percz- 
kor délelőtt, nyugszik: 12 óra 2í perczkor éjjel. — Első 
negyed 9 óra 49 perczkor reggel.

A miniszterelnök fogad délután 4 órától 7>-ig.
A füldmiveléeügyi miniszter fogad d. U. 5 órától 7-ig. 
A horvat miniszter fogad d. e. 10 órából délután 1-ig.
A képviselőhöz elnöke fogad d. U. 9. órától 3-ig.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának 

ülése d. u. 5 órakor az uj városházán.
A főváros középitósi bizottságának ülése d. U. 5 óra­

kor a uj városházán.
Nemzeti mnzeum : réuiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetek 50 kr. belépő díj mellett 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben. Nyitva d, 

e. 9 órától esti 9 őriig. Belépti dij 50 kr.
Az 1848 — 49-ki szahadságharcznnk ereklyemnzenma

Károly-körnt 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1-ig látható. 
Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 

8—12-ig.
Tudakozó iroda : V Akadémiti-ufcza 12 sz. — Hivatalos 

órak d. e. 9—12-ig, és d.u. 3 -6-ig.
Magyar kereskedelmi znuzeum. A: igazgatósági iroda 

ideiglenes helyiség-': István-ut 57. sz. a (Stefánia-korzó 
sarkán) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipari bazár: kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggi-i 9-töi esti 7-ig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Kivonat a hiv. lap május 30. számából
Árverések a fővárosban. Ur. Wassilievich Emil 

961 írtra becs. ingós. junius 1. IV. kér. Kigyó-utcza 
1. szám. lítrzi Károly lOSs fiira becs. ingós. május 
31. VI. kerület Aradi-utcza 62. sz. Manovill József 
412 íorintra becsült ingós. május 31. VII. kerület 
Kerepesi-ut 14. sz. Altschul Adolf 577 forintra 
becsült ingóságai május 31. VI. k'-r. Andrássy-ut GG. 
szám. Lusztig Ignácz és neje 820 forintra becsült 
ingós. május 31. VII, kerület Urzsébet-körut 5. szám. 
Goldmann Dávid 1831 forintra becsült ingóságai 
junius 4. X. kér. Külső Jászbercnyi-ut .644—7645. 
szám. Jedlicska János is neje 2155 forintra becsült 
ingós. junius 1. VII. kér. Damjamch-utczu 25/c. sz. 
Kanicz M. E. 1277 forintra becsült ingóságai május 
31. IV. kerület Váczi-utcza 25. sz. Turchányi János 
1082 forintra becsült ingóságai május 31. VII. kér. 
Rottenbiller-utcza 6/a. sz. Goitein Zsigmond 721 
forintra becsült ingóságai junius 4. Vili. kér. József- 
körul 30—32. sz. Goldstein Sarolta 37.6 írtra becs. 
ingós. junius 5. Újpesten, Löwy-ulcza 11. Wiener 
Izidor 10342 frtra becs. ingós. május 31. VI. kér. 
Eötvös-utcza 19. sz. Wein gr aber Mihály 470 forintra 
becs. ingóságai junius 7. V. kér. Lipól-kűrut 8. sz. 
Tiringer Vincze 47.2 frtra becsüli ingóságai május 
31. VÍl. kér. Csömöri-ut 2 sz. Hajnik Béh 695 
forinira becs. ingós. május 31. Vili. kér. József-körut 
56. szám.

Árverések a vidéken. Németh Ignácz 3569 
forintra becs. ingatl. junius 12. Kaposváron. Josza 
Emanuel 220 forintra becs. ingatl. junius 10. Pécskán.
Hanak Mil,a y és neje 8235 forintra becsült ingat!.

julius 19. Pozsonyban. Gondos István 2349 forintra 
becsült ingatlanai junius 20. Tamásiban. Steiner 
Károly és társa 105 forintra becsült ingatl. május 31 
Temesváron.

Pályázatok. A nagy-kikindai kir. járásbíróságnál 
aljegyzői, — a nagyszebeni kir. törvényszéknél albirói,
— a nagy-enyedi m. kir. pénzügyigazgatóságnál adó- 
péuztárnoki, adóellenőri és két adótiszti, — a mls- 
koiczi, ónodi és szendrei útszakaszokra három utb z- 
tosi, — a tordai kir. járásbíróságnál albirói. — ,*‘a" 
tosnyán, Maros-Torda vármegye, a posta- és távirda- 
hivatalnál postamesteri, — a budapesti kir. ügyész­
ségnél alügyészi, — Kemenczén, Ilont vármegyében 
111. oszt. postahivatalnál postamesteri, — Felső- 
Őrsön, Zala vármegyében III. oszt. postahivatalnál 
postamesteri, — l"!rkörösön, Szilágy vármegyében 111. 
oszt. postahivatalnál postamesteri. — Ökrösön, Bihar 
vármegyében 111. oszt. postahivatalnál postamesteri.
— a selmeczbányai m. kir. bányaszámvevőosztálynál 
két sz.ámtiszti, — a keszthelyi m. kir. gazdasági tan­
intézetnél pénztári és irodatisz-ti, — a zsolnai m. kir. 
sóhivatalnál sóhordári, — az abrudbányai kir. járás- 
bíróságnál albirói, — a zágrábi kir. pénzügyigaz- 
gatóságnál segédhivatal-vezetői, — a magyar-óvári 
m. kir. gazdasági akadémián vegytani szolgai, — 
a kolozsvári kir. pénzögyigazgatóságnál pénzügyőri 
szemlészi állásra.

Szerkesztői üzenetek.
«Fizika os ólet». A (zikk csakugyan nagyon komoly 

irányú, de talán éppen ez a baja. Van benne elég ismeret, 
és önálló gondolkodás, a stílusa se rossz, csak éppen a 
tárczairó rutinja hiányzik belőle. Az a művészet, hogy a 
czikkel ne csak hibátlanul megírja az Író, de úgy is, hogy az 
elo/vastassa magút. Azonban mit gondol, fog valaki gyö­
nyörködni egy czikkbon és végig olvassa-e, a melyben ilyen 
helyek fordulnak elő : «A természettan szerint ugyanis a 
reakezió tulajdonképen az akczióval együtt, egy és ugyan­
azon pillanatban lép föl s igy az életben csakn azt nevez­
hetjük reakeziónnk, melv az akcziúra legalább is rohamosan 
következik be s melynek közvetlenül és lehetőleg egyedül 
az akczió a létoka. De a mikor az üsszemüködő tényezők 
lassankint érlelnek megy egy történelmi momentumot, s 
a mikor ennek előidézője korántsem csupán az a tény, 
melyet éppen akcziónak gondolunk, hanem sok m.U körül­
mény együttvéve: ugv az illető változás csak reakeziónak 
látszik, Ue tulajdonképen az események folytonosságából 
levonható konzekvenczia, mely a fejlődés és nem a vissza­
hatás szüleménye.» — Igaz ez mind. kérjük szépen azon­
ban. inkább hazudna egy kicsit, de valamivel érdekesebben!

42.179. sz. régi előfizető. Az vnmiiködü gép. ahogy a 
perpetuum mobilét un nevezi, bebizonyított lehetetlenség, arra 
tellát senki egy krajezárt sem fog adni, ha csak a mecha­
nikában még a «feltalálónál» is nem járatlanabb. Tanult 
ember soha sem i» foglalkozik az ilyennel, hanem rendesen 
leleményes vagy ábrándozó mesterlegények adják iá a léjü­
kéi: va» vagy famunkások. Az ilyenek aztán soka sem hiszik 
el. bog-,- lehetetlenségre törekesznek : ha pénzük van, bele­
ülik, ha nincsen, egész életüket azzal töltik, hogy vállal­
kozót keresnek, és megtöltik panaszaikkal a világul, mely 
nem akarja őket megérteni. .Száz és száz ember ment már 
ez eszméért tünkre, végül bele is őrüjtek. Ha módjában áll 
önnek, világosítsa fel azt az ösmerős lakatos-legényt, s ha 
egyébként nem sikerül, térítse helyes útra azzal, hogy Ma­
gyarországon még az életképes és kész találmányok kiakná­
zására sincsen vállalkozó szellem, nemhogy bebizonyított 
lehetetlenségek megvalósítására ezreket lehetne keríteni.

Szolnok. Palotay. Levelében igen sok jó eszme van. de 
csak alkalomszerüleg lehetne kiadni, minthogy azok a dol­
gok most nincsenek napirenden.

B. H. Rimaszombat. «Lehetséges-e az, hogy egy 27 éves 
fiatal ember beszélje az összes európai nyelveken kívül még 
a chinai. az indiai, az arab, a török, a perzsa, az egyiptomi 
s ezeken kívül a klasszikus nyelveket, és ez a fiatal ember 
természettudós, jogász, történész, csillagász?» Ezt kérdezi 
ön. Válaszunk az. hogy Meszofanti 42 nyelvet beszélt, sőt 
irt is, lehetetlenség tehát a dologban nincsen. Mindazonáltal 
gyanús kbsé az ilyen sokféle nyelvtudás. Még sokkal hihe­
tőbb. hogy az az ílju a felsorolt tudományokban bír bizo­
nyos jártassággal, de alapos tudásról aligha lehet szó. 
Ahhoz, hogy valaki .terme szett adó so-\\s.V merje magát ne­
vezni vagy . sillagiszo-nak. egy egész életen ezekkel a tu­
dományokkal kell foglalkoznia — s Flammarion olvasása még 
nem elég!
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Folyó Viiméroze

Az elmúlt 
24 óra alatt

£ i Andi ipád

j
1$
25

C. ~

Inn Schärding ............. “Y 17o 10 + 10
Duna Pássá 11 .................1 4- 37 r. lo + 15

Line .................... rí- 150 18 T 16
Bées ..................... -U 118* 2 *> + 14
Pozsouv ............ + ;196, + -) + 13
Komárom .. „ .. .. -j- 461 ÍÖ + 12
Bz. aperí +■ 458 6 + 14
D.-Föidvár - .. .. rí-y 1
Mohác« ................. rí- 56? 4 rí- 14
Gom nos................. -4- ti rí 10
Ujvi lék.............- rí- 431/ U 4* 12
Zimonv ................. 4- A-, 1 + 19
Pancsova ............. K 519 2 o- 23
Dr-ni.ova ............. + 424; 2 “f 11
Orsóvá ................. rí-470; 2 rí- 11

Rába Sárvir .........- .. + 811 7 + 19
G%őr ..................... -1-4121 10

Vág Zsolna ................ + 061 6 + 15
Tincsén .. .. „ .. -le 561 3 + 12
Sz-red ................. rí- ro1 3 + 12

Dráva ZáKány .........- . rí- 98 7 + 11
Bnrc- ..................... rí- 181! 8 rí 15
Eszék ..................... + 1 4 rí- <3

Szava Sziszek ................ rí- 482, + 12
Mitrovicza............. rí-621 1 + 16

Temps Kis-Ko=tély ......... rí- 222 13 + 14
B) ga RÍS:eíÓ .........- - + 51 13 + 14

Temesvár............. — 50 18 + 1!
Nagy Bi-csierr-k 50 tj

Szamos Deé-i ..................... rí- 9<I; 3 + 9
Szalmái-................. + us 7 + 15

Kraszna Nazv-Majténv .. .. rí- 25, 14
Tisza Ma-maro 'zigi-t .. rí- 86 ; 0 + -0

„ Teke háza.................. rí- 00 4 + 10
* Tisza-Uilak ............. rí- 72 4 + 20

Vás.-Naménv .. .. + 272 83 + 15
„ Záhony (Csan).. .. rí- 188 62 + 19

Tokaj............................. + 396 3 t 14
„ Tisza-Füred ............ + 458! 8 + U
„ Szolnok........................ + 4371 1" + H
„ Csőn .«rád .................. + 425 if, + 23

^ZtíflTCd .. .. .. •• mn rí-464 10 + 13
Túr", x-Becse............. + 377, 9 + 13
Tiki ............................. + 467, 3 + 14

Latorcza Munkács .................. + 50 G + 15
Ondova-Tapoly Bánfa ............. .... + 24 4 + 16

„ „ Sztroukó .. .. „ .. + 43, 4 + H
Hoor ................ .. — 52 4 + 8

Bodrog ZemiAéfl ............. -h 325, 6 + 13
Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + 23 2 + H

Sebes-Körös Nag'.-vardi ......... + 28 & rí 13
Fekete-Körös Tenke ................. + 38 2 + 13
Feher-Körös Boros-Jenő „ .. .. 4- 44 28 + 14

Kettős Koros Békés................. „ + 136 2 + 15
Hármas-Koros Gyoma .. .. ......... 4- 258 6 + 14

Maros ííranyica-a (Déva) + 128 8 + 11
» Arad ...... + 54 14 rí 14

” Makó............. ...  .. + 200 10 ;+ 17

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet t v 
irati jelentése 1895. május 30 án reggel 7 órakor.

?
A he- Szél

iránya ój
HtitMiaifla

Állomások o • mérséklet
CelsiusíS $ c ólat-m.mi BSU

Árvaváraiba — - _ _ _
Trencsén— — 768 + 14.0 0 17 11
Selmeczbánya — 770 -r 11.0 NW 2 0 16 9
Kis-Kartal — 769 +11.9 N 1 0 21 5Magyar-Úvár — 770 + 15 4 _ c — 21 8
Ú-Gyalla — — 769 + 11.6 S 2 0 _ 20 7Budapest — — 769 + 14.0 — 0 - 19 7
Sopron — — 769 + 12.7 S 2 0 24 2
Serény — — 770 -f 12.2 0 21 6Keszthely — — 770 + 14.4 NE 4 0 _ 19 12Paks — — — 0 _ _ _
Csáktornya — 
Zágráb — —

769
770

+ 15.4 
+ 14.7

N 1 
NE 1

0
0

- 20 7
11Fiume — — 769 + 14.7 N 1 1 — 1 21 10

Cirkvenica— — 768 -r 17 1 — 0 — í 24 11
Pancsova — — 768 + 11.6 N 1 c — 18 8
Orsóvá — — 765 + 17.4 N 2 1 11 1 34 8
Zsombolya— — 768 + 12.2 N 1 0 20
Arad — — — 769 + 11.7 NW 4 0 — 19 5
Szeged — — 769 + 13.4 NE 4 0 _ 20 8
Szol nők — — 770 + 13.2 NK 3 0 — 17 7F.ger — — 769 + 13.5 NW 1 0 _ 17 7
Debreczen— — 768 + 11.8 NE 2 0 _ 18 6
Késmárk — — 769 + 8.5 S 2 0 — _ —
L’ngvar — — 769 + 11.3 NE 3 0 17 6
Akna-Szlatina — 769 + 90 SW 1 0 1
Szatmár — — 769 + 12.2 SE 1 0 20 7
Nagy-Várad — 768 + 13,2 W 2 1 18 10
Kolozsvár — — 7 68 + 7.6 W 1 0 2 15 3
Nagy-Szeben — 767 + 9.0 E 1 0 2 16 8
Bécs — — — 769 + 11.0 0 18 7
Krakó — — 769 4-11.2 W . 1 0 — 18 6
Bregyaz — — 767 + 12.2 N 1 fi 20Salzburg — — 767 + 11.3 =£ _ 21 8
Klagenfurt — 769 + 12.0 NE 1 0 — 26 6
Póia — — — 
Lesina — —

768 + 15.6 E 1 1 — 23 14
766 + 18.4 NE 5 0 — —

Sarajevo — — 768 + 114 SW 1 1 1 25 1
lorino — — 767 + 18 0 NE 3 1 23 17
Flóreucz — — 168 + 15.0 S 8 0 „ -
Róma — — 76^ + 17.4 N 3 0 __
Nápoly — — 767 + 17.4 NE 2 "ti —
Brindisi — — 
Cagliari — —

765 + 210 
+ 1S.4

ti 6
N 1_

0
0

— —
Palermo — — 766 + 17.9 

+ 18.9
0 _ —

Malta— — — 764 W 0 1 — __ —
Zürich — — 4 Cö + 14.6 - 0 — — —
Hresz: — —
Bianílz — — 759

+ 17.8 
"t*

E 2
S 3

1 — —
Nizza — — — 767 + 17.9 ti _ —
Páris — — — 
Kopenhága —

762 -i- 19.0 S 1 0 — — —
Hamburg — — 766 + 17.2 SE 2 fi _ —
Swinemünde — 766 + 17.2 SW 2 0 — — —
Memel — — 
Berlin — — 
Münster — —

764
707

+ 10.4
+ 16.0 
+ 18.7

S 3
S 4
E 1

4
0
fi

— — -

Stornoway —
Belmullet — — 760

757
+ 10.0 
+ 17.8 E 2

0
0

3 — —
Seilly— — — 
Shields — _ 750

761
+ 15.0
+ 11.5

E 4 
E 1

2 —
Skudesnaes — 4- 13.0 E 2 0 —
Christiansund — —
Uieaborg — — 
Stockholm — 753 + 57 E 4 6» — —

Szent-Pétervár — 
Moszkva — — 
Varsó — — —

763
7,+

+ 6.4
+ 7.3

S 1
S 1

2
4

3
__ —

Kiew — — — 
Odessza — — 706 + 8.6 N i u 1 — —

Sulina — — 
Szófia— — — 765 + 15.0 N 7

-
— —

Konstantinápoly 700 + 11.1 N 8 • n — —

A szf-1 irányok jelölése: N = észak, VV = nyugodt 
S = dél, E = kelet, relhő-et : 0 — egészen derült,
1 = többnyire derült, 2 = részben felUőj, 3 = többnyi e 
borult. 4 = egészen iiorult, Q = eső, ^6- = hó, =■ köd 
fi ma zivatar. ~

A légnyomás az Atlanti-tengeren é á=zaki Kurópában sü- 
lyedt, minek következtében maximuma délebbre tolódutt, 
úgy, hogy ma Közép-Enróoa fölött arányla; m teas nyoma< 
terül ei. A minimum Kis Ázsiában van.

E helyzetből kifolyólag az idő délkeleti Európa kivételével 
mindenütt száraz volt és ma a kontinensen általános derű.

lés mutatkozik. Egyúttal a hö 
emelkedik. A Fekete-tenger kör 

Hazánkban az erdélyi részé 
tegnap meg erősen esett, de nuj 
ée a reggeli orakban országszerl 
let erősen leszállt, helyenkint 5 . 
Hunyadoo és Marosvásárhelyen, | 
vihar Nagylakon.

Derült, száraz és jóval meleged

SZÍNHÁZAK és
*. KIR. ORERAHAZ.

Bodapeet, május 3! én.
Aj operához sarva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 130 sz.. Havi b. 26. sz.

BudaneeL május 31-én. 
gtsvirost nagyságok. 

Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Gabányi Árpád. 

Személyek :
Solti Andor Császár 
Batonyai
Róza 
Zoványi 
Mókus 
Margit
Hobranezki
Zsófia
Pista
Petróczi

Heiényi
Nagy ibolya
Gvenes
Gabányi
Toinaiaé
Szigeti Imre
Gydrgyné
Dezső
Egressy

Ä budapesti

Ó

ni
F *J

líoie — — — 61
elsőrendű ] 
oasodr endi

irp»------------ aj takarmány
ni égetni val<j

.------------ °j svrfuzeare

Zab------------ ó — 1

------------------ aj

Tengeri------- ó bánsági _j
. ------- aj masn-mö

Repcte------- — káposzta_j
--------------- — bánsági _

Kőles------- é — ]

Időjárás szép Vízi

Fel 76 ki

hfrttél j

ti emudéi-! — • 
pusLTideki _ 
f-hermefjet
bicskái-------
román __
•serb------------
bolgár-------

n.

ingyen aordó

---------------1

hlsméisir J

— SiaíoDss J

M
Zsákkal egy&u

gengyeoly tisiUsnly 
helyett.

Mine ség
500 grM23ionk;nt.

1

I
Siilrs _ J
Kési *t a 1

Szilva _ J
Határidőre II

, ingyen hordó
Szilvái z_ J
Szilvái/__ 1
Határidőre ]j- Beremag J

rtékptpt]

I. Allamadóseal

a. Magyar allamado^

Arecyjsradek. 1W. 500. !00n fri t
» fit newer darts

Korenaertéka járadék, adómentes 
i6«6 keleti vasúit eüaickólce n 
16*9. évi ál amvat.au aranyko r.

» > ezta'kc ... |
1870. » ejeretnenTkólcs'-n. 100 im-i 
1670. 9 » 50 > I
Magyar rega e-k-tt. kötvény. . t; i| 
Honrés«e*)evon » » »
Magyar fóldtebermeotesites! kátvecj 
íiorrst-szlavón » »
rieiai es szegedi nyeremény"»'.vb *d 
Hervei-izlavcn reiz, foidv. ko*» xc

’8564. V/2.

Versenytárgyalá:
A tiszai 89. számú, ügyi 

ban végrehajtandó és mi 
földmozgósitást igény 
csolatosan foganatosítandó 
bálátokra vonatkozólag a fői 
palotájának tanácstermébe] 
21-én déli 12 órakoi 
versenytárgyalás fog tartati 

A szóban forgó munkai 
kötendő szerződés mintája 
vészét képezendő általános é 
lek. nemkülönben az ajánl 
magyar királyi föl 
tálnál megtekinthetők, I: 
lati minta is megszerezheti 

Kelt Budapesten, 1895
23572 Földmiveh
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VV — nyugodt 
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a-zaii Európái)an <ú-
Ima délebbre tolódott, 
rárivu.- mms nvomá»

ben Eurk.ua kivételével 
aer.'-n általános derű.
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1895 EGYETERTES, PÉNTEK, MÁJUS 31.
lé? mutatkozik. Egyúttal a hőmérséklet nyugatról ércéin 
emelkedik A Fekete-tenger kornyékén viharok uralkodnak.

Hazánkban az erdélyi részekben és a déli határszélen 
tegnap meg erősen esett, de ma az idő szárazabbra fordult 
és a reggeli ónkban országszerte derült. Éjjel a hőmérsék­
let erősen leszállt, helyenként 5 C°-ig. Jégeső volt Vajda- 
Bunyadon és Marosvásárhelyen, zivatar pedig Orsován és 
«bar Nagylakon.

Derült, száraz és jóvá! melegebb idő várható.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
*. KIR. OPERAHAZ.

Bu-iau-et. május 31 én.
jLe >perani2 sarva.

nemzeti színház.
£vi b. 130 sz.. Havi b. 26. sz.

Badar-est. május 31-én. 
Kisvárosi nagyságok.

Vígjáték 4 felvonásban. Irta: 
Gabányi Árpád. 

Személyek :
Solti Andor Császár

Gizella
Dabasi
Zöldi
BBHg
Laska
Antal
Károly
Nma
Inas \

Kezdete 7

Palotai P.
Abnnyi
Latabár
Vízvári
Zilahi
Sántha
Faludi
Kerzeri I.
Karczisz
Magyari
, Órakor.

Batenyai
Róza
Zovanvi
Mókus
Margit
Hobraaszki
Zsófia
Pata
Peuoc.i

Heiényi
Nagy Ibolya
Gyenes
Gabányi
Toinaine
Szigeti Imre
Györgyné
Dezső
Egressy

népszínház.
Budapest, május 31-én. 

Blahi Lujza asszony mint 
vendég

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.) 

Szinmu 4 felvonásban. Irta 
Victorien Sardou. Fordították 

Fai és Makó.

Személyek:
I Napoleon Szirmai 
Maria Luiza , * * 
Lefcbre Kiss M.
K atalin Blaha L.
Fonché Solymosi
Maria Karolina Vidornc 
Erzsébet M. Csatai Zs. 
Ncipperg gróf Rát hőnyi 

Kezdete 7‘, órakor.

BUDAI SZÍNKOR
a Kn-ztinavárusban. 

Budán st. május 31-cn. 
A kia hörcsög.

Bohózat o felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR
Budapest május 31-én.

Egy ezellemduu hölgy.
\ igjátck 1 felvonásban.

Utána:
Vls-a vls.

Magánjelenet.
Végül:

A vészmadár
Énekes bohózat 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népiig"!. 

Budapest, május 31-én.
Az aratók

Látványos hallét 2 képben.
Légyott a sétatéren.

Kaczagtató bohózat dalokkal.
Két férj egy feleség.
Mulattató bohózat 1 felv.

A verbunkosok.
Népéletkép dalokkal és táncz- 

czaL

Kezdete ’/,4 órakor.

Színházi jatékrendek.
A nemzeti színház játekrendjo : Szombaton, jun.

1-én : Buborékok. Évi bérlet 131. szám. — Vasárnap. 
jun. 2-án: A kaméliás hölgy. II. általános b.: i u-cünet..

A népszínház játekrendje Szombaton, jun. 1-én: 
Szultán. — Vasárnap, jun. 2-an: Te’en.

HÜNGS1IA
r 20S03

SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Idillin) r II111UÚ Üv
ismert skedvelt zenekarajátszik

Kezdete 8 arakor.

SzHtótSlirl Bili.
Mindennap nagy katonai hangverseny.

Minden pénteken halászlé. "Vgj

!!Naponta több különlegesség !!
Szives pártfogást kér 23387

BERECZKY LAJOS
a Lukácsfürdö vendéglőse, az Erzsebet-szálloda bérlője.

ET ABL1SSEMENT 8988

PB RIAL
Váczi-körut 48. szám.

Ma:

ESf ideiolenes Hetei Emi.

Fanfani basa.
Átalakítás és újonnan be­

rendezés miatt junius 1-től fogva 
az egész helyiség zarva.
Nappali pénztár: Rotter Teréz izvartözsde, .Hotel 

Paris. VI., váczi-körut 25. szám.

czirkusza
az állatkertben.

Ma peniektm, május 31-ikén, esti *T1/1 órakor:

WULFF EDE
Ma peniektm, május 31-i

Hagy előadás
változs

Utolsó kéü
változatos műsorral.

A hires légtornászok Nestor és 
Aerion, valamintTheNamruly 
komikus zcncbohócz: '- utolsó heti 

szereplése. Azonkívül fellépnek a legjobb művészek és mű­
vésznők, valamennyi elsőrangú erő. A legjobb szabadon 
idomított és iskola-lovakat elővezeti WULFF E. igazgató. 
Jegyek előre válthatók délután 5 óráig Patrik (Kertész) 

Lujza úrnő szivartözsdéjében Szervita-tér.
&&' Holnap este 7‘, órakor: Nagy előadás.

Somossf-Salató
Nagymező-ulcza 17. szám. «,

431. telefon. Iroda: Mozsár-Utcza 5. SZ. 43i. tele aá.

fmiIS GAPBICB
Ma ;

„Házassáöiörés vagy is ?“
Bohózat, irta Leitner H. — Zenéjét szezrette Kinoch A.

Végül :

„CLEOPATRA“.
Házilag kezelt vendéglő.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1895. május 30.

láb
i. !.)!so arroi ram Osztalak 

189 i-re

Villamos világítás-
Tisztelettel

Leitner 53Z*

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSV KÁROLY. 
A nézőtér levegőjének hőmérséklete 15 fok.

Ma :

ser MISS FOY H
a kitűnő szerpentin- és iliuzió-tánezosnő

bucsuföllépése és juíalomjátéka
összes tánczaibiin:

I. A szép török na. 2 Kigyotancz. 3. Nap es hold- 
4. Pillangotáncz. 5. Vizi liliom. 

Azonkívül a kitiinő májusi műsor 
utolsó napja és

Carola Czecziüáwal B

Holnap, szombaton, uj műsor.
A meleg időszak beálltával a léghűtő és szellőz*etögép 

működik, mely a nézőtérnek folyton frís-, levegőt szolgába* 
és a levegőt 15 fokra hűti le.

Elővételi jegyek kaphatók csak Weisz A. nagytözsiiéjéiien, 
Károly-körut 2ü. és Szántó Mór dohánytözsdéjéhen, Kecske* 
méti-uteza 14.

Időjárás szép 4ti5 pm. Hőmérő reggel 7 órakor + 173 C Légsulyméró r. 7ó. 771 mim

A) Árutőzsde.

I. GabonancmQck.
a) Kése are.

Minósr"i euly hektoliterenkint

Fel 76 kg. 77 t*. 78 78 kg. 30 kg. 81 kg. 1 83 kg.
160 kilo er» B ! a k r a

frtYl írtig frtlol 1 frtig 1 Írttól 1 írtig 1 frt tel frtig írttól frt g írttól frtig frt M! frtig

san,H' - — ,« 7.3C 7.5? 7.55 7.55 7.60 f .60
;

7.65 7 65, 7.70
íinraiiMi — 7.SG /.55 7.55 z.eo 7.63 7.65 7.05 7.70 j 7.70 7.75
pestrideki — 7.^5 7.50 7.5C 7.55 7.SS 7.60 7 60 7.65 7.ÖS 7.70feítrta^ei 7.45 7.50 7.50 7.55 7.55 7.60 7.60 7.65 7.65 7.70hscskai____ 7.55 7.60 7 6C 7 65 7.65 7.70 7.70 7.75 7.'5 7.80

•»•rr—------
bolya:------- j

Ó
v**y F »)

nJ

Mmvsegi

hektoliter enk.
Írttól írtig

■. »isőreadü __
Bot» BJ aasodreodü__ 70—72 6.40 

he 30
6.45
6.35

|rpa____________ aj ukarraany —
______________  aj egein való __
______ aj svriöíeare __

60 —62 
62-64 
64-66

6 2C 
6.45 

Li. -

fi 40 
6.70

/ah_______ i o i —
.------------1 OJ -

39-41
39-41 6 75 7.*-

leageri-------o bánsági____
__________oj másnemű __

6.45
6.40

6.50
6.45

Bepcie------- — kapt>ext»__ __ _
—!—

kőle»____ ó — — 6.— 6.60

ó) Határidőre.
Usance-uunőségü 100 kiiogiammook nt.

Pénz Áru
Határidő

fr. frt
Búza__ _ __ __ __ __ __ szept.—okt. _ __ __ 7.59 7.61

mir«.—apr._______
----------------------------------- máj.—jun. __________ 7.48 7.5 C

Bézs_________________ marez.—apr.____ ___ -. - — e
siept.—okt.________ 6.6S 6.C8

Tengeri______________ 1895. máj.—jun.____ 6 48 6 53
jun.—jul.----------------

• --------------------- jal.—sag.___________ 6 56 e.58
súg.—szept________

-------------------------------- október______________4 — „ —
Zab____________________ mar« —apr.________

okt— 6.C4 "eM
kap -Bvpexe----------------- aug.—szept.________ 11.— 11.10

II. Különféle termények. III.

g egyen aord» 1 Distnozeir _

T • j
Pénz Áru

budapesti _ ______________________ 51.- 52.-

» __
a

Szelőn»» _
magyar la Íégeniíantott vidéki— — —
táróéi legeDsrantott. 4 darabos------------

. , 3 ____________
42Í- ; 42
44.- 1 45 —
47. 1 48.

5

' vsaik» egyíu

t. .‘rgysc'y tistUaaiy
* keyett.
9
" Minőség

* 5C-0 grascionk:zt.

i

SsilT»____

boszniai. 181X. en, asaD- e-m.nÓség —
. . » 120 darabos _____

. » 100 --------

. . 85 -----------------
s^ercui. e . usan-.t-m.noeeg __

. , . 100 „ _
85 . _

9i— * 9.25
12.- j 12.50

8Í25 60S
11.75 1 12.25

Szilre____
Határidőre

boszniai, leíM. okt.-nor., usaL-:e-m:n._
... 120 darabos__
» . . 100 . _

. 85 . _
szerbiai, e , csaoee-min—

. . . 100 „ _
85 . _

13Í75 1 14.25 
13.50 1b. - 
19.sr 1 20.
13. i 13.25 
15. — 15.50 
19.25 i 19.75

Szilvái z_____ szlavóniai 1804_ _______ ___________
szerbi-.! 1894 _____________ _________

17.- j 17.50

I tietandör»
szlavóniai 1895 szept.—október____
szerbiai « « « _____I

18.- 19.-
16.50 16.75

r  1
Hereman _ Ir.czerna magyar. 1994 ___________ ___ |

vörös 1SS4!
33.— 40.-

«55.— 60.-

A hajóezállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnan kr

J Panrwva 21 — 22

Don. ,
17—18
11—Jó
11 — 22

I T*nnnfóldvar __ __ _ 10-11

\ Sz»nt< *__________ _ 21—kó
Ti... . Szeged ---------------------- 23—24

Zenta __________ _ 21--2I Titel______________ 18—19
Szava | Mitrovicz___________ 2d—3J

Ben. *
1

Temer var__________
Nagy-Berskerck_____ 21-12

tplrtk Utolsó írfolyam 
;í pénz ura

lb-/.tájék !
1894-re Irtókpapirok

ül. Záloglevelek és köloeünktttv, 

a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Egyesült bpesti főváros takarékpénztár _______
» kuionaért. 

Kisbirtok030k ors-agoe földhitelint. — — _ __

100.50 
97.7b 

104.SC
• * >  101.75
» » > Ó0l , evre koronaőr j| 101.75
» » » 5U‘s évre __

Magyar fóldhitelmtezet papírban-----------------
10C.-

#01.25 
98.50

105.50
102.50 
102.5C 
101.

koronaertókhen 50 évre
» sinh, es u!.ijj»v.____

Magyar bclyiérd. vasotak kotr. fii)4 , evre _ _
Magy*j jeizalughiteirank-------------------------------

N
%

» » kÓ78. k. í-0 é .▼?. 110 frí ~*  
» » közs. kAtv. 50 evre.-------------
» » nycr.-kötr_— — — ___ __
» > » osztr feiülb. ____
> » nyer.-jegy— — —------------
» > > osztr. feltilb. -------
» > nyer.-kótv. » * — —

Magyar országos kőzp. tskaiekpénztár------------
> > » » kér. ért. _ __

Magyar takarékpémt k«r>ap. jelzsl -c^anki» — —
> » » > kő*s. k. — _

101 .
99.50 
99.25 
B8. ~ 

100. - 
102.25 
101. - 

9 >.50 
!01 25 
100.- 
128, — 
130.5C

102
100.50 
99.75 
98.50

101 
103 25 
10>. 
100.-SO 
102.25 
10t - 
123 50
131.50

Osatrik-iuAgyar bank 40l/s *Tre —-------
* >50 érre------- ---------

Pesti hazai első takarékp. köze. köt* —

6 %s *;
5
5',%
V
5 \

*' 3%
4‘
5 X 
5 X
5 %

5 %
5‘,%
t> \ 
<'
S %

Pesti m. kereek. bank _
z.dogl. kor. ért.-------

109.75 
100.5C 
100.50
101.75 

;j 100.75
96. — 

ii 100.40 
100.4G,
100.75 
96.50 
98.

110.50 
101.25 
101.25 
102.23 
101.75 
97 

101.2ü 
101.2C 
101.25 
97.25 
93.50

közs. k. vissz. 110 frt — — 
kóts k. vissz. 210 k.------

100.50
98.50 

106. —
99.50

101.5b 
99 25 

107. - 
100.25

b) Vidéki és külföldi int. kiboosátÁa&i.

Albina takarék- és hitelintézet —----------------
Aradi polgári takarékp. 40 evre---------------------

» » > 40 ó. visszafiz. 110 frt-------
> » »40 évre —------- ---------

Aratimegyei takarékpénztár------- ------------------
Erdélyr. ra. jelzáloghiteib 40 évre------- — —

» > » 4U erre visszaüt. — —
» » > közs. kótv. .0 e.--------

Horrát-szlavon országos jelzálogbank— —-------
Nagyszeb ált. takp. 31‘/, é., viasz 110 írt--------

» > » 40 évre. vissz. 1U6 frt--------
» » » 49 évre III. kih._
» » » 35 évre IV. kib..

Nagyszebeni földhitel intézet______

> > VI. kib. ------------
Osztrák földhitel intézet nycr.-kútv.-----------------

» > nyer -jegy-----------------
Temesvári etso takarókpenzt&r       — —

100.75 
100. -
101. —I
99.50' 
98.50 

100- - 
98.50 
98.- 

100.25
102. -. 
102.-: 
101 75
100.75
101.75 
102.— 
103. —1 
100.50 
118 - 1

101 75 
100.50

100.50 
99 - 

101.~ 
99 50 
98.50 

101.-

102 .25
101.25
102.25

10í 50 
119

101 -
93.75

102. -
99 7

IV.

Győrbe a íuvardijtétel 8—10 krral magasabb 
a budapestinél.

A hajodíjtetelek 100 kilogrammonk:at, a szál-
litasi adóval es a biztosítási dij nélkül ér-

A kéga-ai.omasukrol a baicseiiazast beleértve.

B) Értéktőzsde.
Értéfcpsplro k

! Utorso árfolyam
Értókpsp rok 1 Utoiso izfolyam

I. Allamadoseag.

•j Magyar allamadosság.

Aracyjerad k. l^. r>00. 1000 frt névért, -irbestar. adom.
10 Hr frt nevert darabokban, adom--------

jenzenesu jar» Jek. »demeniee — —-------_--------—
' ■- te.et vasút: aiiamkolcs n ^racyb . adólev. 10% 

év a in**: at: aranykó bóo. adómentes — — _
■ "3. » » ezüst koi-^o — ----------------------
ív » cve.eicer.TkoIeyn. 100 tries darab------------ ----
1<70. 9 9 50 » » —----------
M-gyar regs-e-Vri. kötvény, udomenles----------------------
iervsli—Is»od » » » _ _ _ __ __

• tgyar feldtenermeaiesjiesi kótreny. adómentes _ _
irat- szlavón » » » __ _

:aza es szegedi Dveremecysólcaóc------- -------------------
Hervai-izlavec ie!^. foidv. krvr adolev 7», ... __

123.25 123.75

99.10 
125.- 

1 126.5 
103 50 

i 159.;
! 159- 
‘ 101 25 
I 101.25 
! 98

98.7a 
143.50

99 60 
126.- 
127.5C 
1'4.5r 
160.- 
160.— 
102 - 
102.25 
99.25 
99.75 

150.50

j) Osztrák államadósság

________i
hgyesit«U jvadek papüb^n február—augusztus 
999 május— nevem oer

h gyesi tett járadék ezüstben jauuar— ju.'ius —
» » > április—október________^

A 'ar vjara.dek. adurntn u_____________— — ___ _ _
Keronaerteku járadék------- ---- ---- --------------------------------
ilúmaorsjcgjtk 18.54. évből. 250 ír p. p. adolev. L'0%

> I8ti0. > 5P0 » o. é. » >
> 1860 » 100 > > > » »
> 1864. > 100 » >> __ __ _ __
» 1864. » 50 > »»  _ __ _

Idegen allamadosságok.
I .ócar aiiaovasati zilogkoic sőn _ _____________
Szerbia ny.-kö.cson 10) írunk ar. ...  ............. ...............

> » 100 > » (osztr fv.ulbély.)____
U. Más köskólesönok.

iíudspeet favsros 1890 évi ruicaone. ad-, men tea________
.--mes-bégavoiu’yi viz.--*3b tar.v kr-Icsocr ...... 

101.25 
1C1.25 
101.25 

I 101.25 
1 123.25 

1C1 .öO 
IS« 50 

1-159. — ’ 
162.50 
199.- 

Í199.- !

101 75 
101.7á 
101.75
101.75
123.75 
102. 
132.50 
159. — 
168.Sr 
20C.- 
200.-

120. -
41
41.50

121.-
42.-
42.50

•í
% 
S 
%< 
^ !

i

ElsobSsegf kotrenyek..
A-i.ia ni kir. tengert hajózási részvényt............
Rnd.tpesti kómu vasparya-tai5. 18«? .. . .

» > > lh89.. ... .
Budap»,i-Ii k* iti va>| tly-i-tars. kornn^pr,..........
Podapest-pécsi vasút...___ _ ______ _:_
l'e.i vasul_ ..._... ........... ..................... __  _
Első cs kir «iah dur.agözhi.j*izá5i társ_______
uydr-svpron-ebenfurti vasút, arany __________
Kassa-oderbeigi vasal 1889. ezüst___________

> » 1869, arany _ __ _ __
> > 1891, ezüst __ __ _ __
» » 1891, arany   __
> » (oszt. von.) 1889, ez. _  

Magyar folyam- ed tengerhajózási r.-t_____
Magyar-gacsjrszágl vasat I. kib_______________

> > II. kib. ___________

Magyar ny. v. (szekesf.-györ-gracxi vonal) _
» 9 9 1674. kib. _ ...__________ ___

Magyar v. e,s. kóicsvn beruh, czélra, arany _ _
Őszt ak-magyár aliamvasut army_____________

» > 1883 ______________
» »X. kib. 1885________

Pesti Lloyd- es tőzsdeépulei_________________
Torontáli helyiérdekű vasutak________________
Urikany-zsiiv. magyai koszenb. ele. kótv. __ %

> » > » > » II. kib.

1CS.S0
100.40 
1C0.4C 
10C.10 
98.50

99.50
122.50

101
100.9C
100.90 
100.7. 
99.50

100.50
123.50

99.50 10C.50
123.
93.50

:nn.-
109.75 
98.50 

10Ő. 
1C6. — 
125.-

100.-

124.
100 50

111 - 
110.75 
99 50 

107.- 
107.- , 
126.-

40.—
1U0.—

VI. Takarékpénztárak roazvenyei.
Belvárosi takar* kr> nztár____ ____________10O
Budapest III. kerü eti takarékpénztár.__ __ 50
Budapest-erzséhorvaros: ti;: r.ékpénztár 200 K.
Bödapest-terezvá ősi takarekpenztar _ 200 K.
Rnr!:ipr-.=t Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t. _ loO
L"Vfsu.'t Budapesti fSvéro«? takarékp.   300
•• gy. r ait.i-i.ius takaidkpénztár_______ 100
Matrrnr urszátros k-. ponti takarók pénzt. _ 500 
Pest; hazai eiső takarékpénztár________ÍUOO

107.50 
136.— 
97.- 

133.— 
1G3 - 

1235.-

108.50 
140.- 
99 - 

134.— 
10á.- 

<245.

vir.
!? —
ló.—

259.—
7. — 
5.—
8. —

50.-

Biztositó-társaflágok réaav
He. #- ilizroszt.i túr«a*:ig___________________ 200
i'ta ai c et- es jar. d^k-biztositó intézet _ 200
y.-Z ül-i-.s biztos.t. társaság __ 1000
honcicrc. pesti bi• f•»s;tő inthet________100
I-ioy<i. magyar t id/.uutuiztosit<> társ. _ __ 150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baleket és munti- hiztositó-r.-t. 200K. 
Pannonia viezontbiztositó intézet__________30u

i 125 - 126- 
825.— 83C.— 

8125.— 8150,-^

I
246.- 
375 —

248 
385. -

(4130 - 4150. - 
! 170. - 173.

Vili. Gösmalmak részvényéi.

88.-
120.-
153.-
540."

92 
140. — 
154. — 
950

l-'C.—

35.—
19.—
12.-

5
13.-

10.— 
8 —

30.-

16.—
8.—
7

12.—
4.
32.-

16.—
7.—

85.-—

l «>ncordia-go/.ma.uin r.-t_____ _________ _
I'.íső búd. sti gőfiuaiom r.-t._ _ __ _
Erzsébet-g- zmaiom-uiis.____ ___ _ __ __
Luiza-gőzmalom r.-t.____ __ __ _______
P*nnonia-gőzmaiom-társ________ _________
Pesti hengermslom-társ.________________
Pesti moinarok »-.s sütők gőzmalom r.-t. _
Pesti Viktoria-gÖzmaivm____ __ __ ___
Vaczi hengermalom r.-t.____ _____ ______

40-A
500
500
160

1000
4UÚ
880
ISO
100

365.— 365 — 
2160.- 2175.- 

35.- 32C.~

IX. Bányák ee téglagyárak réaiv.
Brassói bánya- es kohóegyiet r.-t________200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. __ 200 K.

100Bud.vpcsi-szentiőriucz! téglagyár_______
Egyesült tégla- es rzementgyár r.-t.____
Eszakicagy. egyesült kőszénb. es iparv. _
Felsűraagyarorsz. bánya és kohómű r.-t. __
Hungária gőztégtagyair r.-t._ __ _ __ __
István téglagyár r.-t____________________
Knssa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. _
Kőbányai gőztéglagyar r.-t_______________
Kőszénbánya *-s téglagyár r.-t._ __ __ __
Magyar aspha.t r.-t._________________ __
Magyar általános kőszénbánra r.-t.____
^ne7- góztegJn-. ezom.- es gypszgy. r.-t. _
Magyar kerámiái gyár r.-t.______________
Péterhegyi téglaipar r.-t.________
■*'» '"tarjani kőszénbánya r.-t. _
'-L.gvtarjaui kő szén bánya uj ideigl r.
Szentendrei téglagyár r.-t.________________ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______  150
Urikánv-zsilvölgyi raagr. kőszónb. r.-t._ ItiO

100 
100 
rój 

— 100 
— 100 
_ 30
_ 160 
_ 200 
_ 100 
— 100 — 100 
_ 100 
300 K. 

— 10 
__ 100

251.- 254

76C - 
375 ~ 
25C.-

770- — 
380.- 
255.-

251. - 
125 —

X. Vasművek es gépgyárak réesv.
Első magyar gazdaság: gépgyár r.-t.____ _ 500
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár_____400 oupn —
Nadrági vasipar társulat____ ___________ 200 ,*‘,3CU•

N;vholson-'-gépgyár réazv.-társ.____K. 20 »
Rimamurány-salgi tarjáni vision r.-t.____ ico
Svhlick-téie vasöntöde es gepgvái_ __ __ 800
S.-iv'.eni-lieii-Hartmana-f. *^ pgyár r.-t. K. 2üij 
Waiser-feie 1 m. gép- s» uizol».»sz gvar r.-t. ino 
>\»itzer Janos gép-, w*.; ;..ngyar és vasúét 150

334. 
95* — 

22C - 
145 50 
273.- 
136. - 
140 . 
95.~ 
70.- 

910. - 
728 ^ 
270.- 
160 - 
122 — 
198. -

72C ' 
726.- 
1C0. 
285 -

127.-

33f. — 
1C0 
225.^ 
146 - 
274.- 
137 - 
142 - 

97 - 
72.— 

93C.- 
730 - 
273.- 
162.- 
123 
2C0.

732 — 
727.- 
101 - 
2C0.-

254.- 
177 - 

2400 -

123.—

XI. Könyvnyomdák raazvenyei.
«Athena« um» irodalmi es uy »tudai r.-t._100 í*
Frankiin-tarsulat             |j
«Kosmos» rnumtezet____________  _ __ jiV‘ 1
Kucyve-i Kilman m. ír. és könyvek í. kib. K. 200 *1 

* ,* « II. kib K. 80«)
«iirszaggy. kzfesito» kn- es kónyvDje__ joq ^
«i'a.laa» irodalmi ee nyomdai r.-l_____ _ ?oo
Pesti könyvnyomda r.-t. __ _ 4^

264 - 
126.- 
122 50' 
235

266. - 
127.- 
124.50 
290. -

7.86

14.—

19.— !

9.50
35.—

9.—

drbkint.
5
5

100
40

Magyar fém- és iurapaáru-gyár r.-t.____ 100
Magyar kender- es lenipar r.-t.____ ___ 200
Magyar vinamos-agi r.-t.____ ______ 200 K
Nemzetközi villám-esngi társaság     _ ;‘"U
Nemzetközi wagrronkölcsöuzc r.-t_____ 400 K.

Popper Lipót faipar r.-t.________ ____ 20) '
Rnva' nagyszállód a részvénytársaság 2(H) rí.
Szegedi kenderf<»nógyir r.-t.____ —. —, 300
Sziszeki tárházak r.-t._________________ 2«»0
Törökbirodalmi dohányegyedarusigi r.-t._ 2 )1

XIÍI. Közlekedési váll réssv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.____ _ 10
Aradi és csaná-ji egyes. v. r.-t,____ _ _ IV
Balaton tavi gózhaióziis: r.-t__
Bares-pakráczi vasút ________
Budapest; a.ag it-táranlat_.
Budapesti közúti vaspálya _ __ __ _

* > » I!
» » » élv. jegy.------- —

Budapesti Lirsaskocsi .................... 20i K
Budapesti villamos városi vasút ... _ .„ 100

Bndzpest-szent-iőrinczi b. é. vasút _ ____ lvt*
9 » » » eis. reszv 10 »

Bpest-újpest-raklap, vili. köz. vasút r.-t. 20á K 
Debreczen-dnreeskei h. é. r els. reszv. 40-> K 
Debreczen-f&zesihőnyi vasút els. részv._100

165.- 175.-

154.
320.— 
510 -

153.50
322.—
515.

12C. • 
245.

í ?38*

125.-
255.-

239. —

212. - 216.-

21
! 162. - 
930 -

212
1P5. —
901

»65.- 
' ?3. - 
543 55

575.- 
1 .0 - 
344 
190.

Dcbreczen-hajdunanási vasat ____
Déli vasat_______________________
Ernő cs. kir. szab. dunagőzattjó-társ.
Győr-sopron-ebenfurti vasat__ __ _
Kassai közúti vasat____ ___ _ _
Kassa-uderbergi vasút __________
Ma gyár-gács országi vasút_______
Magyar gőzhajózási részvény-társasa
Magvar nyugoti vasat_____________
Máramarosi sóvasat eis. reszv.____
Márarnarosi sóvaset törzsrészvényei 
Máramarosi sóvasat B. részvényesei
Marosvisárh -szaszrég. vasat els reszv._10<>
M arány vő1 gyi h é. vasút els. rtszv. _ 200 K. 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. ... 10.)
Oriente raagr. tengeri hajózási r.-t.___ 100<J iv
Osztrak-magyar a Hamvasat___________ 203 .ar
Pécs-barcsi vasút_______________________ 220
Petrozsény-lupényi h. é. vasat eis. reszv iüO 
Szlavónia b e. vasút els. rész.v. _ — 800

149. " 

9C ’ —
49 50

92-
._. 100 200 ar. 
500 p. p
_ 200 
__ 100

_ 200 
20i) Ix. 
_ 200
_ 10J
_ 100
— l'io

575 580.

199
211.-

201 - 
212.

211 - —' J
97 50 
60. — 
60.- 

10C -

10C.-

252.-

25 L.
*6 L. 

10 
100 

40 p. p.

490.- 
230 -
117 -
185.- 
175.-

215.— 
1320 -

. SCO.- 
290 - 
121 
193 
185.— 

"180.— 
220.—

14.—
7.—

28.-

2ú.—
á8.—

1894-re

9.- . 
6 50 
12 —

7.—

15--
5.—

íz.—

V. Bankok péesvónyei.

120
100
150
80

1 -0

120.50

173 - 
125. 
211 - 
149 —
94 -

137.-
150.-

120.-

102.—
102.50

102.59 
104.

4 - fr. 
24 fr. 
10.— 
le­
ss.— 1
!0.- j
4 2.50 
6<».— 1 
17.—

Amgoi-osztrák bank — -- -----------------------
Budapesti bankegyesület_________________
Első magyar ipurbank_________________
Fiumei hitelbank____ ___ __ ___________
Fővárosi bauk-reszveuy-Ursasag________
Budapesti giro- es pénz tar-egylet_____8000 K.
Hazai bank-iészveoy-tarsaság _______ 2U0
Hermes magy. ajt. váltóüziet reszvt._200 K.
Horvat leszámítoló bank___  _ ____ ___2:10
Horvat-íziavou orszagf>s jelzalugbenk_ _ 100
Magyar aila.anus hitelbank ..................... ...... 2OO
Magyai ipar- es kereskedelmi uanc____íou ,
Magyar je záloghitel bank, I. kibocsátás 80v ar.
Magyar jeizaivghiteibank, II. kibocsátás lf>0 ar.
Magra;- kero»«»mi r.-t  ------------------.»00
Magi.tr leszáraitoi" es pénzváltó bank 400 h'
Ma.-, takarékp. kvzp. jeizalogoankja_ _ ö(X)
Osztrák hitei intézet ...--------- ---------------- 160 1
Osztrák-magyar biak_.--------- ------------------- 6u0 ,,1070.—
Pesti magyar kereskedelmi bank_________ űOO ;1335.—
Union bank ... — ------------ ----  - 200 33s! —

100.50

174.
126.-
213.-
1S0.-
56.-

133.-

202. -

56C. —

121.

204.-

505 *

25
fu.—

Xll. Különféle vállalatok -cészv.
Általános waggoukölcsünző-t rsuiaí_____4f,0 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 2c0 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t_____ 2uÓ
Eiső magyar betűöntődé r.-t. __________ _ jpp
Első magyar gyapjúm« 40- es bízom. r.-t. __ 200
Első ma gvar részvény serfőződe___________300
E ső magyar serteshizialó r.-t _ __ _____ ^00
Első magyar szaiiifcasi vállalat r.-t____ |»oo
Első magyar szálloda r.-t._______________ * gg
Első magyar üveggyár resszeny-társtság 400 K.
Első pesti spódium es esontliszt gyár____  jOO
Első temesvári szesz-égelő é$ finom. r.-c. 200 
Fiumei rizshántoió- es nz-i-xemenyitv-gyár 1 1
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. ________  gOO
tischwmdt-féle szeszgyár _ _ __ _____jqq
Gr. Esterházy Gézi-féle cognac-gyár r.-t. 200 K
«Hungária» arpagyöngy-gys-__________400 ti.
«Hungária» műtrágya .,s »unsavgyar______ 41 -
„Hygieia“ fémipar eszvóoytarsaság ____ ití<)
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.   \qq

9 9999 els. részv. 100
Köbanyai polgári serfozó részvény-társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. lí)0
Magyar ezukoripar r.-t. A sor_____ ___ __ joo

>»* B. »----------------------------- 100

527.- 
154 - 
213- —
169. — 
512. —

530. 
160.- 
214.-
1
5*7 -

1530 - 154C. —
460 480 -

260. — 
200 ~ 
143 -

205.
145.—

- . !
1025.- 1035 

507 - — j 515 — *

150.-

145.- 147 -

133.- 134.-

Bank- 
kamatlab ■

XIV. Sorajegyek.
Bazilika sorsjegy_______________________

» » osztr. felülbélyegzéssel____
Bécsvárosi nyeremenykólcsón ;8i4 évről____
Bcdavárosi sorsjegy__________________________

» > osztrák felfzlbelyegzései____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy____ _________...

> > 9 osztrák leíüibéiy--------
Magy. vörőe-kereszt eersjegy ............... ... _

> > » > osztrák te.ulbely_____
Olasz vörös-kereszt sorsjegy......... .... ............. ...........

> » > » osztrák feiülb * y--------
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy________________
Osztiak hitelintézeti sorsjegy____ ____________
Pálffy-sorsjcgy   ............._. _

XV. Pénznemek.
Alany, cs. es kir. vert._ .. ..._____________

9 osztrák vagy magyar 8 fitos_______ __
> 20 frankos_____________________________

» tőrök aranyiir*............ .. _ ........  ...... __ 3
Ném«it bír- 1. vagy egyenert. bankj. <300 mark 11
Franczia b nkjegy (100 frank)........ .........................
Olasz bank.egy (100 lira)____________________
Papirrnbel darabonkint____________________
Roman banKiegy (100 lei)_________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)... ____ _____

I

212.-
98
65.
65.-

101.-

101.-

233. —

iss:

I
7.75 
8.25 

173.501 
62.- 
f4 — •
3.-;

10"5C’
11.-
12 75,
13 !
i7.se:

190. -
60 - :

8.25 
3.75 

175.50 
63. 
65.- 

3.3' 
3.40 

11 - 
11 SC

13.2 
12. - 

201. - 
61.—

5.74j

9."64Í
u 64« 

11.90)

5 79 
5.76 
9.63 
9.68 

11.9

59. 0 

46 !lC
59.

46.40

XVI. Voltok árfolyama (látra).

2
3
5
2
s
6 V,

XVII.

100 hollandi fi tért____ _
100 frankért________

10 £r«rt..................~
100 márkáéit_ _ _ ___
100 líráért...____ ______
100 frankért_______
100 >_________3
100 rabéiért_ _ __

Határidőre kötött

Amsterdam------------
Brüssel ----------------
London ------------ ---
Német baukpiaczok 
Olasz bankpiaczok _

Svájczi bank piac zok
Szentpétervár _ —

100.50; 1GC.8C

121.50 
59.z5 
45-1U 
48.30 
43 20

ertekp
Junius ho közepére.

Magyar u: anviáradok____ _____ _ __
Magyar koiunajaraUtiK______________
Magyar általános hitelbank......................
Magyar ipar- és kereskedelmi bank_
Magyar joizáloghiteibanK ___________
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank
Rimamurányi svitmü________________
Osztrák hitelintézet--------------------- ----
Déli vasút__________________________
Osztrák maeryar álhunvasut—...

, 123.- 
99.15 

474. - 
153 50 
281.-; 
305.-

122 2f 
52.75 
46.40 
48.5' 
48.4:

123.25:
99.2.-

474.50 
134.
281.50 
3CS.50

281 50, 231 50
K3.^- íC3,">r 

:."103 50 103 75 
_<31. 431.25

Lesaámoló árfolyamok.

1075.-
134
3:8.

Magyar álra án-as hitelbank_____|
Osztrák uiteiintezer ---------------------- j
Magyar aranyjaradék_______ ___ 1
M agyar korunajaradek —____________ j
Magyar ipar- es keresk. bank________ ,
Magyar jeizaiugDank______________j
Magyar penzv. es lesz. bank____ _
lömur-Aiuraoyi va»mú-r.-t__ __ __ .

Budapesti bankegye sálét____ ___ _. ;

468.—
401.—
123.
99. — 

133.— 
286.— 
304.— 
2/0 - 
1C4 — 
125 —

Fiumei hitelbank  
-------  431.-

--------- 143.-

Pe.iti m. kere-k. hank ......................
Terézvárosi takarékpeuzUr------- —
Vili., IX. X. kvr. takarékp. ____
El. u magyar bizt. ____ — —__—
Erz ,ebet gőzmalom r.-t.------- — —
Lujza gőzmalom r.- ._ ^ —. — — 
Pesti V'ictoria-gőzmalom — — —
,,látván" téglagyár... __ ... ... — —
Eszakmagy- k lázénbúny. r.-t. — —
Kősz«;nbanya és téglagyár__... —.
Magyar ái\ kö.-zénb ,:.ya r.-t. __ __
Magyar kúrám iái gyár _____... ___ —
Hungária gőztégki ...---------------- ----

133?.— 
133 - 
103.- 

4115.— 
i 364 — 
: 231 . — 

221 - 
95.- 

276 - 
705 — 
156.- 
203. - 
145.-

Budapesti ‘ .rsuskocái r.-t. ... _
Újlaki tég a ;v ......... ........ "
Salgo-Taijá.ii j ideigl. r-t.____ _
Sch!:k-fé.v V -.vní. 5 gepgy. _______
Ganz-féle vr. intődé _ _ _ _
Schocnicbcn gépgyár _____ — ...___
1 - • mag k r.-t..... _
Magyar czu koripar r.-t. _ __ ____
Magyar viilam n'-szv.-t.u-s............. _*
Adriai m g-, , , -ngerha . _______ _
Budapvs' iá'.-. ;• ui....... ... ........ ......
Budapest: v.ii. . ru.i \ sut _ _ _
Bp.-uipn»t -r. wlj.in: va-ut................

129.» 
235. - 
J2 8 -

ó335.—

214.—

154.
2Ü5
967
?4ö.
14R

Kamatoro kincstári utalvány kamatlába (6 ho)________
Imtú k am at. ab i va.t deszámitolásnai

<8564. v-2.

A tiszai 89. számú, ugt-nevezett nagyfai átvágás 
can végrehajtandó és mintegy 516232 köbméter 
földmozgósitást igénylő bővítési és azzal kap-
rsoiatosan foganatosítandó hullámtérrendezési mun
tálatokra vonatkozólag a főldmivelésügyi minisztérium 
F re:i;:mak tanácstermében folyó évi junius hó
21-én déli 12 órakor zárt ajánlati nyilvános 
versen;:tárgyalás fog tartatni.

A szóban forgó munkák tervezete, valamint a 
kötendő szerződés mintája és az annak kiegészítő 
részét képezendő általános és részletes építési feltéte­
tek, nemkülönben az ajánlati feltételek a szegedi 
magyar királyi folyammórnöki hiva­
talnál megtekinthetők, hol egyszersmind az aján­
lati minta is megszerezhető.

Kelt Budapesten. 1895. évi május hó 22-én.
Főldmivelésügyi m. kir. miniszter

LUSEBL-íéletof ista tapasz
biztos»*es gyors»» ható : 
tyúkszem,szemölcs, a talp a 
valamint a sarok bőrke- ^
ményedéeel, továbbá 
mindennemű bőre*-
szárusodé» ellen.
A hatásért . 
jótállá«

és-
Szá­

rán »1 
tátik.

' ismeröírat
a központi 
tét küldési 

rraktárban:

#

%

Schwenk L. oyogysz.
Meidling—Bées

megtekinthető.
C»ak akkor valódi, ha minden 

haszna’.rfti utasítás cs minden 
tapasz a mellette» védjegygyei rs 

aikirássa! el van látva, azért is erre
ügyelni keli s az értéktelen után­

zatok vissz au taaltandók. 22805
Oyégyzertárakban váeárolandék.

Magpsrereeégl főraktár:
TÖRÖK JÓZSEF gyónsz,, Bndapest, Király-ntcza 12.

Mme. S. Ä. Allen’S
VILÁGHÍRŰ 1

HAJ RESTORER

*av ^ " A'.a.

mmáMéiw&P
Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnalt eredeti színét

es itjdkori sze'pségét Feléleszti a gyökerét s a fvjkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR EGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE NATASÁT” 
jgy nyilatkoztak sokan kik megkiserletrék midőn az n:.z haj lassanként 
visszanyerte eredeti színál s az azé ytt kopasz helyen új lia) csirazott 
Mdmc. S. A. ALLSN’S Hai Re .torer r^y üvegjének használata után.

Ez nem haj festő " nem p.szkta sem a fc:b. .rí sem a fehérneműt s nem 
eállaztatia át szembetűni,le" a hai 1 n -. '-t hnn- n l:v»ankiat adja vissza as 
eredeti ifukori szint. Egy üveg ára 3 frt 80 kr.
Gyár és szétküMési főraktár Londonban. 114 <1- 116 Southampton Row.

Eladás nagyban : TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél Budapest 
király-uteza 12.. kicsinyben Lueff Itt. va :/i-utcza 23., Lueff Sándor 
váczi-uteza 22. sz., (Nemzeti szálloda) és Molnár 0» Moser uraknal, 
koronaherczeg-utcza 9. 19941

k nagymosás napja
mar r.ero, oly berzaszte!

A szabadalmazott

niszebecsei
használatánál 100 drb f-hór- 
nemüt egy fei nap alatt kiiora»- 
tnlan széprcn fehérre moshatunk. 
F. mellett a ruha kétszer annyi 
’deig tart, mint bármely más 
szappan igénybe vételénél.

A szabadalmazott

használatával a ruha csak 
eg-yszer lesz — es nem mint 
máskor háromszor — 
mosva. Senki sem fog;a többé 
a kelet vagy a kártékony mosó­
port alkalmazni. Nagy megtaka­
rítás időben, tüzel ő-an vag es 
Munkában Tőkéié te.- áröiim.it- 
).an>áírát bizonyltja dx*. Jelleg 
Adolf cs. e.i kir. törv. szakértő 

elismerő oklevele. 8‘to7s 
Kaphat a iniml- n natryohh 

üszeikcreskedösben. Főrak­
tárak : Becsben : I., Roau 
passe 6. szám. Budapesten : 
Reiner L. es F. király a. 41.

1 25245 V5. számhoz.

Birtok beMás
A magyar tanulmányi alap tulajdonát képező 

Fehérmegyében fekvő — Székeáfehévvár városától 
28 — a budapesti-pécsi m. kir. államvasut sárbo­
gárdi állomástól 6 kilométer távolságra eső és 
közigazgatásilag Szt.-Agotha községéhez csatolt 
szent-ágothai belső és közép majorból egyesitett 
4803 iaü6/i6oo kát. hold kiterjedésű birtok, melyből
belsőség és kert
szántóföld ....................... 2352

Magyar királyi államvasutak 
budapest-jobbparti üzletvezetősége.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfiernt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, bngyceoíolyásokat nj gyéRj-mod 
szerint, befecsí'sndeses nélkül, ha elévült i*.
gyógyít alaposan. Torok és gége. ugyszinte húgycső vizs­

gálatok naponta tnkúrrel eszközöltetnek. 38286
BesenToek ülajos

erves-sehész és szülész, 80 ér óta e téren különleges orvos.
Rendel naponta: reggel 9 ólától délután 4 óráig és 

este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatok.

Lakik: Badapest, Király-ntcza 14., D. an. 17. ajtó.

16213,1. szám.

Pályázati hirdetmény
villanyos ivlámpák eladása iránt.

A magyar királyi államvasutak keleti pályaudvarának vil­
lám-telepén van készletben 30 drb használt 14 amperes iv- 
"ívripa és hozzávaló (17 drb beillesztő tok, melyek pályázat 
utján eladatnak.

Megjegyezzük, hogy az ivlámpák, szcrics-lámpák és pedig 
10 darab egy áramkörbe való.

Felhivatnak tehát a venni szándékozók, hogy ezen tárgya­
kat a villám-telepen megtekintvén, ebbeli ajánlatukat alulírott 
iizletvezctöség általános osztályához legkésőbb folyó évi május 
végéig beterjesszék.

Budapesten, 1895. évi május hóban.

As nzletvezetőség.

rét ....................... „ „ ..
legelő .. ............ ..
vizenyős és nádas ..........
tavak, árkok, csatornák 
utak és csapások . .. _ 

a rajta lévő gazdasági épületekkel együtt az alól irt 
minisztérium Vlll-ik ügyosztályában 1895. évi julius 
hó 16-án tartandó zárt ajánlati verseny utján 1896. 
évi november hó 1-től kezdve -5 évre haszonbérbe 
fog adatni.

A bérleni szándékozók felhivatnak, hogy 50 kros 
bélyeggel és 5000 fi t bánatpénzzel ellátott Írásbeli 
zárt ajánlataikat a fent kitelt nap délelőtti 10 őrá" 
iáig a minisztérium segédhivatalainak igazgatójánál 
nyújtsák be.

A részletes haszonbéri feltételek a minisztérium 
segédhivaluli igazgatójánál, a közalapítványi gazd. 
felügyelőség» d Szegzárdon és a belső ágothai ma­
jorban megtekinthetők.

Budapest, 1895. évi május hó 14-cn.

Ja* d< v a és ban
Mus tékp.-ipiioK

ve.ok mziii 
osira-vinál

kát. hold
1600

1 = 1.jl!p

FyHiü
E? j^.i !

'Ü 3 !i 
y* !(■ ii,e íf \

qr

JL3- J OOP o~ö~ö i

Keleti J. <-s é- kir. osztrák-ma­
gyar é< hel"a kir. szaliadalmazott 
sérvkötyje a I ghiresebb orvosi 
autoritások által a Irgjobbnak van 
elismerve, pelottái teljesen a sérx1- 
hez idomitbatók, miakul a -érv 
kinyomulása lehetetlen. A sérv­
kötő az egyénhez mérten vagy 
aczél-rugó vagy amerikui gumnn- 

övvel k'-s:útíetik.
Árak: egyoinalu 6 írt. -c;übte 12 írt-

Továbbá dús választékban raktá­
ron van. s mérték szí riül készí ­
tetnek suspensoriauiok. haskő: ők. 
(élaszlikus) gummi - górr-i-rharis- 
nyák, háttartók orthnpédiai mülc- 
gcs tűzök, mi 1 >ges lábak ampu- 

táltaknak és kezek. 
Megrendelés-kel diseréton és gyor­

san es’.kézül.

Üli J. • - sűsszi műszerész. 
a itjröli utó® KtrlEzak 

és tanyák, miéin s m. i;:r. á'iaevasítaK 
Szállítója. 23341

BudanesT. IV., Kcrcnaherdzeg-utcza 17.
(Szerviták palotája.!

Krpes árjenyzok. ingyen rs brr:;,gntv?

felvetetnek reszere

?35- 8 - CS m.
Budapest, Dalszinház-uteza 1.kir. niiiiisztcríc!,

a kiadóhivütalb vi

SB.
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Bxan hirdetési rovatban minden azó 
■gyezeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegtlleték Is fizetendő.

TELEFON 2342.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik.___TELEFON 2342

Mely idősebb, vagyonos
előkelő házaspár venne magá­
hoz egy feltűnő szép, előkelő, 
szellemes, zongorázni kitünően 
tudó fiatal leányt; zongorám 
magammal vinném. Teljes 
czim a kiadv hivatalban. 1919

Eladas.

Vétel.
Birtok megvételre

kerestetik 40—60.000 frtig. 
Ajánlatok körülményes leírás­
sal «Agrárius» czim alatt a 
kiadóhivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 1897

Hasznait ee aj

pénz-s+őkrények
rendkívüli olcsó iron kaphatót 
a becsi peczszekrény gyári rak- \
tár Budapest, V., Bál-
lány.utcza 6. sí. 22146 :

Nyaralónak
alkalmas kis birtok, közel a 
fővároshoz (vasúti állomás), 5 | 
szobás berendezett lakházzal, j 
gazdasági épületekkel, park, ' 
szőlő-, gyümölcsös- és konyha- j 
kerttel, minden felszereléssel! 
együtt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 1889 §

Üzlet
a Yáczi-körut legélénkebb 

helyén 15,000 frt évi forgalom- 
mai és 25 százalék haszonnal I 
más vállalat miatt eladó. Aján- j 
latok <Jó haszon, alatt a1 
kiadóhivatalba kéretnek. 31539

Nagyobb terjedelmű
földbirtokot óhajtok venni, 
mely körülbelül 3 — 4000 
hold erdőből és 1000 hold 
szántóföld és legelőből éli. 
Leveleket kérek a kiadó- 
hivatalba küldeni. «Erdő 
birtok» ősim alatt. 31576

Kerestetik megvételre
egy 4000-10 000 holdig 
terjedő erdöbirtok, hol 
kevés művelhető terület is 
van. Levelek kéretnek a 

kiadóhivatalba «Vétel» 
czim alatt. 31575

Alkalmazást keres.
Fiatal jó názból való nő
gazdtisszonyi

állást keres I magányos keresz­
tény urnái. «Mária 22.» jelige 
alatt a kiadóhivatalba. 1898

Megbízható szerény igényű
leány

jól főz, a háztartás minden 
ágában jártas, érti a Hibajaví­
tást, óhajt izraelita családhoz 
jutni, szives ajánlatokat kérek 
«R. J.» jelige alatt e lap 
kiadóhivatalához. 31540

Alkalmazást nyer.
Házvezetőnőt

keres falusi földbirtokos, kinek 
két 5 év körüli gyermeket kell 
anyagilag ápolnia, az összes 
házi teendőket — egy főzőnő 
és szobaleány segédlete mel­
lett — végeznie. Feltétlen kí­
vánalmak : életrevalóság, hű­
ség, kitűnő főzés, alapos kert­
baromfi- és tejkezelés. Csak 
arczképpel ellátott ajánlatok 
kéretnek. Fizetés első évre 
180 frt. Czim a kiadóhiva­
talban. 1894

Egy ügyes masseurnő
kerestetik. Levelek «Mas- 
senrnő» czim alatt a kiadó- 
hivatalba küldendők. 31577

Egy fiatal ember
keres egy nem 20 éven felüli 
r. kát. jó családból való csinos 
leányt, árvák előnyben részesül­
nek, magyarul tudni kell, eset­
leg németül, aki a háziteendő­
ket elvégzi, tulajdonképen min­
den tekintetben megfelel, tár­
salogni is tud. Teljes czimmel 
ellátott levelek arczképpel el­
látva «fiatal ember 30» jelige 
alatt minélelőbb kéretnek a 
kiadóhivatalba. 1914

Oktatás.
Kettős könyvvitel

és mérleg-kéesitée tanítására 
ajánlkozik egy gyakorlott köny­
velő. Tanfolyam tartama egy 
hó. Tanítás az esti órákban. 
Ajánlatok «K. 38» jelige alatt 
a kiadóhivatalba küldendők.

31574
Nevelőnőket

ésaakdélnemet, francéi», 
angolhoniakat, idegen nyelv 
és zeneismeretekkel vavry ezek 
nélkül, kitűnő gyermekker- 
tósznöket és bouneokat köz­
vetít lelkiismeretesen Szegönó 
Spiegel Lujza, Budapest, 
Andrássy-ut 28. 23480

Lakás és bérlet.
Három szoba és mellék­

helyiségekből állé
évi lakást

kerthasználattal keresek a vá­
rosligetben vagy közelében, 
esetleg bármely közlekedési 
helyen. Ajánlatok «K.» alatt 
kiadóhivatalba küldendők.

1883

Balatonfüredien
egv a legszebb helyen fekvő 
villában egy teljesen fölszerelt 
és a Balatonra néző nagyúri 
lakás kiadó. Áll 3 nagy szobá­
ból, veranda és konyhából, van 
hozzá kert, fáskamra, pincze és 
jó ivóvíz. Czim a kiadóhiva­
talban. 23577

pfau'é,B

BRANDY

A HAZAI ASZFALTIPAR
ezelőtt TATAROSI

Budapest, NZáczi-dcörvit 
elvállalja mindennemű aszfaltburkolatok

szabadalmazott

arany zárolással.

Budapest,

Dorottya-utcza,

sz.21.
készítését

Mapfal'ak elszigetelését meleg utón aszfalttal, nedves 
falak szárazzatételét. Tetőfedések katranymentes 
valódi aszfaltfedéllemezekkel. Olajosztaly szállít 
mindennemű gép- és kenőolajakat és kocsikenöcsöt.

Telefon szám 442. 23436

Nyári lakás.
A Frohner János hagyatéká­
hoz tartozó angyalföldi tele­
pen egy 5 szobából, 2 kony­
hából, cseléd-szobából, élés­
kamrából álló, árnyas kertben 
fekvő nyári lakás ezennel 
bérbe adatik. Bővebb felvilá­
gosítást ad Lovrich Gusztáv 
ügyvéd, Koronaherczeg-utcza 
17. szám. 1930

ülnek még nincs fürdfiberendeiésc 
az vegyen egy 
Weyl-féle javí­
tott fűthető für- 

dösxdket. 
Kapható csakis 
Weyl L. es. k. 
■zab. tulajdonos­
nál IX., Béon 
Müllnerganse 

10 u. Róezletfizetósre is. Képes ár­
jegyzék ingyen és bérmentve. Kadak, 
zuhanyok, arn,ékszékek mindig rak­
táron. a 854

Haszonbérlet.
Zemplénmegyében Nagy-Káz- 
mér község határában egy 
1090 holdas nemesi birtok, 
tii évre haszonbérbe adatik. 
Bővebb felvilágosítást ad 
Lovrich Gusztáv ügyvéd, 
Koronaherczeg-utcza 17. szám.

1931

Különféle.
Egy intelligens

özvegy asszony házvezetőnői 
állást keres egy öreg urnái 
vagy öreg családnál. Szives 
ajánlatok «Irén. czimen a 
kiadóhivatalba kéretnek. 31552

60 év éta fennálló

fehérsütöde-üzlet
két sütő-kemenczével, Erdély 
egyik nagyobb városában, nagy 
idegenforgalmú és élénk helyen, 
Szt.-Mihály napjától bérbe­
adandó. Az üzlet különösen 
alkalmas jeles fiatal kezdő ré­
szére, a ki a finomsütést is 
érti, melynek e téren nincsen 
konkurrencziája. Szives ajánla 
tok «Fehéreűtőde» jeligével 
a kiadóba kéretnek. 31557

Birtokra, házakra, gyárakra 
vagy bármely ingatlanra adok 
1000 frt tói 3 millió forintig 
4°/,-ra. Kölcsönre reflektánsok 
adják levelező lapon czimüket 
a kölcsönösszeg és ingatlan 
megnevezése mellett «Gyors 
elintésés. czim alatt a ki- 
adóhivatalba, mire azonnal 
ajánlatomat teszem. 1873

Szép tágas

az Operaház közelében,
három utczai szoba, 

konyha, előszoba
stb. stb.

november l-töl
kiadandó. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 31571

A ki 
szép birtokot 

óhajt
vételre,

forduljon hozzám

KECZER BERTALAN
földbirtokos 1922 

S.-Bogdány via Abo+

Jégkárosultak
figyelmébe!

Mint tapasztalt jégkárbecslö 
ajánlom magamat a károsult 
felek képviselőjéül, jégkárok 
megállapításánál. Levél vagy 
távirati megkeresésre azonnal 
válaszolok és a kár megálla­
pítása végett a helyszínére 
utazom. Czimem Budapest, 
Szerecsen-utcza 65. sz. Pellet 
Lajos._________________ 1929

A MULLER J. L-féle

szaliczil-szájvíz
és fogpor

legtökéletesebb készítmény

A nemi betegségek alapos gyé-
gyitása. Dr Albrecht tól 1__

Az Önmegóvás! képekkel Dr,
Retautól .................. 1 1

A bujakóros (Syphilis)-bajok
elhárítása.................... i _

A szerelem és. élettana Fontos 
tudnivalók !.......... .. _ gg

Az egyedül jogosított jnagyar kiidi. 
sok kaphatók GERO I. IMRg 
könyvkiadónál Epést. Mu7erim-kórut 
7. Legújabb dis7.es könyvjegvzekek 

ingyen e» bérmentve. " 2iául

Badacsonyi
asztali-bor literje 40 kr. 
pecsenyekor « 50 kr.

palaczkozva

PINTÉR GYULA-nál
Kecskeméti-ntcza 8.

10 üveg házhoz franco szál- 
Üttatik. 23378

A legfontosabb 
orvosi müvek!

A legényélet betegségei .. 1.—
Az ember és neme .. . 1 —
A fotografálás mestersége.

Képekkel ................. —.60
A nemzés korlátozása. Orvosi 

tanácsok a conceptio elhárí­
tására ........................  1.—

A nemzés minősítése .. 1.—
A gyomor- cs bélbetegségek 

gyógyítása. Dr. Baján tói— .60 
Kneipp: A betegségekről és azok 

természetszerű gyógyításáról.
324 lap, számos kép. Új­
donság..........................  1.80

Kneipp: Vizkurám. 320 lap.
Képekkel....................... 1.80.

Testamentum ! egészségeseknek i állásra pályázat nyittatik. Évi
és betegeknek.............. 1.20i fizetés. Felhivatnak mindazon

Az idegesség gyógyítása. Dr.! kereskedelmi akadémiát vég
Möbiu tól _60 zett ebének, kik ezen 1895Mőbiu tol .. - ■■ -• _bü jnlÍM hó L eif0glalandó ím

A mezeshetek egészségtana. Dr.j elnyerni óha tják, hogy elmé
: Gelsentől.......... ........... 1— j ]eti és gyakorlati képzettségű-
Amer es Hymen. A szerelem es; ket is,azoló jkmányokkal fel.

házasság titkai... .. .. .50 | szerelt, sajátkezűiéi irt kérvé-
A túlzott tartózkodás követ- nyüket folyó évi junius hó

12-ig az alulirt igazgatóságból 
nyújtsák be. Előnyben része 
sülnek azok, kik más intézet­
nél már működtek.

Tokaj, 1895. május hó. 
23587 Az igazgatóság

Pályázat.
A «Tokaj-hegyaljai takarék- 

pénztár»-nál üresedésbe jgy

segédkönyvelői

kezményei.....................  1.—
A fájdalom nélküli szülés. Irta

Dr. Hoibrok................. 1.—
A tüdőbetegségek gyógyítása.

Dr. Niemeyer ......... —.00
Kneipp-Naptár 1895-re. Képek­

kel...............................  -.50

(1857 kereskedelmi

^ X# X
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Nonni vizgyógyintézet
(Kneipp rendszere)

Reicheniiall fürdőben.
Megnyitás junius elején. Nagyszerű fekvés a nonni telepitvénvek szélén, 
a melyek Reichenhallt Nonnäl összekötik. Elragadó kilátás a salzburgi

Alpesekre.

&
W 0*

Individualizáló kezelés, különös tekintettel

KLneipp rendszerére.
Villa svájezi stilban. nagy kerttel, kitűnő vendéglő. Olvasó- és zene­

terem. Saját forrásvezeték. Pensió 3 frt 50 krtól feljebb.

Tulajdonos: Höder E. Dr. Dietzl

<y e ^

a reichenhalli «Hotel Deutscher Kaiser» 
volt tulajdonosa.

vezető és igazgató orvos.
23350

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhivatalban 
Budapest, Dalszinház-utcza 1.

Étrendi szer, kitűnő hatása van a különösen nehezen emészthető ételek feloldására, 
valamint az általános emésztésre és igy a test táplálására és erősítésére is. Naponta 
kétszer használva (evés után egy kávéskanálnyit téve a nyelvre s a szokásos itallal 
leöblítve) kedvező befolyást gyakorol a hiányos emésztés következtében fellépő jelen­
ségeknél, minők: gyomorégés, nyálkaképződés, székrekedés, arany­

eres bántalmak és altesti pangás stb. 22901
Asványrisgyógymódnál mint élő- vagy ntókura, vagy egyidejűleg a gyógy- 

móddal kitűnő hatást fejt ki.

Minden doboznak dr. Gölis pecsétjével és a bejegyzett védjegygyei kell 
lezárva lenni s mindenkor határozottan dr. G ö 11 s-féle emésztő-por

kérendő a vétel alkalmával.
A dr. Gölis-féle egyetemes emésztő-por központi szétküldése Béoz, I. kér. 

Stefansplatz 6 (Zwettlhof).

Főraktár: Budapest, Klrály-uíoza 12. Török József gyógyszertára.

Egy nagy doboz ára frt 1.26, egy kis doboz ára 84 kr.

Gőzmalom-eladás
esetleg bérbeadás.

Elek nagyközségben (Aradmegye) egy jó karban lévő kis 
gőzmalom 14-es fekvő géppel és egy 7 éves Röck-féle kazánnal 
eladó, esetleg bérbeadandó. A malom felszerelése 4 pár 
kő, uj koptató és szita sima őrlésre és darára alkalmazva. A 
malomhoz tartozó laképületben 1 előszoba, 3 lakszoba padolva, 
1 konyha, 1 éléskamra, fürdőszoba, szénfészer stb.

Elek nagyközségnek van 7000 lakosa, vasútállomás, posta- 
távirda hivatala, postatakarékpénztára. A községben mintegy 
50 disznóhizlaló akol, melyek közül 8 ahol 20 szállással 
közvetlenül a malom körül építve. A múlt évi sertés­
kivitel Elekről mintegy 30000 drb volt.

A vétel feltételei igen előnyösek és a vételár fele esetleg 
kétharmada 8°/, esetleg 6% kamatozás mellett kellő biz­
tosíték ellenében a vevőnél maradhat.

Bérlet legalább 4—5 évre köttetik s kellő biztosíték nyúj­
tandó.

A malom azonnal átvehető. Bővebb felvilágosítást ad

ZABLISZT ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

Eddig 1000
km.-nél több /+* (07 .
mezei% $/
vasutakatszáll, tót-/#^> 

tunk- Gyár

Városi iroda
Terés-kőrnt 48s
Budapesten. 23585 Dr. Reisner Lajos ügyvéd, Szabadkán.

Hámozott császár 
flyöngydara, zöld és! 
sárga czukoröorsó. 
lencse, Zea, szágó, 
tápióka, gríz, hajdina­
kása, julienne, rizs-.| 
burgonya-, borsi 
árpa- s hajdina-liszt. I
Valamennyi 500 gram-|

mos dobozokban.

A mi zab-kásánk rend- j
I kívül finom és jóizü gyartm<my, 
j erősít és az egész-eget előmoz- 
I ditja. a testet izmossá és ellen- I 

állóvá teszi s teljesen pótolja a { 
hússal való táplálkozást. 1

A mi zab-lisztünk min-1 
den oldalról teljesen ki: róbált s 
orvosilag mint a legjobb és leg­
olcsóbb tápszer ajanltatik küld-1 
nősen gyermekek és betegeskedők 9 
számara. Válogatva, posta kosa- j 
rankint 2 frt 50 kiért szétkül­
detik a világ minden részébe, a 
hol még raktárak nincsenek.

BRÜDER HIRSCHFELD & Co, I
árpakasa- és hámozott borsó-1 

gyára WIEN, II. .0-

Magyar királyi államvasutak.
A székely vasutak Csikszereda-Gyimes határszéli 

vonala.

ad 66107/95. sz.

Hirdetmény.
Az 1895. évi VII. törv.-czikk alapján a -nagy. kir. állam­

vasutak igazgatóságának vezetése alatt kiépítendő székely vas­
utak Csikszereda-Gyimes határszéli vonalának, még pedig: a 
Csíkszereda városnál levő 637+0 szelvénytől a Madéfalva 
állom »a előtt levő 709+56=0 szelvényig és innen folytatólag 
; Nagyrákos és Görbepatai, valamint a Tatroáfolyó völgyében,
I ryimesnél az országhatáron levő 425+801 szelvényig tér 
, ,-q fj, j,. • ézitési Osztályra felosztott részen előforduló al- és 
f-iépitménvi munkainak, "épületeknek és pályaelzárásnak elő­
állítására. kap solatban a t. évi 66871 sz. alatt már közzétett 
előzetes felhívással, ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdet­
te tik.

A végrehajtandó munkák Csíkszeredánál kezdődő
km. hosszú első osztályban 3,090.826 frt 10 kr

a 19-69 « - második « 2,334.983 frt 80 krral
varrnak előirányozva.

Az ajánlatokat az egyik, még pedg bármelyik, vagy mind a 
két osztálv munkáinak elvállalására lehet tenni.

Az ajánlatok alap:ául szolgáló ajánlati minta, a pályázati
itételek, továbbá a szerződés tervezet, az árjegyzék és a 

tájékoztató kóiuégszá mi tások, valamint a munkák végrehaj­
tásira vonatkozó tervek és feltételek a magy. tar. államvasutak 
igazgatóságának D. főosztályában (Budapest, Teréz-körut 56. 
sz. II. em. 10. ajtó) reggeli 9 órától délutáni 1 óráig megtekint­
hetők.

Az ajánlatok megtételéhez megkíván tató műveletek a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága építési főosztályának tervtárá­
ban (Teréz-körut 56. sz. I. emelet) megszerezhetők.

Ezen v pités tárgyában teendő ajánlatokat legkésőbben 1895. 
évi junius ho 15-ihe déli 12 óráig keU benyújtani a magy. 
kir. államvasutak igazgatósági épületében (Andrássy-ut 73 75. 
sz. a. II. em. 20 ajtó szám az A. H.) jogügy és kisajátítási 
szakosztály főnökénél.

Minden" ajánlat bélyegezve és lepecsételve a kővetkező fel­
írással nyújtandó be : «Ajánlat a Székelyvasutak Csikszereda- 
Gvimesszoros határszéli vonalon létesítendő építési munkák el­
vi la Sására.»

Az a in áttételhez az I. oszt. építési munkáinak elvállalásáért 
77000 frt szóval hetvenhétezer forint,

a II. oszt. építési munkáinak elvállalásáért 58000 frt, szóval 
ötvennyolezezer forint banompénz készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban, legkésőbben as ajánlati 
tárgyalás napján, vagyis 1895. évi junius hó 15-én déli 12 
óráig leteendő a magy. kir. államvasutak főpénztáránál (Buda­
pest AnJ'ássy-ut 73/75 sz. földszint).

Budapest, 1895. május hó 23.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
(Utánnyomás nem díjaztatik.)

Titkos betegségeket, .
ümryMéfotyiaofcat, se6«*et. syphilis ctólövetkesményeK, 2 
•leVoLgált férfiéról, magömléseket, dnfcntextetée ote- J 
bellit, nőknél fehérfolyest. Defccsiendeze, netto. u bermalj - 

1 női ttiot»-. , .«rnuK'Uí börbetegnégebét, -»Ismmt lkokon Z 
1 Ót26| zöTs-.iev<ben c«ellőtt lfieg- ea enne« ut«6Tetk«emenyetép - 
I Ijtfstóti Uatrertnesbejeknt. nrogyit 15 évi Utosiorsoe tapssz- 
[ ;»ift ®tAsj í Du«bMDe»tj es becsi katona korhaaakbanl * Ajöol 

oannt alaposan és biztoe sikerrel

HOLNAP
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 
hivatalban.

része a hölgyvi­
lágnak használja 

mosakodásra a 
Doering-szappant 
a bagolylyal és 
mindnyájan elis­
merik, hogy ez 
az emberi bőrre 
a legjobb és 

leghasznosabb. 
A melyik hölgy 

toílettjénél még 
nem használta 

volnaaDoering- 
szappant a ba­
golylyal, sem­
miképpen el ne 
mulaszsza, hogy 
e kitűnő szappan­

nal egy

kísérletet
tegyen. Valódi 
Doering - szappan 
a bagolylyal min 
denütt kapható 

30 krérti

Kaohato mindenütt.

junius 1-jón jelen meg a

én« nawyvilá
Cs. és ls:ir. szab.

|tonnesskö2ök,
±ij.g*g"őá.g*37-a3r

czimü diszmü.

Dr. KAJDACSY,!
volt ee. éé kir. eeredorve«. f

Lakás: baűnaest, V.« VAczi-k5rut4.fi*.»I.fiB. •
' tMlárat a lépcsőn*«. J

e teái m«lA» «t«le. aete 7—» őre»»; ősiknek e. m. MrCeknek 8 
Z kfil6c. b%-. * kiíÁrst, — külön váróterem. —- Díjazott levelekre moppaí ä 
X vASamültetik é» gyofyeeerefcert is gondoekedva len. M96 ä
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Az első füzet második szállítmánya ezzel együtt megérkezik a akkor haladéktalanul megkezdjük a vidékre 
szállítást. A

Röptében • nagyvilág Lér
czimü diszmü minden egyes füzete 16 művészi kivitelű fónykópmásolatot tartalmaz s érdekes magyarázó szöveggel 
a legfinomabb papíron van nyomva.

A teljes mü az annak idején készítendő diszbekötési táblákba kötve maradandó becsű albumot fog alkotni, 
melyet mindenki büszkén fog elhelyezni könyvtárában, vagy szalonjának asztalán.

+C-+

Lawn-Tennis-játékok

!
VIII. Westbahngasse 1. 23461

j © Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. *

Előfizetéseket elfogadunk:
4 füzetre vidékre postán küldve------- --- - - 1 frt 40 krral
8 I > » „ » 2 » 80 »

16 » » » » * 60 »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre-------------------- 1 frt 30 krral

» » » 8 » .. -_______ - 2 » 60 »
» > »16 » „ ...................... 5 » 20 *

A kiadóhivatalban 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 füzetre 2 frt 
40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

Nem előfizetők az e hirdetésben foglalt szelvénynyel tartoznak átvételi 
jogukat igazolni.

Előfizetni legczélszerübben postautalvány­
nyal lehet. Az előfizetési pénzek az , Egyet­
értés“ kiadóhivatalába Budapest, Dalszin­
ház-utcza 1. sz küldendők. Azonkívül az 
„Egyetértés“ rendes árusítói is fogadnak el 
előfizetéseket.

Különös kedvezmény!
A fenti diszmü minden vevője, a ki (az egyes 

füzetekhez mellékelt) mind a 16 szelvényt felmutatja, 
vagy beküldi, ingyen megkapja

KOPPAY JÓZSEF tanár

„A SÓLYOMÉADÁSZNŐ“
czimü festményének 57X77 ctm. nagyságú, 
hü, szinnyomatu másolatát. Postán való 
küldésnél a csomagolás és posta-költség 
fejében 50 kr. fizetendő.

Ez a mülap az ért ^étitől alig lesz
megkülönböztethető és egymagában 
az egész mü háromszoros árával.

Első csasz. kir. szab. Dunagözhajozasi társaság.

Hirdetmény.
Az alulírott igazgató-tanács közhírré teszi, hogy az Első cs. 

kir szab. Duna-gözhajózási társaság részvényeseinek 1895. 
évi májas 22-én hozott közgyűlési határozata értelmében
az 1895. évi jnnins hó 1-én esedékes réz vény esielveny
ezen naptól fogva

84 o. é. forinttal
a társulati főpénztárnál Becsben beválta tik.

Egyúttal közöljük, hogy f. évi szeptember hó 15-étől fogvi 
uj részvény-szelvények bocsáttatnak ki, mi őzéiből a részvé­
nyek a szükséges átbélyegzés végett bemutatandók.

A benyújtandó részvényeket számsor szerint rendezett Mim- 
jegyzékkel kell ellátni, a melynek Űrlapjait a társulat szám­
fejtő hivatala szolgáltatja ki.

Bécs, 1895. május 26-án.
Az igazgató-tanács.
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MOTOROKAT,SZEL-
PETROLEUM- 
HÖLÉG-

vizvezetékeket
gazdaságok, majorok, kertek, parkok, községek és városok 

részére szállít olcsó árak és szolid kezesség mellett

FRIEDLAENDER JÓZSEF
Árjegyzékek díjmentesen és bérmentve.

Nyomatott 2s eumayez Ede nyomdájában Budapest, VL, Ssereceen-utcaa 86. fás operabál átellenóben).

SZERKESZTŐS!
BUDAPEST VL SZERECSEN-l

Telefon ezáme 328.

kéziratokat nem küldünk 
eti bermentes leveleket re 

ELŐFIZETÉSI Díj :| 

Vidékre postán v. helyben házti
r-v évre . ... ZO frt. I Egy negyedJ 
tT.y fél evre . . 10 frt. | Egy bora . '
Külföldre: 8 hóra Németországb«T | 
Franczia-. 01 asz-.Orosz-. Tőrök-. Górd 
országokba, Svajcz-. Komama- es! 
yalnmiut amaz országokba, melyek 
9 hez tartoznak, negyedévre

Effy —ám árm € kr.

Fokozódó had
Maholnap ősszeüln] 

újra megkapjuk azok 
te ket, melyek a közö| 
szám-tengerét foglalj 
szép zöld füzetek 
tanúskodnak arról, h 
intézmény is az 67-i 
minket egy európai 
séges részesévé tett. 
füzetek esztendőről-e 
tik a magyar nemze 
gának a tudatát. És 
olyan hálátlan a 
hogy panaszkodik a 
sós intézménye ellen 
a delegátus urak me 
áldásból ránk szaka 
tendőről-e-ztendőre 
legségével hálálkodn. 
h dügyrniniszternek ; 
helyzet magaslatára 
magyar ellenzéki kö 
tévedéseit. Hanem 
összeállítása körül 
tényezők sokkal böl 
törődnének a magva 
lármájával. Végzik 
a mint akarják. A i 
hogy beleavatkozzék 
bölcsen megállapított 
c ak arra való, hogy 

Mi köze ahhoz b 
nak, hogy a magva 
masdi játék örömeit 
nyörködni V Mi kö 
magyar nemzet a n 
ratja, s állami önál 
fölött búslakodik ? 
hogy a magyar nem 
golni legnemzetihb c 
istápolását, mert 1 
c szlendőről-esztendő 
hadügyi kiadások n 
Mindezzel ő nem tö 
Ha a delegátus ura 
áldozatok súlya 
gyötrelmeit; ha ez 
nemzet keserves pa 
lelküséggel szórják 
legének örökösen ti 
kát: hát báró Krieg! 
fájjon a n agyar ner 

A közös költségve 
szörnyű ridegséggel i! 
dozatokról, miket a 
reg íöntartá- ára ford 
folyó 1895. esztend 
gyár költségvetésbeia 
szerepe nek a közöi-j 
ennyit kilt a mád 
esztendőben a közöl 
magyar földmivelésíij 
sok összege 16,564. 
magyar vallás- és 
pedig csak 9,589.0'| 

két magyar minisz] 
adása, melynek köret 
érdekek istápolása t

A diplomat
Rég mögöttünk van 

kor Róma volt a világi 
halom városából jövő j 
tak az egész fő det és 1 
is, hogv a diplomacziaa 
dekfeszitő homályában 
utóbbi események tand 
mának még mindig vaj 
egy-egv tette fölindulat 
kát. megingathat kormi 
romai diplomáczia olya 
zőtt él, annyira eltér al 
diplomacziától, hogy él 
érdemli a vele való töl 
városa a világnak, a i| 
gvobb része kettősen 
képviselet annak a küll 
a következménye, hog)f 
hatalom székel : az égj 
reszténység fölött ural 
mindegyike körül ott I 
diplomacziai kar.

Noha még csak alig I 
igy, a két diplomáczia! 
szonya már mégis töbl 
resztül. Az első időszal 
laiásat követte, a szenj 
külföldi hatalmak elhal 
hogy a király katonái | 
nem merészelte magát 
királysággal, mint uhogi 
bőrnek kél even at kesq 
lási összeget, a melyet; 
k iorgatott papának mei 
Vatikánhoz tartozó I 
közlekedtek a kvirinál 
egyik nagykövet : gij 
képviselte a pápai udj 
bemutattatta mugat 
megjelent a királyi c9 
ban m m soka tartót)


